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Економічність та екологічність будівництва – 
ті важливі критерії, які закладалися віками. 
В Україні здавна вірили, що оселя – це живий 
організм, і вона здатна як допомагати, так 
і шкодити своїм господарям. Тому велику увагу 
приділяли вибору місця для нового житла та бу-
дівельних матеріалів. Залежно від місцевості 
в хід ішли такі й досі неперевершені природні ма-
теріали, як глина, камінь, деревина, вапно, оче-
рет, лоза, хмиз, солома, полова... Нині вони зно-
ву набувають популярності і дають можливість 
створювати сучасні архітектурні проекти.
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Отже, будівельна галузь нашої країни, взявши 
курс на євроінтеграцію, повертається до наці-
ональних витоків, які, власне, і є стандартами 
ЄС: сприяти збереженню ресурсів, створюва-
ти здорові умови життя та дбайливо охороня-
ти довкілля. Адже питання безпеки технічного 
та економічного прогресу нині дійсно на першо-
му плані. Впевнені – досвід кращих підприємств, 
представлений на сторінках щорічного спецви-
пуску «Енергозбереження. Екологія. Матеріа-
ли», дасть можливість створити раціональний, 
безпечний і комфортний життєвий простір!

ЖК «Паркова вежа» присвоєний рейтинг надійності
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Організатори та партнери:

Інформаційні партнери: 

www.greenmind.com.ua

ІІІ МІЖНАРОДНИЙ ФОРУМ ДЛЯ
СТАЛОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ «GREEN MIND»
8-9 жовтня 2014 рік
Україна, м. Київ, Торгово-промислова палата України

МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ ПО ІННОВАЦІЯМ В 
БУДІВНИЦТВІ І БУДМАТЕРІАЛАХ «GREEN BUILDING»:

Реєстрація доповідачів та учасників 
здійснюється в режимі online на 
офіційному сайті форуму 
до 15 вересня 2014 р. 

Оргкомiтет: 
тел. +38 (044) 332-84-09, 541-10-11 
info@greenmind.com.ua

енергоефективність 
інновації в архітектурі
ресурсоефективні технології більш 
чистого виробництва
еко-будматеріали, екологічні стандарти 
та «зелені проекти»
механізми державної підтримки розвитку 
екологізації галузі 

*«GREEN MIND» – це проект, який розпочав свій шлях у 2012 році з 
метою створення платформи для обговорення сучасних тенденцій 
розвитку різних галузей економіки, а також обміну досвідом з питань 
впровадження практик сталого розвитку бізнесу, енергозберігаючих 
технологій та ресурсоефективних технологій.

Програма заходів форуму передбачає доповіді представників органів 
влади та провідних експертів України, Європейського Союзу, 
міжнародних міжурядових і фінансових організацій, в т.ч. організацій 
системи ООН та ОБСЄ.

*
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Угода про асоціацію між Україною та ЄС відкриває нові можли-
вості сталого розвитку економіки країни. При цьому необхід-
ний не лише новий підхід до характеристик продукції, а й до-
корінна перебудова всієї системи менеджменту підприємств. Про 
перспективи виходу українських виробників будівельних матері-
алів на західні ринки, майбутнє зростання обсягів будівництва 
та високу соціальну відповідальність усіх членів Будівельної 
палати України розповідає її президент Петро Шилюк.

Герой України Петро Шилюк:

«Інтеграція з країнами Євросоюзу принесе 
і державі, і галузі переваги більш значні, 
ніж вільний доступ до ринку товарів»
– Петре Степановичу, наша держава 
обрала шлях до інтеграції в Євросоюз. 
Чи готова до цього будівельна галузь?

– Питання більше стосується вироб-
ників будівельних матеріалів і виро-
бів. Вони отримали можливість заяви-
ти про себе на європейському ринку, 
і їм доведеться конкурувати з євро-
пейськими товарами на внутрішньо-
му ринку. 

Є всі підстави сподіватися, що про-
дукція провідних вітчизняних підпри-
ємств буде конкурентоспроможною 
і поступово почне виходити на західні 
ринки. Безпосередньо ж для будівель-
ників збільшення пропозицій якісних 
матеріалів за прийнятними цінами від-
криває хороші перспективи зростання 
обсягів будівництва. Але, переконаний, 
інтеграція з країнами ЄС принесе і дер-
жаві, і галузі переваги більш значні, ніж 
вільний доступ до ринку товарів.

– Так у чому ж ці переваги?
– Для підприємств галузі відкриєть-

ся можливість поступового виходу на 
зовнішні ринки підрядних послуг. До 
останнього часу ми про таке тільки мрі-
яли. Але для цього потрібно навчити-
ся працювати і керувати будівельними 
процесами на рівні сучасних світових 
вимог. Керівникам необхідно перебу-
дувати систему управління, стати ме-
неджерами – організаторами вироб-
ництва, а персонал доведеться вчити 
і перевчати. 

Ми в Палаті розуміємо це, тому і ство-
рили Комітет з питань аналітики бу-
дівельної галузі та менеджменту під-
приємств. Впевнений, що сучасний 
менеджмент та система управління 
процесами – невід’ємна складова га-
лузевої стратегії сталого розвитку. Всі 
повинні змінитися – і проектувальни-
ки, і будівельники, і підприємства, які 
забезпечують функціонування та екс-
плуатацію новобудов.

– до речі, експлуатація будівель 
і досі залишається одним із най-
складніших питань сучасної житло-
во-комунальної сфери…

– Мені не зовсім зручно давати пора-
ди, хай це роблять більш професійно 
підготовлені фахівці. Але маю звернути 
увагу на таке. 

Українські забудовники за часи не-
залежності набули унікального досві-
ду. Практично всі, хто працює з ко-
штами населення, сьогодні знають 
майбутніх мешканців квартир, як ка-
жуть, в обличчя. Зрозумійте, це уні-
кально. Скажімо, підприємство ви-
пускає автомобілі, проте хто стане 
володарем конкретної машини – неві-
домо, а ми знаємо кожного. 

Диверсифікація діяльності підпри-
ємств – один із головних критеріїв су-
часності менеджменту. Я вчу своїх 
підлеглих використовувати цю уні-
кальну можливість, ставлячись до пи-
тань експлуатації будинку так само, 
як і до його спорудження. Експлуа-
тація – частина виробничого проце-
су, не менш важлива для ринкового 
підприємства, ніж якісне виконан-
ня будівельних робіт. Будемо надава-
ти послуги вчасно і якісно – мешкан-
ці наших будинків за потреби змінити 
умови життя знову оберуть нас. Тож 
не випадково, що життя і люди підка-
зали нам і цей напрям роботи Буді-
вельної палати України.

– У такий складний час постає пи-
тання відбудови населених пунктів 
на сході України…

– Ми повністю усвідомлюємо відпові-
дальність будівельників перед суспіль-
ством та розуміємо необхідність вже 
сьогодні розпочати підготовку програм-
них заходів щодо відновлення об’єктів 
житлової, соціальної сфери та інженер-
ної інфраструктури, які постраждали 
під час військових дій.

Підприємства, що входять до складу 
Будівельної палати, систематично на-
дають допомогу військовим підрозді-
лам АТО та громадянам, які вимушено 
покинули рідні місця, і в подальшому 
будуть постійно доводити суспільству 
свою активну патріотично-громадян-
ську позицію.

Разом з цим, вважаємо обов’язком 
Палати як громадської організації, що 
об’єднує провідні будівельні компанії, 
виступити з ініціативою сформулювати 
принципи та критерії першочергових 
заходів з ліквідації наслідків локальних 
руйнувань при проведенні АТО та за-
безпечити їх фахове обговорення, за-
твердження і реалізацію. 

Зрозуміло, весь тягар фінансуван-
ня відновлення житлових і соціаль-
но-культурних об’єктів та інженерно-
транспортної інфраструктури візьмуть 
на себе держава і соціально орієн-
товані бізнес-структури. При цьому 
в умовах гострого дефіциту фінан-
сових ресурсів найактуальнішою є 
проб лема їх жорсткої економії. Йдеть-
ся, перш за все, про визначення і 
управління всіма видами ризиків, що 
супроводжуватимуть інвестиційну та 
будівельну діяльність. 

Я вже сказав про роль Палати як про-
фесійного суспільного об’єднання під-
приємств галузі, ну а кожна будівельна 
організація готова до роботи. Її багато, 
вона складна, але, на щастя чи на жаль, 
у багатьох є певний досвід виконання 
аварійно-відновлювальних робіт. Ба-
гато хто пам’ятає участь українських бу-
дівельників у відновленні вірменського 
міста Спітак після землетрусу, а зовсім 
свіжий приклад – звісно, не таких масш-
табів – ліквідація аварії в Алчевську кіль-
ка років тому. Тож будьте впевнені – буді-
вельники не підведуть!

Будівельна палата України
+38 044 360 40 91

www.budpalata.com.ua
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Як відомо, українські виробники буді-
вельних матеріалів у переважній біль-
шості не є експортно-орієнтованими на 
ринок ЄС – у цій галузі, передусім, до-
мінують постачальники сировини: гра-
ніту, піщанику, білої глини, лісоматеріа-
лів тощо. Отже, скасування імпортних 
мит повинно позитивно позначитися на 
економіці. Але, як відомо, ввізні мита на 
ці види сировини українські імпортери 
в Європі і без того не платять. Причому 
експорт сировини невигідний як для еко-
номіки, так і для ресурсного потенціалу 
країни, і заохочувати його непотрібно.

З іншого боку, скасування мита на вве-
зення товарів з ЄС створить серйозні 
проблеми для вітчизняних виробників: в 
Україну рине потік дешевших і водночас 
якісніших товарів.

Пояснюється це просто: основа розви-
тку більшості зарубіжних ринків – конку-
ренція. Там виробник ніколи не зупиняєть-
ся на досягнутому. Ділова досконалість, 
енергозберігаючі та ресурсоефектив-
ні технології, модернізація виробництва, 
підвищення кваліфікації персоналу, ефек-
тивні системи управління, екодизайн – да-
леко не повний перелік інструментів, які є 
основою для зниження ресурсозатрат на 
одиницю продукції і підвищення її експлуа-
таційних характеристик.

На жаль, деякі з цих інструментів мало-
відомі українському виробнику. Тактика 
європейського ринку набагато жорсткі-
ша, причому йдеться не про цінову кон-
куренцію, а про гарантовано високу на-
дійність, якість та екологічну безпеку.

добровільні стандарти 
Більшість українських товаровиробни-

ків ментально не готові до стратегічно-
го системного вдосконалення, відірвав-
шись від «обов’язкової сертифікації» або 
процедури підтвердження відповідності. 
Поширена думка відносно добровільних 
стандартів на систему управління або 
продукцію – «а навіщо вони потрібні?», 
«а що це мені дасть»? 

В той же час така постановка питання 
просто незрозуміла для європейського 
виробника. Адже добровільні стандарти 
впроваджуються насамперед для ньо-

го самого: системи менеджменту – для 
ефективного управління; відповідність 
добровільним стандартам на продукцію 
(в будівельній галузі це, як правило, еко-
логічні стандарти) – для підтвердження 
покращених екологічних, експлуатацій-
них характеристик. Все це ефективні 
інструменти для ділового вдосконален-
ня та надійна основа конкурентоспро-
можності. Отже, виконання норм до-
бровільних стандартів не скасовує, 
а доповнює правила гри.

екологічність виробництва
У європейському законодавстві питан-

ням охорони довкілля, екологічної безпе-
ки та раціонального природокористуван-
ня приділяється особлива увага. 

Природоохоронне законодавство ЄС 
базується на 32 основних директивах та 
регламентах Ради ЄС, які мають пряму 
дію (встановлюють норми і правила) і ре-
гуляторний вплив на всі без винятку сек-
тори економіки. Протягом 5 років після 
підписання Угоди вони повинні бути по-
вністю імплементовані в українське зако-
нодавство відповідно до Базового плану 
апроксимації.

Базовий план адаптації (апроксимації) 
екологічного законодавства України до 
законодавства ЄС, підготовлений експер-
тами України та ЄС за підтримки Швед-
ського агентства з охорони природного 
середовища, з використанням результа-
тів оцінки відповідності екологічного за-
конодавства України правовим актам ЄС, 
ґрунтується на аспектах правової транс-
позиції (адаптації законодавства) процесу 
конвергенції Угоди Україна – ЄС.

Реформа українського природоохо-
ронного законодавства істотно вплине 
на підвищення норм екологічної безпеки 
і гранично допустимих показників за-
бруднення довкілля, правила користу-
вання надрами, управління відходами та 
екологічної експертизи для виробників 
будматеріалів і будівельних компаній. 

Санкції за невиконання – не лише 
штрафи, а й закриття підприємств. Під-
приємства Східної Європи, які не змогли 
виконати вимоги екологічного законо-
давства ЄС, були закриті. 

Єдиний інтегрований дозвіл
Перехід на єдиний інтегрований до-

звіл, який об’єднує усі види екологічної 
дозвільної документації на основі Дирек-
тиви 96/61/ЄС  з комплексного поперед-
ження та регулювання забруднень або 
Директиви IPPC (Integrated Prevention 
and Pollution Control), має плюси і мінуси.

Позитивно те, що Директива вводить 
єдиний інтегрований дозвіл на заміну різ-
номанітних дозвільних екологічних до-
кументів (лімітів), але при цьому змінить 
технологію контролю і регулювання гра-
ничних величин викидів через так звані 
кінцеві технології: уловлювання пилу від-
ведених газів, утилізація відходів та інше. 

Загальні принципи Директиви, що ви-
значають умови експлуатації промисло-
вого устаткування: 
   максимальна енергоефективність; 
   прийняття попереджувальних за-

ходів проти забруднення довкілля, 
особливо із застосуванням найкра-
щих технологій (BAT);

   узгодження ієрархії в управлінні 
промисловими відходами з рам-
ковою Директивою щодо відходів 
(Waste Framework Directive, WFD).
Для того, щоб досягти виконання цих 

вимог, підприємствам належить пройти 
шлях аналізу стану на основі різних видів 
аудиту (енергетичного, екологічного, сис-
тем менеджменту) і технологічної (техніч-
ної) модернізації. А це потребує інвести-
цій, що досить складно в умовах кризи. 

За умови політичної стабільності та 
створення сприятливого інвестиційного 
клімату на допомогу виробникам можуть 
прийти європейські технології та інвестори.

Підприємства, які розуміють немину-
чість євроінтеграційних процесів та їх ре-
гуляторних наслідків, а також зацікав-
лені в європейських ринках, самостійно 
проводитимуть внутрішні реформи і мо-
дернізацію з урахуванням кращої євро-
пейської практики, що вимагає певно-
го рівня розуміння, знань, стратегічного 
планування і сучасних підходів до систе-
ми управління. На жаль, підприємств, що 
досконало володіють такими інструмен-
тами, не так вже й багато. А часу на нав-
чання майже не залишилося.

Пріоритети євроінтеграції 
економічне	і	чисте	виробництво
Головним сенсом підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС є ство-
рення зони вільної торгівлі протягом найближчих десяти років. Це означає, 
що підприємства України і країн ЄС торгуватимуть між собою без експортних 
та імпортних мит, а уряди зобов’язуються не вживати заходів, які б призводи-
ли до обмеження торгівлі. Про те, як вирішуються ці питання, розповідає 
президент Всеукраїнської спілки виробників будматеріалів Іван Салій.
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– У чому переваги екологічної 
сертифікації продукції?

– Основний принцип – підкреслити по-
кращені екологічні характеристики то-
варів порівняно з іншими в аналогічній 
категорії з такими ж функціональними 
характеристиками. Цей вид сертифіка-
ції відповідає вимогам ISO 14024 і, на 
відміну від ISO 14001, дозволяє надати 
споживачу перевірену інформацію про 
похо д  ження і якість сировини та матері-
алів, технологію виробництва, експлуа-
таційні характеристики, а головне, про 
вплив на довкілля та здоров’я людей.

Сертифікат дозволяє вийти на укра-
їнський і міжнародні ринки в категорії 
«еко-продукт», брати участь у проек-
тах зеленого будівництва та мати пе-
реваги в конкурсних торгах. Така про-
дукція включається в український та 
міжнародний реєстри товарів з покра-
щеними екологічними характеристика-
ми. Практика свідчить, що ефективне 
використання результатів екосертифі-
кації та знаку екомаркування дозволяє 
в рази збільшити продажі.

– Як саме екосертифікація 
впливає на конкурсні торги?

– У 2011 році прийнято Закон України 
«Про основні засади (стратегію) держав-
ної екологічної політики України на період 
до 2020 року», у якому одним із механіз-
мів екологізації економіки визначено зе-
лені закупівлі. Це означає, що замовник 
включає у якості вимог технічних специ-
фікацій відповідність екологічним стан-
дартам. Екосертифікація та маркування 
продукції відповідно до ДСТУ ISO 14024 
(еквівалентний стандарт ISO 14024) мо-
же розглядатися як підтвердження відпо-
відності екологічним технічним специфі-
каціям конкурсних торгів.

– Які органи в Україні оцінюють продук-
цію на відповідність екостандартам?

– Нині є лише один орган, що має від-
повідну національну та міжнародну акре-

дитацію – «Центр екологічної сертифіка-
ції і маркування «Жива планета». Центр 
діє відповідно з Технічним регламентом 
і Законами України «Про акредитацію 
органів з оцінки відповідності» та «Про 
стандарти, технічні регламенти та про-
цедури оцінки відповідності». Компетент-
ність Центру підтверджена Національним 
агентством акредитації України згідно з 
ДСТУ EN 45011 «Загальні вимоги до ор-
ганів, керуючим системами сертифіка-
ції продукції» та Міжнародною системою 
сертифікації. «Жива планета» також 
є однією із сторін Угоди з Мінприроди 
України про співпрацю з розвитку систе-
ми екологічно безпечного споживання 
та екологічного маркування. 

– Що означає знак екологічного 
маркування в Україні?

– Єдиним знаком екомаркування в 
Україні є «Зелений журавлик». Право на 
його використання надається органом 
сертифікації на основі сертифікату відпо-
відності та ліцензійної угоди.

Але на упаковках нерідко зустрічають-
ся написи типу «екологічно чистий про-
дукт». Це грубе порушення українського 
законодавства. Згідно з п. 4 Технічного 
регламенту, затвердженого Постановою 
Кабміну № 529 від 18 травня 2011 року, 
забороняється використання нечітких 
або помилкових екомаркувань, таких 
неперевірених написів, як «екологічно 
чистий», «екологічно безпечний», «не 
забруднює», «зелений», «сприятливий 
до природи». Їх застосування кваліфіку-
ється як порушення ст. 15 Закону Украї-
ни «Про захист прав споживачів».

Єдині екологічні критерії розробляють-
ся підкомітетом «Оцінка життєвого ци-
клу» НТК стандартизації ТК 82 «Охорона 
навколишнього середовища», узгоджу-
ються із зацікавленими сторонами і за-
тверджуються на Координаційній раді 
з екологічного маркування і вводяться 
в екологічну сертифікаційну систему в 
форматі галузевого стандарту (СОУ).

– Які категорії будматеріалів в Україні 
підлягають сертифікації по ISO 14024? 

– Нині є гармонізовані екологічні крите-
рії на такі категорії будматеріалів і виро-
бів: бетон і вироби з бетону; гіпсокартон; 
сухі суміші, вироби з полімерних матері-
алів; вироби будівельні керамічні; вироби 
текстильні неткані; вироби з лісоматеріа-
лів (у т. ч. підлогові покриття); лакофарбо-
ві матеріали; матеріали і вироби будівель-
ні мінеральні; тепло- та звукоізоляційні 
матеріали; прокат оцинкований.

Кожній із категорій продукції відпові-
дає окремий стандарт, який встановлює 
екологічні критерії оцінювання життєвого 
циклу. Загалом база GEN має 36 міжна-
родних базових стандартів на різні види 
будматеріалів, так що нам ще є над чим 
працювати.

– Яка вартість екосертифікації?
– Вартість сертифікаційних робіт роз-

раховується на основі методики, розро-
бленої органом сертифікації, і залежить 
від їх трудомісткості, на яку впливає кіль-
кість заявлених категорій і найменувань 
продукції. Наприклад, документальний 
аудит однієї категорії продукції відповід-
но до СОУ коштує 8000 грн. По кожно-
му найменуванню, яке має відмінності за 
технологією виробництва або складу, 
застосовується додатковий коефіцієнт 
до базової ціни. 

До заявки необхідно додати протоколи 
випробувань на продукцію та надати ви-
черпні відповіді на всі питання щодо еко-
логічних аспектів її життєвого циклу. При 
цьому лабораторія, яка оформляла про-
токоли випробувань, повинна мати атес-
тат акредитації відповідно до вимог ISO 
17025 або ДСТУ ISO 17025.

«Жива планета»
+38-044-332-84-08

067 935 82 45, 
050 016 37 14

www.ecolabel.org.ua

Ефективне використання екосертифікації 
																						дозволяє	в	рази	збільшити	продажі

Відкриття ринку ЄС вже до кінця року може додатково принести укра-
їнським експортерам близько 500 млн євро, але необхідно забезпечити 
дотримання норм безпеки продукції в комплексі з підтвердженням по-
ліпшених якісних і екологічних характеристик. Додаток 3 до Угоди про 
асоціацію між Україною та ЄС передбачає обов’язкову імплементацію 
до українського законодавства 350 законодавчих актів ЄС, з яких біля 
100 – вимоги з екобезпеки та раціонального природокористування. Про 
особливості екосертифікації розповідає віце-президент інституту еколо-
гічного управління, заступник голови нТК стандартизації ТК 82 «охоро-
на навколишнього середовища» Світлана Берзіна.
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Підвищення конкурентоспроможності
та	адаптація	будматеріалів	до	нормативів	ЄС

Відбувся семінар-тренінг «Підви-
щення конкурентоспроможності 
українських виробників будматері-
алів на шляху євроінтеграції». За-
хід організовано Всеукраїнською 
спілкою виробників будматеріалів 
у партнерстві з міжнародним про-
ектом «екологізація економіки в 
країнах східного партнерства ЄС» 
(EаP GREEN), Українською асоціа-
цією якості та інститутом екологіч-
ного управління та збалансовано-
го природокористування.

У роботі семінару-тренінгу взяли 
участь керівники і фахівці компаній, 
підприємств та установ будівельної га-
лузі, зокрема Будівельної палати Укра-
їни, ДП НДІБМВ, ДП НДІБВ, ПАТ «ЗЗБК 
ім. С. Ковальської», ПрАТ «СБК», ТОВ 
«Сканрок», ТОВ «Роял Хауз», ТОВ 
«Центрбудпроект» та інші.

Першочергову увагу приділено Угоді 
про асоціацію між Україною та ЄС віднос-
но нових можливостей та потенційних 
ризиків для бізнесу.

Найбільш важлива частина Угоди – 
створення зони вільної торгівлі, яка пе-
редбачає вільне пересування товарів 
(окрема їх частина матиме квоту, решта 
будуть безмитно ввозитися на територію 
ЄС і України).

Але для виходу на європейський та 
міжнародний ринки нашим виробникам 
необхідно забезпечити дотримання євро-
пейських норм безпеки в комплексі з під-
твердженням поліпшених якісних і еколо-
гічних характеристик продукції відповідно 
до міжнародних стандартів.

Цей процес матиме суттєвий регуля-
торний вплив на українські підприємства, 
зокрема будівельної галузі. Згідно з по-
ложеннями Угоди Україна має вжити усіх 

необхідних заходів з метою поступового 
досягнення відповідності з технічними ре-
гламентами ЄС та системами стандарти-
зації, метрології, акредитації, робіт з оцін-
ки відповідності та ринкового нагляду ЄС.

Особливо актуальним для виробни-
ків будівельної продукції є Рішення Євро-
пейського Парламенту та Ради Європи 
№ 768/2008/ЄС від 9.07.2008 р. про за-
гальну структуру маркетингу продукції.

Віце-президент Інституту екологічно-
го управління і заступник голови націо-
нального технічного комітету стандар-
тизації ТК 82 «Охорона навколишнього 
середовища» Світлана Берзіна розпові-
ла про заходи, спрямовані на реформу-
вання системи технічного регулювання, 
нові підходи в державному регулюван-
ні гармонізованих умов для розміщення 
на ринку будматеріалів згідно Регламен-
ту ЄС № 305/2011, основні принципи по-
літики ЄС щодо екологізації економіки 
та вимоги до застосування екологічного 
маркування згідно Технічного регламен-
ту про екологічне маркування, затвер-
дженого Постановою Кабінету Міністрів 
України № 529 від 18.05.2011.

Президент Всеукраїнської спілки ви-
робників будматеріалів Іван Салій зо-

середив увагу на основних проблемах 
галузі, пов’язаних з економічною та енер-
гетичною кризою в країні та положеннях 
законопроекту «Про Технічний регла-
мент будинків, будівель, споруд, лінійних 
об’єктів інженерно-транспортної інфра-
структури та будівельних виробів». 

Детальніше про цей законопроект і 
процедури технічної апробації та декла-
рування будівельних виробів розповів 
директор ДП НДІБК доктор технічних 
наук Геннадій Фаренюк. Він також озна-
йомив з реформою стандартизації у 
зв’язку з прийняттям у червні 2014 року 
Закону України «Про стандартизацію», 
якій вступить в дію у січні 2015 року.

Директор Центру систем якості «При-
ріст-Система» Тарас Калита висвітлив пи-
тання впровадження інтегрованих систем 
управління як інструментів ощадливого 
виробництва для зменшення споживання 
ресурсів, виробничих втрат та витрат. 

Представник ТОВ «МедіПрайсЦентр» 
Ольга Бєлова презентувала проект пор-
талу http://bprice.ua/ – створення окремої 
еко-директорії для ширшого просування 
будматеріалів та виробів, сертифікова-
них згідно вимог міжнародного екологіч-
ного стандарту ISO 14024.

Віце-президент Інституту екологічного 
управління, заступник голови НТК стан-
дартизації ТК 82 «Охорона навколишнього 
середовища» Світлана Берзіна продемон-
струвала переваги екологічно сертифіко-
ваної фарби ТМ «Олейников» учасникам 
семінару, серед яких заступник директора 
НДІБВ Юрій Червяков, заступник директо-
ра НДІБМВ Світлана Лаповська, виконавчий 
директор Будівельної палати України Олек-
сандр Пєтушков, директор Всеукраїнської 
спілки виробників будматеріалів Сергій 
Панченко, керівник відділу розвитку продук-
тів та технологій ПрАТ «СБК» Борис Даценко. 
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Виробляємо продукцію 
під торговою маркою 

«Юніфарб»

+38 044 502 20 76
044 566 72 05, 067 551 77 65 
095 323 02 02, 093 297 96 85

lkm@rambler.ru    www.tdlkm.com.ua

Продаємо емалі, грунтовки, садові фарби, 
лаки, розчинники, водно-дисперсійні фарби 

Офіційний 
дистриб’ютор заводів 
«Спектр» і «Полісан»
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Програми екологічої безпеки продукції
потребують	розвитку	і	державної	підтримки	

Все більше виробників лакофарбових матеріалів на добровільних засадах 
підтверджують відповідність характеристик своєї продукції вимогам міжна-
родного стандарту ISO 14024. Така сертифікація дає можливість провести 
незалежну експертну оцінку з урахуванням екологічних критеріїв, вимоги 
яких значно вищі, ніж законодавчо встановлені норми. Знак екологічного 
маркування дозволяє виробникові заявляти про екологічні переваги про-
дукції. Про діяльність асоціації українських виробників лакофарбової продукції 
(аУВлП), спрямовану на охорону довкілля та підвищення конкурентоздатності 
продукції, розповідає доцент кафедри товарознавства та експертизи непродо-
вольчих товарів КнТеУ, член ТК 168 «лаки та фарби» Тарас Караваєв.

– Після підписання Угоди про асоці-
ацію між Україною та ЄС питання еко-
логічної безпеки вітчизняної продук-
ції стали ще актуальнішими. Особлива 
увага Асоціації зосереджена на таких 
проблемах, як зниження вмісту летких 
органічних сполук і обмеження засто-
сування пігментів та інших компонентів, 
які містять важкі метали.

На кінець 2013 року спільними зусилля-
ми вдалося довести виробництво водно-
дисперсійних ЛФМ в Україні до більш ніж 
50% від загального обсягу, і цей показ-
ник продовжує рости. А переважна біль-
шість підприємств-членів АУВЛП макси-
мально обмежила використання важких 
металів у складі ЛФМ та іншої продукції.

Ще один позитивний момент – у 2010 
році створено технічний комітет стандар-
тизації ТК168 «Лаки та фарби», функції 
секретаріату якого виконує АУВЛП. 

За три роки активної роботи перекладе-
но і запроваджено в дію на території Укра-
їни такі основоположні нормативні доку-
менти, як ДСТУ EN 1062-1:2012 «Фарби 
та лаки. Лакофарбові матеріали та систе-
ми покриттів для зовнішніх мінеральних і 
бетонних поверхонь. Частина 1. Класифі-
кація» та ДСТУ EN 13300:2012 «Фарби та 
лаки. Водно-дисперсійні лакофарбові 
матеріали та системи покриттів для вну-
трішніх стін і стель. Класифікація», які 
набули чинності 01.07.2013 р., а також 
ДСТУ ISO 1514:2013.

Ще у 2013 році підготовлено і переда-
но на затвердження стандарти ДСТУ EN 
ISO 4618, ДСТУ EN ISO 1513 та ДСТУ EN 
ISO 15528, але тільки нещодавно вне-
сено до національного плану стандар-
тизації на 2014 рік згідно з Наказом Мін-
економрозвитку і торгівлі України від 
30.07.2014 № 902. Для затвердження ме-
тодом «обкладинки» перекладено і обго-
ворено на засіданні ТК168 ще майже 
40 стандартів, які вже використовуються 
на підприємствах Асоціації.

Крім того, провідні виробники, прагну-
чи досягти високих результатів та усві-
домлюючи свою відповідальність перед 
суспільством, все ширше залучаються 
до добровільної сертифікації. Зокрема, 
у відповідності до міжнародного стандар-
ту ISO 14024 сертифіковано лакофар-
бові матеріали компаній «Файдаль Укра-
їна», «Тіккуріла», «ЗІП», ПП «Олейников, 
«Снєжка-Україна», «Титан-Юг», «Справ-
жні фарби». Це означає, що дана про-
дукція мінімізує негативний вплив на дов-
кілля та здоров’я людини протягом 
усього життєвого циклу, а пересічний 
споживач отримує перевірену інформа-
цію про походження та якість сировини 
і матеріалів, технологію виробництва та 
експлуатаційні характеристики.

Проте чимало проблем безпечності 
продукції досі не вирішено. Не запровад-
жено REACH (Registration, Evaluation and 
Authorisation of Chemicals) – директива 

2006/1907 ЄС про хімічні речовини та їх 
безпечне використання, що потребує 
відповідного рішення Кабінету Міністрів 
України. В той же час в ЄС цей регламент 
набув чинності ще з 1 червня 2007 року.

Не розроблено програму впроваджен-
ня директиви 2004/42 ЄС, якою обмежу-
ється вміст летких органічних сполук у 
ЛФМ, а також технічний регламент на 
основі цієї директиви.

Питання безпеки матеріалів і захис-
ту довкілля постають все гостріше. За 
статистикою, нині більшість споживачів 
з основних критеріїв оцінки лакофарбо-
вих матеріалів ставлять екологічність на 
друге місце, а ще чотири роки тому – не 
вище четвертого.

Потрібні важелі, що роблять неможли-
вим і невигідним випуск небезпечної про-
дукції, призначеної для широкого засто-
сування. І, навпаки, для підприємств, що 
піклуються про охорону довкілля і без-
пеку своєї продукції, необхідні програми, 
що заохочують такі дії.

Знову хочемо послатися на європей-
ський досвід: у Іспанії підприємства, які 
впроваджують природоохоронні заходи, 
мають відповідні пільги з оподаткування.

Дуже сподіваємося, що оновлені ор-
гани державної влади України активніше 
сприятимуть нашій роботі. 

+38 044 587 58 91       
www.auvlp.org.ua

Інесса Олейникова
ПП «Олейников», м. Дніпродзержинськ
– Майже 85% нашої водно-дисперсної продукції має сертифікат ISO 14024 
і знак екологічного маркування. На природоохоронні заходи ми витрачає-
мо не менше, ніж на технологічне устаткування. Технічна вода очищається 
в замкнутому циклі і не забруднює водоймища. Повітря виробничих при-
міщень теж фільтрується, перш ніж піти в атмосферу. Сучасні мийні маши-
ни, пилососи забезпечують чистоту виробничої зони. Ми не економимо на 
здоров’ї наших співробітників і співвітчизників. Дуже шкода, що підприєм-
ства, впроваджуючи програми з екологічної безпеки, діють поодинці. Дер-
жава не тільки не підтримує, а ще й всіляко перешкоджає впровадженню 
таких програм у вигляді неповернення ПДВ, гальмування процесів реєстра-
ції і пуску підприємств. Рік знадобився на будівництво нашого заводу, а на 
узгодження проекту і введення його в експлуатацію – цілих 6 років!

Сергій Хоменко
президент Асоціації українських виробників лакофарбової продукції
– Вирішення глобального питання безпеки лакофарбових матеріалів 
і захисту довкілля розвивається в трьох основних напрямах. Перше – 
контроль вмісту важких металів у фарбах. Друге – захист повітря від 
забруднення шкідливими речовинами, що виділяються при вироб-
ництві і використанні лакофарбових матеріалів. Третє – управління 
процесами утилізації залишків лакофарбової продукції. Кожен з цих 
напрямків – це комплекс заходів, законодавчих і нормативних актів, сис-
тем контролю з боку державних і громадських організацій. Діють спеці-
альні програми, що розповсюджуються на виробництво, транспортування, 
реалізацію і застосування лакофарбових матеріалів. Невідповідні нормам 
безпеки ЛКМ вилучаються з продажу. Підприємства, що порушують вимо-
ги встановлених директив, притягуються до відповідальності.
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Мета зеленого будівництва – мінімізація  
шкідливого впливу на довкілля та здоров’я 
людей, зниження енергетичних і матері-
альних затрат. Такі технології інтенсивно 
розробляються і широко впроваджують-
ся в розвинених країнах Європи. 

– На жаль, наші реалії поки що далекі 
від світових стандартів, – наголосив пре-
зидент ТПП України Геннадій Чижиков. 
– У Європі сертифіковано понад 1 млрд 
споруд, тоді як в Україні «зеленим» вимо-
гам повністю відповідає лише одна ново-
будова – посольство США. 

У той же час будівельна галузь – це ін-
дикатор економіки країни, і зниження її 
показників – це зменшення ВВП в цілому. 
У світі вже давно прорахували величезну 
економічну вигоду енергоефективних бу-
дівельних технологій. В Україні ж для ши-
рокого впровадження інновацій необхід-
на законодавча і фінансова підтримка.

Тему фінансування продовжив голо-
ва Наглядової ради Всеукраїнської спілки 
ВБМ, віце-президент КБУ Іван Салій. Дер-
жава не субсидує будівництво, і галузь 
тримається в основному завдяки інвес-
торам. Необхідно шукати шляхи наро-
щування обсягів житлового будівництва; 
хороший річний показник – один ква-
дратний метр житла на душу населення. 

– Важливим резервом кадрового онов-
лення галузі є студентська та наукова 
молодь, яка готова надавати нові цікаві 
розробки, особливо в галузі проектуван-

ня та архітектури, – підкреслив ректор 
КНУБА Петро Куліков.

Тема доповіді президента Всеукраїн-
ської громадської організації «Жива пла-
нета» Світлани Берзіної – «Система оці-
нювання екологічних переваг будівель та 
споруд відповідно до міжнародних стан-
дартів серії ISO 14000». Будівельна га-
лузь залишається однією із найпроблем-
ніших з огляду екологічної безпечності, 
тому актуальною є мінімізація негативно-
го впливу на довкілля. Наразі розробле-
но європейську програму EaP GREEN на 
2013–2017 роки для країн Східного парт-
нерства – це Україна, Грузія, Молдова, 
Вірменія, Білорусь, Азербайджан. Роль 
України – розробка базових критері-
їв екологічного маркування, методичних 
рекомендацій для здійснення закупівель 
в державному та приватному секторах, 
а також створення системи інформуван-
ня та курсів підвищення кваліфікації. Слід 
прийняти стандарти еко-дому, як у Єв-
ропі, де сертифіковані будинки познача-
ються спеціальними табличками. 

Директор ДП НДІБК Геннадій Фаре-
нюк наголосив, що й досі проблемою за-
лишається своєчасне прийняття необ-
хідних законів. Зокрема, до розгляду в 
Верховній Раді підготовлено законопро-
ект, яким регламентується питання енер-
гоефективності будівель, проте в жовтні 
2013 року він не набрав потрібної кіль-
кості голосів. В роботі над законодавчою 

базою слід враховувати європейський 
досвід та національні особливості – гео-
графію об’єктів, кліматичні зони тощо.

Важливу тему продовжила Олена Бо-
бунова, генеральний директор Все-
української спілки ВБМ,  представивши 
концепцію проекту ДСТУ «Оцінка відпо-
відності. Екологічні вимоги до об’єктів не-
рухомості». Базові критерії екологічних 
вимог – кліматичні параметри, доступ-
ність водних та енергетичних ресурсів, 
поновлювальних джерел енергії. 

Виконавчий директор Української ради 
із зеленого будівництва Станіслав Шуль-
га ознайомив з практичним досвідом 
сертифікації зелених будівель, яка забез-
печує системний підхід в реалізації про-
екту, та з особливостями процесу отри-
мання «зеленого» сертифікату.

Про експериментальний будинок па-
сивного типу розповів заступник дирек-
тора Інституту технічної теплофізики НАН 
Борис Басок. Такий будинок зведено з 
доступних вітчизняних матеріалів на те-
риторії інституту, і його енергоефектив-
ність є предметом наукових досліджень. 

Важливо не лише збудувати «зеле-
ний» дім, а й правильно експлуатувати 
його, на чому наголосили фахівці ком-
панії HERZ, які презентували технологію 
малозатратної модернізації інженерних 
систем. Актуальним є використання міс-
цевих видів біопалива: деревної тріски, 
пелети та інших.

Впровадження зеленого будівництва 
для	захисту	довкілля	та	здоров’я	людей

Конференція «енергоефективне та зе-
лене будівництво – вимоги до реформу-
вання галузі», яка відбулася 28 лютого 
2014 року в Торгово-промисловій пала-
ті України, зібрала фахівців-ентузіастів, 
які продемонстрували готовність неухиль-
но впроваджувати новітні енергозберіга-
ючі технології для суттєвого підвищення 
комфорту споруд, зниження експлуатацій-
них витрат та збереження довкілля. 

У роботі конференції взяли участь фахівці іта-
лійської компанії ItAED studio – архітектор Мас-
сімо Феррарі,  інженери Андреа Макола та Мас-
сімо Брукатто. Вони охарактеризували ситуацію 
в галузі енергоефективного будівництва в Єв-
ропі, зокрема в Італії, де дотримуються націо-
нального стандарту CASACLIMA. Було представ-
лено проект, який отримав багато нагород: два 
заміських будинки – новий та відремонтований. 
Наведено розрахунки, як саме і задля чого в Іта-
лії активно впроваджується зелене будівництво.Італійські та українські фахівці під час конференції
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– Містобудівний кадастр – серйозний 
інструмент дерегуляції містобудівних про-
цесів, адже система повністю виключає 
вплив людського фактору на прийнят-
тя рішень. Така передбачуваність, від-
критість і прозорість змінює стереотипи 
поведінки, і можливість правопорушень 
втрачає сенс, – розповідає заступник ди-
ректора Департаменту містобудування 
та архітектури, начальник Служби місто-
будівного кадастру Андрій Вавриш. – Ка-
дастр значно спрощує відносини інвес-
торів та місцевої влади та забезпечує 
дієвість бізнес-планів. 

У системі відображені межі прибереж-
но-захисних смуг об’єктів водного фонду 
всіх районів, внесено 3650 пам’яток куль-
турної спадщини Києва. 

Інвестори можуть прослідкувати за 
термінами розробки містобудівної доку-
ментації. У 2014–2016 роках планується 
розробити 76 детальних планів території 
та 7 планів зонування території Києва. Ві-
дображатиметься також Програма роз-
витку столичної зеленої зони. 

Однією із найвагоміших переваг є 
можливість обміну даними, що позбавляє 
забудовників від необхідності збирати 
масу документів: органи виконавчої вла-
ди можуть отримати їх один від одного.

Забезпечення вільного доступу за-
будовників до необхідних даних значно 
спрощує їх діяльність.

– Ми не очікували, що система Міс-
тобудівного кадастру наповнювати-
меться інформацією так швидко. Нині 
вже відчуваємо, що зменшився час на 
проектування, знизилися ризики поми-
лок і втрати інвестицій. Система дозво-
ляє оцінити навіть приховані фактори, 
які впливають на перспективи викорис-
тання земельних ділянок. Часто одразу 
неможливо дізнатися про всі нюанси, 
пов’язані з підземною інфраструкту-
рою, наявністю охоронних зон деяких 
об’єктів тощо, – говорить заступник ди-
ректора КП «Житлоінвестбуд-УКБ» Єв-
ген Городілов.

Уже сьогодні за допомогою системи 
можна протягом кількох днів отримати 
витяг про цільове призначення земельної 
ділянки. Цей документ фактично позбав-
ляє ризику відмови, пов’язаної з нецільо-
вим використанням землі. За допомогою 

даного сервісу будівельники економлять 
час та значні матеріальні ресурси.

– Коли компанія планує будівництво на 
земельних ділянках, які їй не належать, 
маємо ретельно все перевірити. Рані-
ше збором інформації займалася значна 
кількість фахівців, а сьогодні для цього 
достатньо кількох годин, – говорить за-
ступник голови правління з будівництва 
ПАТ БК «Укрбуд» Сергій Якусевич.

Революційним є скорочення термі-
нів від намірів на будівництво до подан-
ня клопотання про відведення земельної 
ділянки. Раніше це займало не менш ніж 
півроку, а нині – лише декілька тижнів. 

Передбачається закінчити карту інже-
нерних мереж, що дозволить видавати 
кадастрові довідки вже у першому півріч-
чі 2014 року і завершити розробку вулич-
но-дорожньої та транспортної мережі.

Доопрацюють схему об’єктів обслуго-
вування, де відображені всі школи та дит-
садки з інформацією про них. Додадуть-
ся схеми меж прибудинкових територій, 
а на сайті передбачать внесення пропо-
зицій щодо перейменування вулиць.

Уже до травневих свят з’явиться ін-
формація про Генеральний план сто-
лиці, пам’ятки архітектури, сквери, зе-
лені зони, зони обмежень. Слідом за 
цим до кадастру увійдуть дані про всі 
ділянки, на які видавалася та чи інша 
проектна документація, і вихідні дані, 
які з цим пов’язані.

– Найближчим часом люди побачать, 
що і де саме планується будувати у Ки-
єві. Це містобудівна документація, пере-
лік інвестиційних об’єктів, у тому числі та-
ких, які місто виносить на інвестиційні 
конкурси, вільних земельних ділянок. Ін-
формація про пам’ятки архітектури буде 
максимально вичерпною. Ми прагнемо 
створити досконалу міську інформаційну 
систему, – запевнив Андрій Вавриш. 

За півтора року буде сформовано то-
пографічну карту Києва, яка включати-
ме інформацію про підземні комунікації. 
Загалом, на формування усього масиву 
аналітичних даних потрібно до п’яти ро-
ків. Після цього через систему кадастру 
можна буде замовити витяг, кадастрову 
довідку, аналітичний звіт та містобудівний 
паспорт об’єкту.

– Кадастр суттєво спрощує опра-
цювання будь-якої ділянки і дає змогу 
раціонально використати наявні ре-
сурси компанії. З урахуванням того, 
що більша частина коштів залучаєть-
ся у мешканців, цей документ є надій-
ним підґрунтям гарантій їх вкладення. 

В результаті інвестиції повернуть-
ся у вигляді збудованого житла, со-
ціально-побутової та транспортної 
інфраструктури, – підсумував дирек-
тор департаменту проектних робіт 
та експертизи ПАТ ХК «Київміськбуд» 
Олександр Бузовський. 

Перспективною є комплексна схе-
ма розміщення тимчасових споруд, яка 
визначає 6,5 тис. місць для розміщен-
ня кіосків з урахуванням усіх норм та об-
межень. Завдяки цьому кожен зможе ді-
знатися про місце розташування об’єкта, 
його призначення та габарити. 

В подальшому передбачається, що 
на порталі можна буде залишити скаргу 
про порушення правил благоустрою, яка 
стане підставою для їх усунення. 

Нині система Містобудівного када-
стру працює частково лише у Киє-
ві. Проте вже за кілька років по всій 
Україні має запрацювати єдина сис-
тема, яка дозволить повністю врегу-
лювати містобудівну галузь. Активна 
робота по створенню містобудів-
них кадастрів проводиться у Вінни-
ці, Полтаві, Харкові, Луцьку, Дніпро-
петровську. 

Однак проблема в тому, що сис-
теми в регіонах технічно різні, тому 
Мінрегіон працює над формуван-
ням єдиного правового поля, щоб їх 
об’єднати. Згідно з цим готуються від-
повідні методичні рекомендації.

Містобудівний кадастр має забезпечити
вільний	і	швидкий	доступ	до	перевірених	даних	

01001, м. київ, вул. Хрещатик, 32 
Call-центр: 044 15 51 (зі стаціонар-
ного), 205 73 37 (з мобільного)
www.mkk.kga.gov.ua

Департамент містобудування та архітектури КМДа 
презентував інвесторам та підприємцям можливості 
системи Містобудівного кадастру, яка нині знаходиться 
у відкритому доступі через мережу інтернет.
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Вимірювальна лабораторія радіаційно-екологічного контролю 
є структурним підрозділом корпорації «Українські атомні прилади 
та системи». лабораторія, атестована відповідно до Закону України 
«Про метрологію та метрологічну діяльність», відповідає всім критері-
ям державної метрологічної системи. Кваліфіковані фахівці надають 
послуги з вимірювання рівнів впливу радіоактивних матеріалів та 
хімічних речовин на довкілля і здоров’я людей, керуючись чинним 
законодавством України та нормами і стандартами будівництва. 
Згідно з ДБН В.1.4-2.01-97 введення в експлуатацiю об’єктiв, 
споруджених без проведення радiацiйного контролю, вважається 
незаконним, а будь-якi акти, що стверджують факт запроваджен-
ня об’єкта без радiацiйного обстеження у вiдповiдностi з вимога-
ми цього нормативного документу, не мають юридичної сили.

Першочерговою вимогою сучасно-
го будівництва є гарантована екологіч-
на безпека. Дбайливе ставлення до ото-
чуючого середовища, збереження і 
раціональне використання природних 
ресурсів – це водночас турбота про сус-
пільство і майбутні покоління. Саме тому 
великого значення набули радіоекологіч-
ні обстеження, які дозволяють не лише 
виявити небезпечні забруднення, а й по-
передити виникнення багатьох проблем.

Необхідність виконання радіоеколо-
гічних обстежень в Україні обумовлена, 
перш за все, особливостями будови 
та хімічного складу порід українського 
кристалічного щита. Як наслідок, у дея-
ких будівельних матеріалах можуть ви-
користовуватися сполуки, що містять 
природні радіонукліди, питома актив-
ність яких в окремих випадках переви-
щує встановлені норми. 

Ще один чинник – радіоактивні забруд-
нення, що утворилися внаслідок аварії 
на Чорнобильській АЕС. До того ж на те-
риторії країни є багато радіаційно небез-
печних об’єктів, які з’явилися внаслідок 
видобутку та переробки корисних копа-
лин: вугілля, руд, мінералів тощо. Необ-
хідно враховувати також наслідки ши-
рокого застосування в різних сферах 
джерел іонізуючого випромінювання. 

Види робіт з використанням
високоточного обладнання
   Вимірювання потужності ефективної 

еквівалентної поглиненої дози зовніш-
нього гама-випромінювання;

   Вимірювання фіксованого і нефіксова-
ного поверхневого забруднення аль-
фа- і бета-випромінюючими радіону-
клідами;

   Вимірювання об’ємної еквівалентної 
рівноважної активності радону-222 
у повітрі приміщень;

   Визначення радіонуклідного складу 
та питомої активності природних радіо-
нуклідів уран-торієвих рядів, штучних 
радіонуклідів у навколишньому при-
родному середовищі методом гама-
спектрометричного аналізу;

   Вимірювання питомої активності радіо-
нуклідів цезію-137 та стронцію-90 у 
продуктах харчування методом гама- 
і бета-спектрометричного аналізу;

   Вимірювання радіонуклідного складу 
та питомої активності природних 
і штучних радіонуклідів у пробах води 
методом у-спектрометричного аналізу;

   Проведення радіометричних дослід-
жень транспортних засобів;

   Вимірювання доз зовнішнього і вну-
трішнього опромінення людини;

   Вимірювання загальної концентра-
ції пилу в шахтах, приміщеннях та 
об’єктах промислового і непромисло-
вого призначення;

   Визначення напрямку і швидкості руху 
повітря у шахтах, приміщеннях та 
об’єктах промислового і непромисло-
вого призначення.

При здійсненні особливо складних 
вимірювань у рамках проведення радіо-
екологічних обстежень Корпорація за-
лучає партнерів – провідні науково-до-
слідні центри профільних міністерств 
і відомств Національної академії наук 
України. Усі фахівці дотримуються важ-
ливих принципів відкритості екологічної 
діяльності, інформування громадськос-
ті, підрядників, партнерів про діяльність 
у сфері охорони довкілля.

«Укратомприлад»
+38 044 501 61 78, 

528 33 56, 529 22 96
info@uap.kiev.ua 
www.uap.kiev.ua

Радіоекологічні вимірювання
надійний	контроль	безпеки
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             – відповідальні рішення 
																на	складних	і	нестандартних	об’єктах

Компанія «ертлє Буд» спеціалізується на проектуванні та 
будівництві промислових і комерційних об’єктів, співпра-
цюючи з відомими світовими лідерами будівельної галузі. 
Серед  реалізованих проектів в Україні – промислові під-
приємства і логістичні центри, потужні об’єкти агропро-
мислового комплексу і автосалони, офіси комерційних 
і дипломатичних установ. останнім часом чільне місце 
у діяльності компанії займають такі важливі проекти з 
точки зору енергозбереження та екологічної безпеки як 
будівництво єдиної в Україні за видами палива котельні 
на біомасі та участь у проектуванні, будівництві та вве-
денні в експлуатацію нового безпечного конфайнменту 
на Чорнобильській аеС.

Будівництво та модернізація промис-
лових об’єктів – це довготривалий про-
цес, який включає кілька послідовних 
етапів: вишукування та дослідження 
на майданчику, проектування, будівель-
но-монтажні роботи, постачання облад-
нання і матеріалів, проведення випро-
бувань, запуск об’єкта в експлуатацію. 
Саме тому для успішної реалізації про-
екту дуже важливо знайти будівельну 
організацію, фахівці якої здатні взяти на 
себе повний контроль над проектуван-
ням, будівництвом і монтажем нестан-
дартного технологічного обладнання 
та створенням необхідної виробничої 
інфраструктури.

Високий професіоналізм та великий 
досвід будівництва промислових об’єктів 
є беззаперечними перевагами компанії 
«ертлє Буд» як генерального підряд-
ника і потужної проектної структури.

Нещодавно список об’єктів, реалі-
зованих компанією, поповнив сучасний 
складський комплекс для ТОВ «СОка 
Україна», призначений для зберіган-
ня збагаченого каоліну, який постача-
ється на підприємства керамічної галу-
зі України, Росії, країн Східної Європи та 
Середземномор’я. 

Компанія «Ертлє Буд» закінчила бу-
дівництво унікальної та єдиної в Украї-
ні за видами палива котельні на біомасі 
потужністю 6 МВт та супутньої інфра-
структури для найбільшого виробника 
солоду в Україні – ПаТ «Славутський со-
лодовий завод». Даний об’єкт дозволяє 
більше ніж вдвічі знизити витрати під-
приємства на закупівлю газу, оскільки 
джерелом енергії виступає біомаса – па-
ростки зерна та зернові відходи вироб-
ництва солоду. Як генеральний підряд-
ник компанія «Ертлє Буд» розробила 
проект та виконала комплекс будівель-
но-монтажних, оздоблювальних та інших 
робіт для забезпечення успішного вве-
дення котельні в експлуатацію. Котель-
ня збудована з урахуванням технологіч-
ної і транспортної схеми виробництва та 
ефективного використання території.

Одним з найважливіших проектів у між-
народному масштабі, в реалізації яко-
го компанія «Ертлє Буд» бере участь, є 
проектування, будівництво та введення в 
експлуатацію нового безпечного кон-
файнменту на Чорнобильській аеС. 
Як відомо, Новий безпечний конфайн-
мент – це захисна споруда, яка включає 
в себе комплекс сучасного технологічно-

го обладнання, необхідного для демон-
тажу пошкоджених металоконструкцій 
та вилучення зі зруйнованого енерго-
блоку залишків ядерного палива з ме-
тою обробки для безпечного зберігання, 
що значно знизить ризик подальшого ра-
діоактивного забруднення. 

– Кожен наш проект починається 
з детального аналізу функціонування 
всього промислового або комерційного 
комплексу та його окремих підроз-
ділів. Фахівці нашої потужної проектної 
структури при проектуванні врахову-
ють специфіку виробництва та визнача-
ють оптимальні рішення, які дозволять 
замовнику отримати максимальний еко-
номічний ефект від вкладених в будів-
ництво інвестицій, а також враховують 
можливі ризики та повністю відповіда-
ють державним нормам, а наші високо-
кваліфіковані фахівці будівельно-вироб-
ничого відділу якісно та в установлений 
строк реалізують будівельні проекти 
будь-якого ступеня складності, – розпо-
відає директор компанії іньяс ертлє.

+38 044 200 53 54
www.ertlebud.com

Котельня на біомасі потужністю 6 МВт для ПАТ «Славутський солодовий завод»

Новий безпечний конфайнмент на Чорнобильській АЕС значно знизить ризик подальшого радіоактивного забруднення
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6 березня 2014 року компанія «Білла-Україна» відкрила в Києві супермаркет BILLA, який вперше 
в Україні та СнД зведено за принципом Green Building. Головна мета зеленого будівництва – еколо-
гічно відповідальне й ефективне використання енергії, води та інших ресурсів. Проект реалізовано 
всього за сім місяців, а загальний обсяг інвестицій склав 60 млн грн. інноваційні технології дозво-
лять знизити загальне енергоспоживання споруди на 32%.

– Головні сучасні вимоги до будівни-
цтва – енергоефективність, економіч-
ність, екологічність. Нова BILLA відпові-
дає усім цим параметрам, – стверджує 
генеральний директор компанії «Білла-
Україна» Януш Строка. – Україна – ціка-
вий для нас ринок з точки зору інвес-
тицій. За останні півроку ми відкрили 
п’ять супермаркетів BILLA. Враховую-
чи специфіку зведення та подальшої 
експлуатації об’єкта в густонаселеному 
районі на житловому масиві Позняки, 
зупинилися на екологічних технологіях 
та інноваційних методах будівництва.

За статистикою, зелене будівництво 
дорожче традиційного приблизно на 4%, 
проте додаткова собівартість нівелюєть-
ся завдяки зниженню експлуатаційних 
витрат та може бути компенсована вже 
за 3–5 років.

Насамперед, під забудову була об-
рана земельна ділянка, на якій вдало-
ся реалізувати гармонійне та ефективне 
планування об’єкта. Генеральним проек-

тувальником виступила компанія «Дель-
та Проектконсалт Україна», яка здій-
снювала авторський нагляд і управління 
проектом, а генеральним підрядником – 
ТОВ «Альфа Констракшн Україна». 

У спорудженні та опорядженні ново-
го супермаркета взяли участь компанії 
«Солід» (земляні роботи, влаштуван-
ня фундаментів, монтаж несучих кон-
струкцій), «Інмонт» (внутрішні оздоблю-
вальні роботи, внутрішній водопровід і 
каналізація), «Інжбудкомплекс» (зов-
нішній водопровід і каналізація, благо-
устрій території), «Український холдинг 
будівельних проектів» (електромонтаж-
ні роботи), «ФІТТІХ» (системи протипо-
жежної безпеки), «ОВК-ГРУП» (монтаж 
сонячних батарей, систем вентиля-
ції, опалення і кондиціювання), «Ефект-
комплекс» (облаштування покрівлі), 
«Зевакін і партнери» (вітражні систе-
ми), «Шобелі Україна» (постачання і 
монтаж сендвіч-панелей), Комунальне 
підприємство по утриманню зелених 

насаджень Дарницького району (озе-
ленення території).

Збірні залізобетонні конструкції і бетон 
на об’єкт постачала ПБГ «Ковальська», 
а металоконструкції – «БФ-завод». 

Використано також енергозберігаючі 
матеріали кращих світових виробників – 
утеплювач Austrotherm, Rockwool; покрі-
вельну мембрану і паробар’єр Bauder, 
сендвіч-панелі Brucha, облицювальні ма-
теріали Fundermax, Kastamonu, вітражні 
системи Reynaer, двері Hörmann, венти-
ляційне обладнання Daikin.

В оснащенні торгових залів – тіль-
ки світлодіодні лампи з низьким енер-
госпоживанням і тривалим терміном 
експлуатації (економія – 45%). Для 
охолодження товарів використову-
ється безпечний для довкілля холо-
доагент R410A, а особливим чином 
сконструйовані двері холодильного 
обладнання дозволяють заощаджу-
вати до 30% енергії порівняно зі зви-
чайним супермаркетом. 

Василь Гайченя  
директор ТОВ «Інжбудкомплекс»
– Наша компанія взяла участь у роботах з прокладання водопроводу 
і каналізаційних мереж першого в Україні «зеленого» супермаркету 
«Білла», що вимагало особливого професіоналізму та застосування но-
вих технологій і матеріалів, сучасної будівельної техніки. Усі завдання 
виконано якісно і в установлені терміни завдяки досвіду, набутому на 
спорудженні багатьох відповідальних об’єктів, та високій майстерності 
наших фахівців – ініціативних та не байдужих до життя своєї фірми та 
міста молодих та успішних людей. Основний напрям нашої діяльності – 
проектування та прокладання зовнішніх інженерних мереж, супутні зем-
ляні і асфальтобетонні роботи та подальший благоустрій території. 

Перша «зелена»

Компанія брала активну участь у реконструкції інженерних мереж 
на НСК «Олімпійський», бульвару Лесі Українки в рамках підготовки 
до проведення Євро-2012, проектуванні та реконструкції водопро-
відної мережі по вул. Дмитрівський та Михайла Коцюбинського. Ще 
один важливий напрям  – реконструкція теплових мереж Києва до 
нового опалювального сезону. Принципи, яких завжди дотримуємо-
ся, – якість, надійність, швидкість проектно-будівельних робіт та спря-
мованість на кінцевий результат, яким є успішне введення об’єктів у 
експлуатацію. Саме тому «Інжбудкомплекс» заслужено користуєть-
ся повагою замовників та партнерів, серед яких: «Київенерго», «Трест 
«Київміськбуд-3», ДП «Кюне+Нагель», «Бізнес-Центр «Сага» та інші. 
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ПартнерыПри поддержке  Под эгидой      

идеї                 рішення             матеріали

NEMESI&PARTNERS_ ескіз, поперечний переріз і модель-переможець міжнародного архітектурного конкурсу зі створення дизайну італійського Павільйону на EXPO 2015 в мілані

міжнародна Будівельна Виставка-бієнале
Тематичні розділи виставки MADE expo: Будівництво та матеріали I Обшивка та Віконні конструкції I інтер’єри та Оздоблення I Програмне забезпечення, технології та Послуги

міланський виставковий комплекс, Rho _ італія

За підтримки ПартнериПартнери Під егідою

 ідеї                 рішення             матеріали
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У трудовій біографіі олексія Кулагіна, будівельника з великим досвідом, 
директора девелоперської компанії «омокс», є чимало виняткових сторі-
нок. Він брав участь у ліквідаціі наслідків аварії на ЧаеС та землетрусів у 
Спітаку і ленінакані, де причиною масштабних руйнувань стала злочинна 
недбалість будівельників. отже, олексій Володимирович, як ніхто, розуміє, 
якою високою є соціальна відповідальність забудовника. Його життєве кре-
до – зводити надійне житло для нинішнього й майбутніх поколінь – яскраво 
втілюється у розбудові житлового масиву «Чайка», який став територією 
комфортного та безпечного проживання для багатьох тисяч українців.

–У чому головна ідея житлового 
комплексу «Чайка»? 

– Мало хто замислюється, що буді-
вельний об’єкт має триєдину сутність. 
Збудувати – це лише 30%, обслугову-
вати та експлуатувати – ще 30%. Про-
те найголовніше – наділити будинок 
«розумом», адже без належної само-
дисципліни мешканців справжнього 
комфорту не буває. «Розум» житло-
вих будівель – це ми з вами, саме від 
нас залежить створення комфортно-
го та безпечного життя аж на 40%.

Будівництво – це товар, який завойо-
вує ринок за допомогою девелоперів, 
будівельників, експлуатаційників, а го-
ловне, щасливих мешканців. 

Побудова щасливого життя – не-
простий та довготривалий процес. 
Як цього досягти? Реалізовувати бу-
дівельний проект як довісок до інже-
нерної та соціальної інфраструктури 
вже існуючих житлових масивів – це 
метод вторгнення. Точковий об’єкт 
більше схожий на звичайний підряд, 
а не на продукт девелопменту. Отже, 
створити комфортне життя таким 
способом просто неможливо. 

Комплексна забудова з власною ін-
женерною, соціальною та комерцій-
ною інфраструктурою і організацією 
транспортних потоків для населення 
у 20–30 тисяч чоловік – це довгостро-
ковий проект зі значними початковими 
інвестиціями. Такий проект викликає 
повагу, але не визнання девелопера 
як творця комфорту. Щоб досягти цьо-
го, потрібно цілеспрямовано та на ви-
сокому якісному рівні підтримувати 
формат забудови, прищеплюючи меш-
канцям високу культуру експлуатації 
житлового простору.

Численні послуги, які надає девело-
перська компанія «Омокс», забезпе-
чують атмосферу комфорту. Щоденна 
праця сотень наших фахівців, непомітна 
для стороннього ока, надає ще більшої 
цінності – це створення гідного житлово-
го простору для громадян.

Чистоту та гарний вигляд «Чайки» за-
безпечує житлово-експлуатаційна ком-
панія; навіть у найспекотніші дні влітку 
газони залишаються зеленими, а взим-
ку – дахи без бурульок та чисті дороги.

– Завдяки чому вдалося втілити такі 
гуманні задуми?

– У проекті продумано всі переваги зе-
мельної ділянки. Рекреаційно-санітар-
на зона, оточена лісовим масивом, допов-
нена унікальною комбінацією елементів 
інфраструктури. Територія, що охороня-
ється, дозволяє зберегти стандарт забу-
дови та підтримувати внутрішній порядок. 

Архітектурно-планувальна концпеція 
та організація простору створює відчут-
тя затишку. Нині в комплексі – більше 
7 тисяч мешканців, а в перспективі – 
до 22 тисяч. Це самодостатнє мале міс-
то, рівне за чисельністю Славутичу, який 
будували майже усі радянські республі-
ки, в той час як «Чайку» – лише один 
український девелопер.

– Який ваш рецепт тепла у будинку?
– Цегла та природний камінь в осно-

ві стінових конструкцій визнані кращи-
ми будівельними матеріалами протягом 
віків. Саме вони забезпечують звуко- та 
теплоізоляцію будівель, зберігаючи тепло 
взимку, а влітку – прохолоду. Зовніш-
ні цегляні стіни утеплені, що захищає їх 
від атмосферного впливу. Нормативний 
термін служби таких споруд – 200 років. 
Монолітні будівлі мають той же термін 
експлуатації, але характеристики звуко- 
та теплоізоляції там набагато нижчі. Біль-
шість інших технологій, що нині пропону-
ються на ринку, як правило, узяті з казки 
про трьох поросят.

Опалення – централізоване, від влас-
ної котельні потужністю 27 Гкал. Тепло-
мережі та інші інженерні комунікації, за 
винятком системи каналізації та водовід-
ведення, прокладені в залізобетонних 
прохідних тунелях на глибині 4 метри. 
Завдяки цьому тепловтрати мінімальні, 
експлуатація зручна.

– Життєвий простір «Чайки» – 
справжній парк…

– Так, окрім гарних будинків з еко-
логічних матеріалів, зручних доріг та 
під’їздів з широкими тротуарами, на 
території комплексу – 10 га газоних 
покриттів з автоматичним поливом, 
засаджених 2600 деревами та кущами 
елітних сортів. У нас чудові ландшаф-
ти, дитячі та спортивні майданчики. 
Щороку за нашою ініціативою прохо-
дить День посадки дерев – виховуємо 
бережливе ставлення до природи.

Дбаємо й про старі дерева. Під час 
будівництва захищали їх дерев’яними 
коробами, а територію упорядковували 
із збереженням усіх насаджень. Час-
ті гості у нашому комплексі – представ-
ники європейських будівельних компа-
ній. Їх цікавить наш досвід розділення 
будівельних і житлових потоків та збе-
реження багаторічних дерев.

Загалом, «Чайка» здатна навіть ди-
вувати. Наприклад, наші будівельники 
та мешканці, які по 10–15 років не мали 
дітей, перебуваючи на території комп-
лексу протягом одного-двох років, ста-
ють батьками. За сім років народило-
ся 350 дітей, а всього в комплексі живе 
1200 дітей до 16 років. Таким чином, у 
нас все добре не лише з екологією, а 
й з демографією!

Розвиваючись у складних економіч-
них умовах, наша компанія не зупиня-
ється на досягнутому, а шукає шляхи 
поліпшення якості житла та його зде-
шевлення. Вирішити ці складні завдан-
ня було б неможливо без команди од-
нодумців, яка по праву вважається 
найбільш професійною на будівель-
ному ринку країни. Нам вдалося ство-
рити абсолютно новий формат житло-
вої забудови, гідний громадян України. 
Уже сьогодні житловий комплекс «Чай-
ка» вважають найбільшим кондомініу-
мом в Європі.

+38 044 593 44 44
www.omox.com.ua
www.chayka.org.ua

ЖК «Чайка» – висока культура
влаштування		житлового	простору
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Київська «Венеція»  
життя	у	гармонії	з	природою

Житловий масив «ліко-Град», 
що знаходиться в одному 
з мальовничих районів столи-
ці – Голосієво, став справжнім 
«містом у місті» із зручно роз-
ташованими будинками, широ-
кою центральною площею, за-
тишними вулицями та алеями. 
нині тут проживає біля шести 
тисяч сімей, а із завершенням 
нового масштабного проек-
ту – житлового комплексу біз-
нес-класу «Венеція» щасливих 
власників нових квартир стане 
набагато більше.

Фінансово-промислова група «Ліко» – 
багатопрофільний концерн, що об’єднує 
понад 20 потужних фірм. За 24 роки 
професійної діяльності його головна 
компанія – «Територіальне міжгосподар-
че об’єднання «Ліко-Холдінг» – збуду-
вала велику кількість житлових, комер-
ційних та інфраструктурних об’єктів з 
високотехнічними інженерними мережа-
ми, які створюють сучасний архітектур-
ний вигляд столиці та інших міст України. 

Для інвесторів, замовників і партне-
рів напрацьований роками досвід ком-
панії є гарантією отримання повного 
комплексу високопрофесійних буді-
вельних послуг – від розробки проектів 
до введення готових об’єктів в експлу-
атацію та їх обслуговування.

«Ліко-Град» – кращий зразок 
житлового будівництва

Нині основні потужності та ресур-
си компанії зосереджено на комп-
лексній забудові житлового масиву 
нового зразка – «Ліко-Град». За інди-
відуальними архітектурними проекта-
ми зведено 30 багатоповерхових бу-
динків із покращеним плануванням. 
Це майже 293 тис. кв. м житла, біль-
ше 6 тисяч квартир, 30 тис. кв. м не-
житлових приміщень та 920 машино-
місць у підземних паркінгах.

Два роки тому компанія предста-
вила жителям Києва новий масш-
табний проект – житловий комплекс 
бізнес-класу «Венеція». Дві багато-
поверхівки по шість секцій кожна та 

два будинки-свічки сучасного комп-
лексу увійдуть до складу столичного 
мікрорайону «Ліко-Град», який актив-
но розвивається.

Нині завершується спорудження пер-
шого каскадного житлового будинку від 
14 до 22 поверхів із терасами та паркін-
гом. У проекті застосовуються сучас-
ні конструктивні вироби, енергозберіга-
ючі та екологічно безпечні матеріали як 
для спорудження зовнішніх конструк-
цій, так і проведення оздоблювальних 
робіт, новітні світові технології та власні 
розробки компанії. 

Система розведення мережі опален-
ня створена з використанням матеріа-
лів лідера галузі – Rehau. Встановлено 
енергозберігаючі склопакети, а фаса-
ди утеплено мінеральною ватою. Всі 
будинки житлового масиву «Ліко-Град» 
обслуговує товариство «Лікожитло-
сервіс», а тепло в квартирах забезпе-
чує власна котельня.

новий підхід 
до внутрішнього планування 

Монолітно-каркасна технологія дає 
можливість забезпечити різноманіт-
не зручне планування квартир. А за 
бажанням кожну квартиру можна пе-
репланувати й обладнати відповід-
но до індивідуальних потреб. Усі де-
талі чітко продумано з дотриманням 
давніх правил фен-шуй. Квартири не 
лише просторі, а й світлі – адже про-
ектанти врахували навіть рух сонця. 
Будинки розташовано під кутом, що 

дає можливість сонячному світлу не-
залежно від північної або південної 
сторони перебувати у квартирі впро-
довж усього дня.

Молоді сім’ї – 
основні власники квартир 

«Ліко-Холдінг» робить усе для того, 
щоб молоді сім’ї могли стати власни-
ками квартир у «Ліко-Граді». Саме 
тому цінова політика розрахована на 
родини із середнім рівнем достатку.

Керівництво компанії займає відпо-
відальну позицію та є прикладом для 
інших будівельних організацій щодо 
забезпечення житлом громадян, які 
потребують соціальної підтримки від 
держави. Таким чином «Ліко-Холдінг» 
вносить свій вклад у реалізацію кон-
ституційного права громадянина 
України на власну оселю.

З 1998 року компанія бере активну 
участь у будівництві житла за цільови-
ми державними програмами. За цей 
час збудовано 1172 квартири загаль-
ною площею майже 87 тис. кв. м і пе-
редано Державному фонду сприяння 
молодіжному житловому будівництву 
у рамках програми «Доступне житло: 
30/70», Благодійному фонду «Житло 
військовим», Службі безпеки України, 
Департаменту забезпечення прикор-
донних військ України, Департаменту 
управлінь із надзвичайних ситуацій і 
цивільного захисту населення та жит-
лового забезпечення Київської міськ-
держадміністрації. 
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Відділи продажу ТОВ «ТМО «Ліко-Холдінг»:
вул. В. Васильківська, 57/3 (ст. м. Олімпійська), +38 (044) 206 01 11
вул. Академіка Вільямса, 9, корп. 1, +38 (044) 206 01 76

Робота задля вищої мети – 
освіти та духовності

Комфортне проживання в містечку 
доповнює добре спланована та роз-
винена інфраструктура. За власні ко-
шти компанії споруджено такі соціаль-
но важливі заклади, як дитячий садок 
та центр раннього інтелектуального 
розвитку дитини «Ліко-Світ», школа мо-
лодших класів Liko-School, Храм Преоб-
раження Господнього, амбулаторія сі-
мейної медицини, торговельний центр 
«Л-Маркет» та центр спорту «Ліко» з 
найбільшим басейном у Києві. 

Будівництво освітніх закладів у «Лі-
ко-Граді» має пріоритетне значення. 
Одне з останніх підтверджень – уро-
чисте відкриття напередодні ниніш-
нього навчального року «Ліко-Шко-
ли» для молодших учнів.

Гостям презентували нові класи, те-
атральну і танцювальну студії, спор-
тивний зал, зимовий сад і багатофунк-
ціональний відеозал на 210 місць з 
професійним екраном і звуковою сис-
темою, який дозволяє проводити різ-
ного роду заходи, повноцінні кіносе-
анси, конференції, концерти, заняття 
театральних студій та інше.

У найближчих планах компанії – спо-
рудження загальноосвітньої серед-
ньої школи на 33 класи та готельного 
комплексу.

За велику професійну роботу компанія 
«Ліко Холдінг» здобула чимало почесних 
відзнак. Лише минулого року вона стала 
лауреатом Премії Ibuild Ukraine у номіна-
ції «Кращий учасник програми «Доступ-
не житло», Конфедерація будівельників 
України присвоїла їй звання «Надійний 
забудовник 2013», Український будівель-
ний олімп визнав «Лідером галузі 2013». 

Житловий комплекс «Венеція» – чудове поєднання сучасного житла бізнес-
класу, мальовничих пейзажів і широких можливостей для спорту і відпочин-
ку. Розташований він поруч із Єлизаветинським парком і озерами, які плану-
ється очистити і прикрасити каскадом фонтанів та колоритними містками, що 
зробить новий житловий комплекс українським аналогом італійського міс-
та. Набережна навколо озер має стати велелюдним місцем для прогулянок. 
Окрім дитячих та спортивних майданчиків, облаштується міський пляж. Це по-
справжньому унікальна можливість в умовах мегаполісу поєднати комфортне 
життя з повноцінним відпочинком та оздоровленням на природі біля води! 

Значну увагу «Ліко-Холдінг» приділяє благодійній діяльності та меце-
натству. Серед найважливіших ініціатив – підтримка благодійного фонду 
«Рідне місто моє», реконструкція дитячого садочка № 726 «Голосіївська 
перлина», будівництво, комплектація й утримання амбулаторії сімейної 
медицини в мікрорайоні «Ліко-Град», будівництво, обладнання та надан-
ня допомоги дитячому будинку сімейного типу; надання допомоги багато-
дітним сім’ям мікрорайону «Теремки», підтримка парафії Собору Преоб-
раження Господнього; підтримка федерації України зі стрибків у воду; 
створення та надання допомоги організації «Лікожитлосервіс» із утри-
мання зданих в експлуатацію житлових будинків мікрорайону «Ліко-Град».
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Впровадження енергоефективних і природоохоронних технологій, застосування безпечних матері-
алів і виробів – важливі питання для кожної будівельної організації. адже приватні інвестори де-
далі прискіпливіше вибирають якісне та безпечне житло. Щоб відповідати цим вимогам, ПБГ 
«Ковальська» постійно розробляє та вдосконалює екологічні програми виробництва будівель-
них матеріалів та зведення з них житлових комплексів за новим стандартом «комфорт-клас».

«Нерухомість від Ковальської» – це 
понад 457 тис. кв. м зведеного житла, 
майже 5,5 тис. квартир у 21 будинку, 
в тому числі у двох найвищих у столиці, 
з оптимальними умовами інвестування 
та комфортним проживанням.

Головна перевага комплексів ком-
форт-класу – їх розташування в ото-
ченні парків і скверів.

Перший із них – «Зелений острів». 
Це три сучасні, оформлені в єдино-
му стилі монолітно-каркасні будинки, 
зведені у 2013 році, які мають усі пе-
реваги, необхідні для комфортного 
життя у великому місті, і в той же час 
дарують радість від розкішної при-
роди. Комплекс знаходиться поруч із 
пам’яткою садово-паркового мисте-
цтва – парком «Нивки» площею 63,5 га, 
де понад 90 різних видів рослин та 
дерев – дуб, біла акація, клен, вільха, 
а річка Сирець утворює розгалуже-
ні витоки озер та ключів. Тут навіть є 
Зелений театр і найдовший у місті ве-
лосипедний маршрут.

Враховуючи попит на житло ком-
форт-класу, того ж року розпочато 
будівництво «Зеленого острова 2» – 
чотирьох 25-поверхових будинків. За-
вдяки потужній промисловій базі та но-

вітнім технологіям житловий комплекс на 
944 квартири з дворівневим підземним 
паркінгом зведено в найкоротші термі-
ни і вже у вересні 2014 року буде зда-
но в експлуатацію.

Наступний комплекс – «Паркова 
вежа», архітектурний ансамбль яко-
го спроектовано так, щоб з квартир 
відкривалися мальовничі краєвиди 
парку «Крістерова гірка», відомого 
унікальною флорою і фауною. Його 
окрасою є озера з білосніжними ле-
бедями і ландшафти, в які вписують-
ся 150-літні каштани та величний 
400-літній дуб.

Житлові комплекси мають автоном-
ні котельні, сучасні системи проти-
пожежної безпеки та безшумні висо-
кошвидкісні ліфти. Всі огороджувальні 
конструкції відповідають підвищеним 
вимогам з енергозбереження. 

Завдяки збільшенню кроку залізо-
бетонних пілонів монолітного каркасу 
вдалося значно поліпшити планування 
квартир та досягти їх оптимальних роз-
мірів. Фахівці «Нерухомості від Коваль-
ської» передбачають, що потенціал 
сегменту «комфорт-клас» може склас-
ти 25–30% від усіх угод на первинному 
ринку нерухомості.

«Бетон від ковальської» –
бренд, якому довіряють

Обираючи забудовника для майбут-
ньої оселі, покупці зважають на пози-
тивні відгуки та оцінки, які б свідчили 
про його надійність та високу відпові-
дальність перед інвесторами за своє-
часне введення будівлі в експлуатацію.

Суттєвим фактором також є якість 
матеріалів для будівництва та оздо-
блення. Тепер майже в усіх на слу-
ху – «Бетон від Ковальської». Більше 
10 років цей бренд відповідає усім по-
казникам лідера з виробництва якіс-
ного бетону: понад 1500 рецептур, 20 бе-
тонозмішувальних вузлів, 7 цехів та 
полігонів з випуску залізобетонних 
виробів, понад 600 автобетонозмішу-
вачів, десятки видів спецтехніки.

Під брендом об’єднано 8 потужних 
заводів з повною автоматизацією ви-
робничих процесів і власна сировинна 
база. Сучасні технології та високоякіс-
на сировина дозволяють виготовля-
ти бетони преміум-класу. Всебічний 
контроль (вхідний, операційний та ви-
хідний) на всіх етапах виробництва 
здійснюється на новітньому обладнан-
ні власних лабораторій за міжнародни-
ми стандартами.

«Нерухомість від Ковальської» 
комфорт-клас	на	зелених	вулицях

«Зелений острів 2» вже чекає на своїх новоселів
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Конфедерація будівельників України та Рейтингове 
агентство IBI-Rating присвоїло Рейтинг надійності 
житловому комплексу «Паркова вежа». Промисло-
во-будівельна група «Ковальська», що понад 10 років 
займає лідерські позиції на ринку нерухомості та 
є одним з найбільших вітчизняних виробників широ-
кого спектру будівельних матеріалів, неодноразово 
нагороджувалася почесними відзнаками на різних 
престижних форумах. У березні 2014 року компанія 
здобула нові авторитетні визнання. Незалежні учас-
ники онлайн голосування, а також експертна комі-
сія Третьої всеукраїнської премії IBuild Ukraine-2013 
присвоїли їй нові почесні звання: «Кращий вироб-
ник будматеріалів», «Надійний забудовник», лауреат 
у номінації «Генпідрядник року», а вражаючий своєю 
величністю та природністю «Зелений острів» увійшов 
до трійки кращих житлових комплексів 2013 року. 

З червня 2012 року працює повністю 
автоматизована італійська лінія «Екс-
трудер» з виробництва багатопорож-
нинних плит перекриття безопалубно-
го формування потужністю 500 метрів 
погонних на добу, що забезпечує по-
треби практично будь-якого об’єкту в 
зазначені терміни. Завдяки беззапере-
чним перевагам таких плит є можливим 
більш вільне проектування внутрішньо-
го простору будівель, втілення склад-
них фасадних та об’ємно-планувальних 
рішень. Плити з високими звукоізоля-
ційними та вогнетривкими характерис-
тиками легші за традиційні, що значно 
зменшує навантаження на фундаменти.

Вже понад 70% об’єктів Києва зведе-
но із використанням «Бетону від Коваль-
ської». Серед них найвідоміші житлові 
комплекси та масштабні торгово-розва-
жальні центри.

комплексна система 
для фасадної теплоізоляції

Фахівці підприємства «Термінал-М», 
що є одним з найбільших вітчизняних 
виробників сухих сумішей, розробили 
і впроваджують ефективну систему ма-
теріалів ТМ Siltek для влаштування фа-
садної теплоізоляції. Така система за 
класифікацією ДСТУ Б В.2.6 34:2008 
відноситься до класу А «Конструкції зо-
внішніх стін із фасадною теплоізоляці-
єю та опорядженням тонкошаровими 
штукатурками». Роботи виконуються 
в декілька етапів.

Для підготовки поверхні використо-
вується ґрунтовка проникаюча плівко-
утворююча Siltek Е 100, яка забезпечує 
створення контактного адгезійного 
шару з однорідним водопоглинанням 
між мінеральною основою та опоря-
джувальним матеріалом. Пінополісти-
рольні або мінеральні теплоізоляційні 
плити приклеюються з допомогою су-
міші Siltek Т 85.

Перед опорядженням декоративними 
матеріалами влаштовується гідрозахис-
ний армуючий шар із суміші Siltek Т 87 та 
ґрунтується сумішшю Siltek Е 105 контакт- 
плюс, яка також є досить ефективною 
для консервування незакінчених фраг-
ментів фасадів на зимовий період.

Для декоративного оздоблення всіх 
видів мінеральних поверхонь всереди-
ні та зовні будівель пропонується шту-
катурка полімерцементна декоратив-
на біла Siltek Р  15 з фактурами «короїд» 
(зерно 2–3 мм) та «камінцева» (зерно 
1,5–2,5 мм). Фактури з різними розмі-
рами зерен спеціальним інструментом 
та різними видами затирання надають 
оздоблювальному шару індивідуального 
архітектурного вигляду. Після висихан-
ня на оштукатурену поверхню наносить-
ся акрилова фасадна фарба Siltek D  10 
або інші, призначені для фарбування 
конструкцій з фасадною теплоізоляцією 
з опорядженням штукатурками.

Оздоблювальні роботи 
механізовано від 1 до 25 поверху

На підприємстві «Термінал-М», що є 
одним з найбільших вітчизняних вироб-
ників оздоблювальних матеріалів, зна-
йшли нові технічні рішення для вико-
ристання у механізованих системах. Це 
дозволило у 2,5 рази збільшити висоту 
подачі готових сумішей від силосних кон-
тейнерів – з 10-го до 25-го поверхів. Для 
цього на 10-му поверсі розміщується 
транзитний блок з проміжного силосу, 
компресора і пневмокамерного насоса, 
які забезпечують безперебійну дію шту-
катурної станції та іншого обладнання.

Це у кілька разів підвищило продук-
тивність праці та суттєво зменшило ви-
трати коштів і часу.

Під ТМ Siltek нині виробляється ши-
рокий асортимент сумішей різних ко-
льорів і фактур, що добре захищають 
та прикрашають зовнішні та внутрішні 

поверхні будівель. Інтер’єрні фарби від-
різняються ступенем стійкості до мию-
чих засобів, механічних навантажень 
і процесу стирання.

Фасадні фарби мають свої особли-
вості: акрилова – демократичну ціну, 
силікатна – найвищу паропроникність, 
силіконова – водовідштовхувальний 
ефект і функцію самоочищення. Струк-
турні фарби дають можливість створю-
вати індивідуальні декоративні фактури.

інноваційні рішення
та природоохоронні заходи

Головне завдання нового підрозділу – 
Інноваційно-технологічного центру – роз-
робка рецептур сумішей і розчинів різно-
го призначення: для зведення будинків, 
прокладання доріг, архітектурного оздоб  -
лення, влаштування підлог і тротуарів. 
Це єдиний в Україні експериментальний 
комплекс для повномасштабних фізич-
них випробувань матеріалів та комплек-
сного дослідження їх властивостей, що 
допомагає вирішувати найскладніші зав-
дання сучасного будівництва.

Серед пріоритетів – дотримання єв-
ропейських стандартів безпеки і якості 
продукції. Саме тому заводи, що випус-
кають продукцію під ТМ «Бетон від Ко-
вальської», одними з перших отримали 
сертифікат ISO 9001:2008 і атестовані 
в системі УкрСЕПРО, а також підтвер-
дили відповідність у системі менедж-
менту охорони довкілля ISO 14001:2004 
та системі менеджменту професійної 
безпеки і здоров’я ОН SАS 18001:2007.

Так компанія дбає про збереження 
довкілля, високу працездатність робіт-
ників та здоров’я людей, що прожива-
ють у будинках з матеріалів ТМ «Бетон 
від Ковальської».

+38 044 591 77 00  www.kovalska.com 
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одним із перспективних рішень для комунального сектора є зве-
дення пасивних будівель «нуль енергії» та «нуль енергії +». Стри-
муючий фактор спорудження будинків нового типу – досить висо-
кі фінансові затрати на виконання робіт і недостатність інформації 
щодо теплотехнічних характеристик енергозберігаючих зовнішніх 
огороджувальних конструкцій та систем тепло-, водо-, електропоста-
чання й вентиляції в реальних умовах довготривалої експлуатації. 

В Україні та СНД досить багато 
приватних підприємств, які актив-
но пропагують пасивне будівництво, 
проте жодне з них не виконує моніто-
ринг енергоспоживання та не надає 
конкретних результатів, на які мог-
ли б орієнтуватися споживачі. Саме 
з метою заповнення такого «інфор-
маційного вакууму» в Інституті тех-
нічної теплофізики НАН України спо-
руджено енергоефективний будинок 
пасивного типу «нуль енергії», який 
став науково-технічною технологіч-
ною теплофізичною лабораторію. 

В експериментальній споруді ство-
рено розгалужену автоматизовану 
вимірювальну систему, оснащену те-
плолічильниками, лічильниками елек-
троенергії, датчиками температури, 
теплового потоку, вологості та від-
повідними вимірювально-контроль-
ними пристроями, комп’ютерною 
системою збору, обробки і візуаліза-
ції даних та різноманітними сучасни-
ми системами, що використовують 
альтернативні й поновлювані джере-
ла енергії (енергія сонячного прямо-
го та розсіяного випромінювання, віт-
ру, спалювання твердого біопалива 
для резервного або аварійного те-
плопостачання, теплова енергія при-
родного ґрунту, повітря, води в во-
дозабірній свердловині, утилізаційна 
теплова енергія відхідних димових га-
зів тощо). Вимірювальні датчики роз-
міщуються в будівельних конструк-
ціях, у системах теплопостачання й 
вентиляції, в навколишньому ґрунті, 
повітрі та приміщеннях (безперерв-
ні вимірювання полів температур, те-
плових потоків, вологості, тиску, ви-
трат повітря, води і теплової енергії, 
зовнішніх кліматичних параметрів). 

Особливості споруди – полегшені пли-
ти перекриття та стіни без втрат міц-
ності з різними варіантами схем утеп-
лення огороджувальних конструкцій, 
цокольний тип, заглиблення в ґрунт до 
2,5 м, відсутність вікон і дверей на пів-
нічній стороні, основний вхід через 
тамбурну прибудову. 

Будівля має два поверхи, цоколь, 
мансарду та неопалюване технічне 
приміщення для вентиляційної установ-
ки рекуперативного типу і експеримен-
тальної теплової холодильної камери, 
що дозволяє визначити теплофізичні 
характеристики будівельних матеріалів 
у реальних умовах експлуатації. Одно-
схилий дах орієнтовано на південь під 
кутом 33o, і його площа ефективно ви-
користовується для розміщення соняч-
них колекторів. 

Для несучих конструкцій використо-
вуються лише вітчизняні піно- та газо-
бетон, ракушняк, арболіт, шлакобло-
ки, дерево, керамічні блоки, керамічна 
дірчаста цегла тощо, причому зовнішні 
стіни кімнат будуються з різних мате-
ріалів. Застосовуються й різні варіан-
ти зовнішнього утеплювача. Тепло-
ізоляційний шар енергоефективного 
пасивного будинку складає так звану 
теплову повітряну завісу, що забезпе-
чується теплотою ґрунту. 

Полівалентна система теплозабез-
печення на основі теплового насосу 
і геліоколекторів передбачає регулю-
вання тепла залежно від температу-
ри зовнішнього і внутрішнього повіт-
ря. У зв’язку з цим розроблено три 
режими роботи: літній (коли темпера-
тура зовнішнього повітря вище 21 оС), 
перехідний (від 8 оС до 21 оС ) і зимо-
вий (нижче 8 оС). 

Електрозабезпечення будинку – 
полівалентна система, яка містить 
лопастевий вітроагрегат пропелер-
ного типу, вертикальний вітроагре-
гат вісе-циліндричного типу, систему 
електроакумулювання високої ємнос-
ті, сонячні фотовольтаїчні панелі та/
або комбіновані сонячні панелі, коге-
нераційну міні-установку, термоелек-
тричні модулі. 

Вентиляція – тривалентна систе-
ма: 1) припливно-гравітаційна пасив-
на система; 2) примусова вентиля-
ція через ґрунтові теплообмінники; 
3) притяжно-витяжна рекуператив-
на система без/з додаткового підігрі-
ву повітря.

Енергоефективний будинок пасивного типу 
«нуль енергії» – експериментальна лабораторія 
Інституту технічної теплофізики НАН України

Пасивні будівлі «нуль енергії» 
нуль	гривень	у	платіжках

Низькотемпературні опалювальні прилади, 
що встановлені в енергоефективному будинку 
пасивного типу «нуль енергії» 

Енергоефективний будинок пасивного типу 
«нуль енергії» був таким до утеплення 
зовнішніх стінових конструкцій 

інститут технічної теплофізики 
нан України

+38 044 456 62 82
www. ittf.kiev.ua
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фахівці компанії «оСВ Практик» за активної 
участі науковців інституту «КиївЗніеП» роз-
робили комплексну систему будівництва – BAU 
SAPIENS, успішно поєднавши звичні конструк-
тиви та матеріали у незвичній комбінації. Ця тех-
нологія може стати справжнім проривом на буді-
вельному ринку завдяки можливості швидко та 
дешево зводити енергоефективні будинки. Так, 
наприклад, 1 кв. м квартир у п’ятиповерховому  
будинку у стані готовності «до першого колодя-
зя» обійдеться замовнику не дорожче 4500 грн.

Незйомна клінкерна цегла-опалубка ідеальної 
геометричної форми – основа енергофективної стіни

Однією із складових системи є «Енер-
гоефективна керамічна стіна» – резуль-
тат співпраці компаній «Зелене будівни-
цтво» і «Керамейя». Така стіна в умовах 
боротьби за енергетичну незалежність 
України є адекватною відповіддю агре-
сивній політиці Кремля. Енергоефектив-
ною стіна є завдяки тепловому опору, 
що значно перевищує вимоги сучасних 
українських (а подекуди й європейських) 
нормативів. Так, одношарова (без додат-
кового утеплювача) стіна завтовшки 
37 см має тепловий опір 4,2 (м2*0К/Вт), 
а стіна завтовшки 50 см – відповідно 
5,3 (м2*0К/Вт). Будинки з «Енергоефек-
тивною керамічною стіною» в комбінації 
з утепленням даху сіопором споживають 
від 25 до 35 Вт на 1 кв. м площі, що опа-
люється.

конструкція та властивості
Стіна – самонесуча з легкого теплого 

сіопорбетону (www.siopor.ua/bausapiens) 
із застосуванням керамічної клінкер-
ної незнімної опалубки з блоків SiBrick. 
Конструкція стіни, власне, як і сіопор 
та SiBrick, захищена патентами України, 
складається з двох «ложкових» рядів по-
рожнистих цегляних блоків. Розробле-
ні керамічні перемички та вирішені вузли 
кріплення вікон. По ходу мурування сті-

ни порожнини в блоках та проміжок між 
блоками заповнюються сіопорбетоном.

Для двоповерхових будинків пропо-
нується заповнення порожнин сіопо-
ром (без цементу). При такій конструк-
ції тепловий опір стіни може досягти 
10 (м2*0К/Вт). 

На відміну від традиційних цегляних 
стін енергоефективна збирається на 
спеціальних цементних клеях зі швом 
2–3 мм. Таке рішення виключає утворен-
ня висолів під час експлуатації будин-
ку та значно прискорює роботу муляра. 
Сама стіна активно «дихає» і завдяки 
високій паропроникності та відсутності 
випарів шкідливих речовин забезпечує 
високий комфорт житла.

Фасадна та інтер’єрна поверхні сті-
ни – лицьова кладка з клінкерної цегли. 
Фасад не потребує подальшого оздо-
блення. Є можливість на фасаді та в 
інтер’єрі застосовувати цеглу різного 
кольору. Внутрішні стіни можна зали-
шити без опорядження, вписавши гар-
ну цегляну кладку в інтер’єр.

Найскладнішим завданням було зна-
йти виробника високоякісної цегли-опа-
лубки стабільної геометричної форми. 
Перша спроба з одним з провідних укра-
їнських виробників стінової кераміки 
була невдалою та ледь не поховала ідею. 

Енергоефективна керамічна стіна
незвичне	поєднання	цегли	і	сіопорбетону
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«Енергофективна керамічна стіна» є вдалим рішенням як для каркасного малоповерхового, так і багатоповерового будівництва, вартість якого 
за технологією BAU SAPIENS майже на 30% нижча, ніж за традиційною, а енергоефективність значно перевищує встановлені нормативи

Професіоналізм та сумлінність фахівців 
компанії «Керамейя» дали змогу не тіль-
ки створити цеглу необхідних параме-
трів, а й налагодити її серійне виробни-
цтво. Подібних розробок не мають навіть 
знані європейські виробники.

Таким чином, «Енергоефективна кера-
мічна стіна» – майже ідеальна комбінація 
якісних, естетичних та доступних за ці-
ною будівельних матеріалів для створен-
ня надійного, недорогого та енергоефек-
тивного житла.

Система BAU SAPIENS
Варто зазначити, «Енергоефективна 

керамічна стіна» – лише одна із складо-
вих системи BAU SAPIENS. Власне, стіна 
не розрахована на статичні навантажен-
ня та може бути використана виключно 
в будинках з каркасом.

Система BAU SAPIENS розроблена 
для мало- та середньоповерхової забу-
дови та для будинків до дев’яти поверхів 
заввишки і має такі складові:
   Незаглиблена фундаментна плита. 

Таку плиту кесонного перерізу з по-
рожниноутворювачами з піноплас-
ту німці називають «шведською», а 
шведи – енергозберігаючою ґрунто-
вою плитою. Незаглиблена плита ко-
робчастого перерізу з інтегрованим 
мощенням є найбільш поширеним 
фундаментом у середньоповерховій 
Європі. Власне, звідти ця технологія 

прийшла в Україну. У плиті розведені 
трубопроводи опалення та облашто-
вані вводи усіх комунікацій. Поверхня 
обробляється до якості чистової стяж-
ки. Отже, така плита замінює стрічко-
вий фундамент, мощення, армовану 
підготовку під підлогу і чистову стяжку. 
Практика довела, що в Україні неза-
глиблена часторебриста фундаментна 
плита, що має дуже низький питомий 
тиск на ґрунт, є фактично безальтер-
нативною, особливо у несприятливих 
гідрогеологічних умовах.

   Каркас – багатоповерхові збірні залі-
зобетонні колони складеного перері-
зу. Давно відомі  багатоповерхові ко-
лони каркасу КУБ 2,5. Певні недоліки 
цього каркасу – «затиснута» сітка та 
значний (40х40 см) переріз колон – 
вдалося виправити фахівцям інсти-
туту «КиївЗДНІЕП» шляхом розробки 
складеного перерізу пілону. Комбіна-
ція пласких пілонів 0,2х0,4 м і 0,2х0,6 м 
створює відповідний переріз – хрест, 
кут, Т, Z та інше. Такий переріз при 
суттєво менших витратах бетону та 
арматури має більшу стійкість та жор-
сткість, ніж прямокутний.

   Перекриття – монолітна залізобетон-
на плита коробчастого або кесонно-
го перерізу з порожниноутворювача-
ми із сіопору. У тілі плити проводяться 
трубопроводи та електрика. Оброб-
ка поверхні така ж, як для фундамент-
ної плити. Навантаження від власної 

ваги такого перекриття приблизно у 
два рази менше від традиційного мо-
нолітного. Таким чином, менша вага та 
більш жорстка конструкція плити пе-
рекриття дає змогу зменшити витрати 
арматури до 12–17 кг/кв. м. Залежно 
від шагу колон та опірних стін проста 
заміна традиційних монолітних пере-
криттів на таку плиту може зекономити 
до 30% вартості.

   Дах. Переважно неексплуатований, 
з горищем, що вентилюється. Кроквя-
на система даху – ферми з легких ста-
левих гнутих оцинкованих профілів 
(ЛСТК). Утеплення – засипка сіопором 
по нижньому поясу ферм та/або по го-
рищному перекриттю.

Система дає змогу забезпечити:
   дешеве та швидке будівництво;
   низькі тепловитрати – дієву енергое-

фективність;
   екологічність та комфортність по-

мешкань;
   підвищену статичну надійність будин-

ку, сейсмостійкість до 9 балів за шка-
лою Ріхтера;

   підвищену пожежну безпеку будинку;
   довговічність усіх конструкцій та під-

вищену біостійкість (стійкість до по-
шкодження термітами, мурахами, 
гризунами тощо).

«ОСВ Практик»
+38 044 518 28 18 

www.osvpraktik.com
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Починаючи з дев’яностих років минулого 
століття в Україні і, зокрема, у Києві на-
бувають поширення будинки моноліт-
но-каркасного типу. незважаючи на те, 
що основним видом діяльно сті для ПаТ 
«ДБК-4» було і залишається індустріаль-
не житлове будівництво, тут одними 
з перших опанували монолітно-каркасну 
технологію, за якою, як правило, зводять-
ся споруди висотою до 75 м (до 25 повер-
хів). Про успішну практику енергоефек-
тивного будівництва розповідає головний 
технолог провідного столичного підпри-
ємства Василь Омельчук.

Перший монолітно-каркасний жит-
ловий будинок компанія «ДБК-4» звела 
у 2001 році в Києві на житловому масиві 
Позняки (8 мкрн, ж/б № 2). Наступні жит-
лові будинки такого типу будуються ком-
бінатом  на житлових масивах Позняки, 
2-й, 4-й, 8-й мкрн, і  Осокорки, 6-й мкрн.

Основні конструктивні рішення будин-
ків монолітно-каркасного типу такі: палі – 
буроін’єкційні, каркас – з монолітно-
го залізобетону, зовнішні стіни – цегляна 
кладка 250 мм або кладка з керамзито-
бетонних дрібних стінових блоків 250 мм. 
Внутрішні стіни і перегородки – цегляна 
кладка або кладка з керамзитобетонних 
блоків 300 мм і 120 мм з подальшим шту-
катуренням цементно-вапняним розчи-
ном. Зовнішнє утеплення улаштовується 
по системі скріпленої теплоізоляції.  

«ДБК-4» також має досвід спору-
дження висотних – вище 75 м – мо-
нолітно-каркасних будівель. У межах 
програми експериментального будів-
ництва висотних житлових будинків 
у Києві комбінатом у 2007 році введе-
но в експлуатацію один з найбільших 
житлових комплексів в Україні загаль-
ною житловою площею 68173 кв. м на 
662 квартири з підземним паркінгом на 
390 машиномісць. У складі житлово-
го комплексу – чотири секції будинку: 
36-поверхова (висота – 106 м), 27-по-
верхова і дві  23-поверхові (фото 2).  

Три секції висотного житлового комп-
лексу по вул. Срібнокільській, 1 утепле-
но з використанням системи скріпленої 
теплоізоляції (утеплення з опоряджен-
ням легкими штукатурними системами); 
при утепленні висотної 36-поверхової 
секції вперше застосована система те-
пловентильованого фасаду. Це дозво-
лило надати будинку більшої архітек-
турної виразності.

Поряд з висотним житловим комплек-
сом «ДБК-4» в 2006 році розпочинає 
будівництво ще трьох 24-поверхових мо-
нолітно-каркасних житлових будинків 
з торгово-розважальним комплексом 
по вулиці Срібнокільській, 3 (фото 1). 

На всіх трьох будинках по вул. Срібно-
кільській, 3 для внутрішніх стін і пере-
городок вперше застосовуються високо-
якісні стінові блоки з газобетону для 
кладки на клей. На той час газобетон-
ні блоки належної якості в Україні ще не 
вироблялися, тому використовувалися 
блоки імпортного виробництва. На цих 
будинках також застосовано утеплення 
по системі тепловентильованого фасаду.

Виконуючи функції генпідрядника при 
будівництві цілого житлового мікрорай-
ону № 10 на столичному масиві Троєщи-
на, «ДБК- 4» зводить ряд житлових бу-
динків монолітно-каркасного типу – шість 
окремо розташованих споруд (фото 4) 
і дві монолітно-каркасні секції – вставки 
між панельними секціями (фото 3). Фа-
хівцям вдалося переконати проектну ор-
ганізацію застосувати для зовнішніх стін 
замість пінобетонних блоків, передба-
чених попередніми рішеннями проекту, 
більш якісний стіновий матеріал – газо-
бетонні блоки марки з середньою густи-
ною D400 (400 кг/м3).

Вперше для зовнішніх стін житлових 
будинків використано високоякісні га-
зобетонні блоки. Заміна пінобетонних 
блоків γ=600÷700 кг/м3 на значно якісні-
ший стіновий матеріал – газобетонні 
блоки γ=400 кг/м3 тієї ж марки за міцніс-
тю дозволила: 
   зменшити вагу огороджувальних 

конструкцій;
   значно покращити якість робіт (клад-

ка газобетонних блоків на клей – тов-
щина шва 1–2 мм замість кладки  піно-

Теплоефективні зовнішні конструкції
у	житлових	будинках	монолітно-каркасного	типу

3. Монолітно-каркасна секція житлового будинку № 5 
на масиві Троєщина у  Києві. Зовнішні торцеві стіни – 
одношарова конструкція з газобетонних блоків

1. Висотний житловий  комплекс у Києві по  вул. Срібнокільській, 1 (праворуч) 
та три монолітно-каркасних житлових будинки по вул. Срібнокільській, 3 (ліворуч)

2. Висотний житловий комплекс 
по вул. Срібнокільській, 1 у Києві
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бетонних блоків на цементно-піщаний 
розчин – товщина шва 10–12 мм);

   при опорядженні з внутрішньої сторо-
ни з боку квартир замінити штукату-
рення цементно-вапняним розчином 
(товщина шару – 20 мм по металевій 
сітці) на більш якісне штукатурення 
безпіщаними тонкошаровими суміша-
ми без сітки.
Заміна пінобетону D600 на газобетон 

D400 дозволила значно підвищити те-
плоефективність таких будинків. При-
ведений опір теплопередачі зовнішніх 
огороджувальних конструкцій збіль-
шився з 2,4 м2 °С/Вт до 3,31 м2 °С/Вт,  
що на той час на 38% перевищувало 
нормативну вимогу щодо опору теплопе-
редачі (2,8 м2 °С/Вт). 

Газобетонні стінові блоки є одним з 
найекологічніших і найкомфортніших 
матеріалів. За даними міжнародно-
го симпозиуму з автоклавних матеріа-
лів, що відбувся більше 30 років тому 
у Ганновері, будинки з газобетону за-
ймають друге місце після дерев’яних 
за рівнем комфортності проживання. 
Для порівняння: будинки з керамічної 
і силікатної цегли – шосте–десяте місця. 

З усіх типів стінових конструкцій 
стіни з газобетону є найбільш тепли-
ми, енергозберігаючими; їх рівновіс-
на вологість в 4 рази менша, ніж у 
дерев’яних стін, радіоактивність в 5 ра-

зів менша, ніж у цегляних, паропроник-
ність вища, ніж у дерев’яних, в 3 рази, 
цегляних – у 5 разів. Стіни з такого ма-
теріалу «дихають», регулюючи воло-
гість у приміщенні. Газобетон – поже-
жобезпечний матеріал. Він не горить 
і ефективно запобігає розповсюджен-
ню вогню, тому може використовувати-
ся для зведення стін усіх класів пожеж-
ної безпеки. Таким чином, газобетон за 
властивостями найбільш близький до 
дерева і каменю, але, на відміну від де-
рева, не гниє і не горить. 

Враховуючи усе це, «ДБК-4» замо-
вив проект і збудував п’ятисекційний 
монолітно-каркасний житловий буди-
нок з внутрішніми і зовнішніми огород-
жувальними конструкціями з сучас-
ного теплоефективного і екологічно 
чистого матеріалу – автоклавного га-
зобетону Aeroc (фото 5). Теплотех-
нічні розрахунки виконані провідним 
розробником цього напряму в Укра-
їні – Державним науково-дослідним 
інститутом будівельних конструкцій 
(ДП НДІБК).

Набутий фахівцями «ДБК-4» до-
свід дає майбутнім мешканцям впев-
неність у надійності самої будівельної 
організації та у високій якості зведе-
ного нею житла.

www.dbk4.com.ua

Компонувальна схема монолітно-каркасного житлового будинку № 10,  
масив Троєщина, 20 мкрн, м. Київ

Конструктивне рішення зовнішніх стін 
із газобетонних блоків з облицюванням 
в півцеглини лицьовою цеглою 

Енергоефективність індустріальних будинків модернізованої серії АПВС К-134 «М»
«ДБК-4» будує індустріальні будинки, які не тільки конструктивно надійні та архітек-
турно привабливі, а й відповідають сучасним вимогам енергоефективності та екологічної 
безпеки. Екологічна безпечність дотримується шляхом постійного контролю у лабо-
раторії заводу ЗЗБВ ПАТ «ДБК-4» вхідних сировинних матеріалів, налагодженою 
на підприємстві системою закупівлі матеріалів і комплектуючих, а також  обов’язковою 
системою сертифікації. Сучасний рівень теплового комфорту і енергоефективності ін-
дустріальних будинків модернізованої серії АПВС К-134 «М» є результатом досягнення 
відповідності прийнятих проектних рішень нормативним вимогам з теплового захис-
ту будинків. Теплова надійність забезпечена ефективністю теплоізоляційної оболонки 
будинку, одним із елементів якої є фасадна система (система ТВФ або скріпленої теплоі-
золяції), а другим – світлопрозорі огороджувальні конструкції.

5. Монолітно-каркасний житловий будинок № 10 на масиві Троєщина у Києві

4. Житлові будинки монолітно-каркасного типу 
на масиві Троєщина у Києві
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Висока енергоефективність поризо-
ваних блоків досягається шляхом до-
давання в глину тирси, яка в печі виго-
рає, залишаючи замкнуті мікропори, 
що робить блоки більш теплими та 
більш легкими. Капілярна структура 
поризованої кераміки дає можливість 
акумулювати і віддавати тепло, забез-
печує тепловой і повітряний баланс. 
Тобто в будинках з поризованої керамі-
ки взимку тепло, а влітку не спекотно.

Керамічні блоки – вдале поєднання 
традицій виготовлення червоної цегли 
із науковою думкою ХХ століття. Вони 
поєднують у собі переваги усіх відомих 
нині стінових матеріалів: низька тепло-
провідність, великий формат, висока 
швидкість будівництва, екологічність, 
висока міцність та довговічність. Саме 
ці переваги дозволили керамічним бло-
кам зайняти лідируючі позиції на ринку 
будівельних матеріалів в усьому світі, і 
сьогодні майже у 80% житлового будів-
ництва в Європі використовується по-
ризована (тепла) кераміка.

З огляду на останні європейські тен-
денції розвитку виробництва стінових 
матеріалів та переваги поризованої ке-
раміки було прийнято рішення про будів-

ництво Кузьминецького цегляного за-
воду. Після цього сформовано команду 
з європейських фахівців, які виконували 
більшість робіт з будівництва та налаго-
дження виробництва. Саме це дало змо-
гу створити КЕРАТЕРМ – матеріал, що 
поєднує європейські технології, досвід 
виробництва поризованої кераміки та 
найвищу якість української глини. Завод 
збудовано у 2008 році за новітніми світо-
вими технологіями з використанням ви-
ключно європейського обладнання.

  Холоду (теплу) для того, щоб подола-
ти стіну з «КЕРАТЕРМ 38» (товщина сті-
ни 38 мм), потрібно пройти розрахункову 
відстань 0,9 м. Це досягається завдяки 
поризованій структурі блоків та правиль-
ному розміщенню повітряних пустот, які 
створюють додаткові перешкоди.

  Стіна з «КЕРАТЕРМ 38» настільки 
ж тепла, як і стіна зі звичайної цегли 
товщиною 1,2 м, а з «КЕРАТЕРМ 44» – 
відповідно, 1,8 м!

  Блоки «КЕРАТЕРМ 44» не потре-
бують додаткового утеплення, що дає 
економію завдяки відмові від утеплюва-
ча та вартості робіт з його монтажу, 
а також економію на опаленні або охо-
лодженні будинку при його експлуатації. 

забезпечує	випуск	теплих	блоків	КЕРАТЕРМ

Кузьминецький цегляний завод – перший в Укра-
їні та найбільший в СНД виробник поризованих 
керамічних блоків. Його проектна потужність – 
130 млн шт. умовної цегли на рік. Підприємство 
виконує повний цикл виробництва від видобуван-
ня глини до виготовлення продукції та розробки 
нових її видів. Розвинута дилерська мережа ро-
бить продукцію підприємства доступною у будь-
якому куточку України.
 

Блоки КЕРАТЕРМ знайшли визнання як у провідних 
будівельних компаній, так і у приватних забудов-
ників, тому широко використовуються у багатопо-
верховому і котеджному будівництві

м. Київ, вул. Васильківська, 34    
+38 044 494 08 98

www.keraterm.ua

Виробництво поризованої (теплої) кераміки почалося в Європі 
на початку 80-х років минулого століття. Одна з найголовніших 
переваг таких блоків – їх енергоефективність. Відмінність теплої 
кераміки у тому, що керамічні блоки – поризовані.



38 Матеріали і технології

  Легка
  Паропропускаюча
  Морозостійка
  Гідрофобна
  Негорюча
  Екологічно безпечна
  Зовнішній вигляд «баранчик»

Штукатурна суміш для газобетону, 
призначена як для зовнішнього, 
так і внутрішнього штукатурення.

Колір білий і сірий
Клейова суміш для газобетону. Призначена для 
тонкошарової кладки газобетонних блоків. Забезпечує 
зручний і швидкий монтаж, а також теплотехнічну 
однорідність кладки, без утворення «містків холоду».

Орієнтовна витрата клейової суміші на 1 м2 кладки при товщині шва 2-3 мм:

Товщина блока
(стіни), мм

Витрата, кг/м2
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БілаСтіна

Застосовується в якості 
незнімної опалубки для 
влаштування армованих 
поясів, перемичок для віконних 
і дверних прорізів, колон 
і елементів жорсткості.

Довжина х висота (мм): 600 х 200 І 500 х 200 
Товщина блока (мм): 300 І 375 І 400 І 500

Стінові блоки з автоклавного 
газобетону поєднують міцність 
і теплоізоляційні властивості.

Довжина х висота (мм): 600 х 200 
Товщина блока (мм):
100 І 150 І 200 І 250 І 300 І 375 І 400 І 500
Марка за середньою щільністю: 400 кг/м3

Клас по міцності на стиск: В2,5
Морозостійкість:    35 циклів>

Коефіцієнт теплопровідності: 0,10 Вт/м К

_
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– Усім, хто ще тільки планує замовити 
власний дерев’яний будинок або вже 
завершує його будівництво, виконуючи 
оздоблювальні роботи, не обійтися без 
кваліфікованої допомоги фахівців. 

Наша компанія надає професійні 
консультації у виборі проекту та пропо-
нує широкий асортимент якісних мате-
ріалів власного виробництва. Роботи, 

виконані на належному рівні, – це запо-
рука того, що у подальшій експлуатації 
будинку вдасться уникнути серйозних 
недоліків, які можуть виникнути в ре-
зультаті неправильного, непрофесій-
ного підходу в процесі будівництва. Ми 
самі виготовляємо й збираємо комп-
лект, тим самим гарантуючи точність 
і правильність монтажу.

Переваги будинку з дерева
Дерево досить легко склеюється, 

без особливих зусиль з’єднується 
цвяхами, шурупами, добре піддаєть-
ся обробці, а з погляду співвідношен-
ня щільності й міцності його можна 
порівнювати з металом. Стіни будин-
ку з якісної деревини довговічні, ма-
ють гарні звукоізоляційні якості, мен-
шу порівняно з іншими конструкціями 
вагу, забезпечують постійний та ком-
фортний температурний режим усе-
редині будівлі. 

Суттєвою перевагою, на мій по-
гляд, є й те, що в дерев’яному будин-
ку постійно відбувається природна 
вентиляція через стіни, тобто підтри-
мується сталий повітряний тиск та 
температурний режим – те, що ми 

«Терком» втілює мрію
		про	дерев’яний	будинок

Деревина здавна є одним із традиційних матеріалів для будів-
ництва житла в Україні. Приємна на дотик, вона зачаровує не-
повторністю своєї структури, а від її свіжого запаху отримуєш 
справжню насолоду. Це матеріал, який дарує людям сама при-
рода. Будинки, які пропонує компанія «Терком», – якісні, зручні, 
екологічні. Про роботу компанії, головний принцип якої – індивіду-
альний підхід до кожного замовника, розповідає керівник проекту 
виробництва дерев’яних будинків Володимир Саловський.

Будинки компанії «Терком» – від проекту до стильного дизайну

Будівництво
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Дерев’яний будинок від компанії «Терком» підтримує 
одну з найкращих українських традицій гармонійного 
єднання людини з природою. Хоча архітектурний проект 
може бути вирішеним у будь-якому стилі, фахівці праг-
нуть надати кожному певних етнічних рис. Це форма по-
крівлі, вікон або зрубу, елементи зовнішнього декору 
та інше. Фахівці наголошують, що запорукою успіху є 
правильний, грамотний монтаж усього комплекту будин-
ку, і забезпечують високу якість таких робіт. При цьому 
обов’язково враховуються особливості земельної ділян-
ки, на якій зводиться будівля, – адже для комфортного 
проживання неабияке значення має благоустрій при-
будинкової території. Тому не менш важливим напрям-
ком діяльності компанії  є ландшафтний дизайн.  

Дерево – універсальний матеріал, 
з якого можна створити практично все!
Альтанки – ажурно-рейкові конструкції, оповиті 
трояндами, – улюблене місце відпочинку. 
Арки підкреслять переходи між частинами саду. 
Перголи – декілька арок, повитих рослинами.
Навіси біля стін дому або над садовими лавками. 
Шпалери і трельяжі – сітчасті споруди з тонких 
рейок, що служать опорою в’юнким рослинам.
Огорожі розмежовують зони ділянки, захищають 
від вітру і сонця та можуть створювати опорні стіни. 
Містки виконують декоративні функції або вико-
ристовуються за призначенням. 
Садові меблі найвигадливішої або класичної фор-
ми залишають безмежний простір для фантазії. 
Садова скульптура – прикрасою саду після на-
лежної обробки стане навіть пеньок, корч та гілка 
незвичайної форми. 

називаємо сприятливим мікрокліма-
том. Існує так званий еталон ком-
фортності проживання, індекс якого 
в дерев’яному будинку становить 1,0; 
у цегляному – 0,7; бетонному – 0,2; 
залізобетонному – 0,05.

Спілкуючись з клієнтами, які вже 
по декілька років живуть у дерев’яних 
будинках, побудованих фахівцями на-
шої компанії, підмітив цікаву зако-
номірність: вони не скаржаться на 
головний біль, немає проблем з арте-
ріальним тиском, не виникають про-
студні захворювання у дітей. І все це 
завдяки природному зволоженню по-
вітря та постійному підтриманню не-
обхідного рівня вологості у кімнатах.

Повний цикл 
переробки деревини

На підприємстві здійснюється по-
вний цикл переробки деревини – від 
заготівлі, сортування та розпилю-
вання на заготовки та ламелі з по-
дальшим сушінням у сушильних ка-
мерах до їх повної переробки, тобто 
виготовлення кінцевої продукції. Це 
дерев’яні вікна та двері, а також різ-
номанітні погонажні вироби, якими 
комплектуються будинки.

Значною перевагою також є те, 
що працюємо як з різними породами 
деревини – сосна, смерека, модри-
на, так і з різними видами стіново-
го бруса – оциліндрований, про-
фільний, клеєний, 
дикий. 

Все це дозволяє нам задовольнити 
будь-які запити клієнтів. На сучасно-
му обладнанні досягається потрібна 
якість обробки та чистота поверхні. 

Компанія має проектну групу, яка 
виконує замовлення для малоповер-
хового та багатоповерхового будів-
ництва, узгоджує проекти та забез-
печує технічний супровід. 

Для внутрішнього облаштування та 
оздоблення використовуємо як стан-
дартні матеріали, так і виготовляє-
мо за побажаннями клієнтів. Наш ве-
ликий досвід дає змогу створювати 
проекти на будь-який смак. Адже го-
ловним принципом роботи компанії 
є індивідуальний підхід – від проекту-
вання об’єкту до здачі «під ключ». 

Наші фахівці роблять усе для того, 
щоб будинок був дійсно зручним і не-
повторним. 

Група компаній «Терком»
+38 0352 43 39 47,
+38 068 105 38 72
www.tercom.org.ua
Rolik76@bk.ru

Вікна і двері з натуральної деревини – окраса кожного будинку
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Клеєний брус у малоповерховому будівництві Укра-
їни застосовується не так давно, проте індивідуаль-
ні проекти за цією технологією вже набули широкого 
попиту. адже житло, побудоване з дерева, має чу-
довий естетичний вигляд і забезпечує температур-
ний комфорт навіть без додаткового утеплення, що 
дозволяє заощаджувати кошти на опалення. Проек-
тування та будівництво виконуються за європейськи-
ми стандартами, що гарантує високу якість. Важли-
во, що технологія дозволяє зводити будинки вільного 
планування – тут є великий простір для фантазії ар-
хітектора і дизайнера. Саме такі проекти з 2007 року 
успішно створює київська компанія «анТ Україна».

Виробничий комплекс підприємства 
включає цех первинної переробки де-
ревини з дільницями паливної тріски 
(40 тис. м3 на рік) і обрізних пилома-
теріалів (2,6 тис. м3 на рік); сушиль-
ний комплекс (6,6 тис. м3 сухих пило-
матеріалів на рік); лінію з виготовлення 
дерев’яних конструкцій (3,6 тис. м3 кле-
єного бруса на рік).

– Ми мріяли будувати дерев’яні будин-
ки – сучасні, екологічні, довговічні. Вчили-
ся вибирати кругляк, сушити дошку. Зро-
щували довгі ламелі, клеїли з них брус, 
нарізали «чашки», «ластівчині хвости»… 

І нині, як і в період становлення, щиро 
радіємо, коли із «специфікації елемен-
тів будинку» народжується чудовий 
дерев’яний дім. Кожен наступний за-
мовник приходить з новими ідеями, ча-
сом зовсім несподіваними. А ми до-
помагаємо їх реалізувати, – говорить 
генеральний директор ТОВ «АНТ Укра-
їна» Олександр Болькін. 

Міцність клеєного бруса, виготовле-
ного із застосуванням високих техно-
логій, набагато більша, ніж цегли. Кон-
струкції з клеєної деревини міцніші 
цільних на 50–70%. Усадка такої спору-

ди складає всього 0,5%.
Клеєний брус за всіма 

параметрами перевершує 
масивний. Зокрема, засто-
сування клеєних прошарків 
підвищує рівень теплоізоля-
ції – будинок краще утримує 
тепло, а шипове з’єднання 
виключає проникнення все-
редину холодного повітря. 

Не виникає і тріщин, характерних при ви-
сиханні масивного бруса. 

Невелика вага конструкції дерев’яних 
будинків дозволяє зводити легкі фунда-
менти, що істотно здешевлює проект. 
Фінські будинки за технологією клеєно-
го бруса не вимагають обробки ні ззовні, 
ні зсередини: стіни ідеально рівні і гладкі; 
досить лише використовувати спеціальні 
просочення для деревини. Матеріал дов-
говічний, стійкий до вогню та різких коли-
вань температур і вологості. Будинок лег-
ко збирати, і робота не вимагає багато 
часу. Готова споруда не дає усадки, бру-
си не деформуються.

Фахівці компанії – справжні експерти в 
усьому, що стосується матеріалів, проек-
тування, розробки конструкторської до-
кументації. За ескізом замовника вони 
розрахують проект, перероблять дере-
вину, склеять брус і побудують дім.

Замовникам пропонують брус клеє-
ний конструкційний 250х1200х12000 мм 
максимальною довжиною 12 м, брус кле-
єний стіновий з максимальними перети-
ном 220х260 мм та довжиною 12 м, обро-
блені антисептиком і антипіреном, дошки 
для підлоги, вагонку та інше. 

У широкому асортименті – готові ви-
роби з деревини: альтанки, бані, пар-
кани, перголи, які є важливими еле-
ментами ландшафтного дизайну. 

Ще один різновид продукції – декора-
тивна тріска, або мульча, пофарбова-
на екологічно чистими і стійкими до виго-
ряння органічними пігментами на водній 
основі, яка застосовується на присадиб-
них ділянках, клумбах, для оформлення 
доріжок, декоративних водойм тощо. 

Таким чином, компанія досягає євро-
пейських стандартів сталого екологіч-
ного і безвідходного виробництва.

«анТ Україна»
+38 050 462 72 68

bolkin@ant.in.ua    www.ant.in.ua

Міцні будинки з клеєного бруса  
за	програмою	сталого	виробництва
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Утеплення будівель пінополістиролом
вигоди	–	очевидні,	терміни	окупності	–	короткі

Масове впровадження технологій для раціонального ви-
користання енергетичних ресурсів і оптимізації витрат на 
експлуатацію будівель особливо актуальне на тлі економіч-
них проблем. Про доцільність енергозберігаючих технологій 
можна багато говорити, однак людей переконують конкрет-
ні факти і цифри. асоціація «Виробники пінопласту України» 
та асоціація енергоаудиторів України зібрали статистичні 
дані для об’єктивної оцінки використання енергоефективних 
технологій у будівництві. Про переваги утеплювача фаса-
дів – пінополістиролу розповідає президент асоціації 
«Виробники пінопласту України» Роман Захарєнков.

– Статистика свідчить, що через ви-
сокі втрати тепла в будівлях під час кож-
ного опалювального сезону населення 
переплачує більше 26 млрд грн. Се-
редньостатистичний українець платить 
за опалення не менше 1,5–1,8 тис. грн 
на рік. За підрахунками Світового бан-
ку, з урахуванням очікуваного зростан-
ня тарифів на послуги ЖКГ ця цифра у 
найближчі роки має всі шанси подвої-
тися. При цьому жителі багатоповер-
хових будинків постійно скаржаться на 
некомфортну температуру повітря в 
квартирах. Що й не дивно: адже май-
же 60% тепла, призначеного для бага-
топоверхівок, фактично йде на обігрів 
вулиці. Більша його частина «розчиня-
ється» через недостатньо ефективну 
термоізоляцію стін, і до 25% втрачаєть-
ся в мережах теплопостачання ще до 
надходження в приміщення.

Більшість висоток в Україні побудовано 
в 70–80 роки минулого століття, і вимо-
ги до енергоефективності при їх зведенні 
враховувалися вельми умовно. З часом 
теплотехнічні характеристики цих буді-
вель погіршуються, а стовпчики термо-
метрів в квартирах опускаються все ниж-
че. За даними енергетичних досліджень 
житлових будинків масової забудови ми-
нулих років, 42% тепловтрат відбувається 
через стіни і близько 16% – через вікна.

У чому причина невиправданих витрат?
Житлово-комунальний комплекс в 

Україні, як і в усіх країнах світу, є осно-
вним споживачем державних енергоре-
сурсів. Обурені зростанням комунальних 
тарифів, ми часто забуваємо, що причи-
ною є не тільки фінансові апетити керу-
ючих компаній, а й промерзаючі стіни на-
ших будинків, зведених за застарілими 
нормами. З усього комплексу заходів, які 
забезпечують енергоефективність бу-
дівлі, фахівці в першу чергу відзначають 
якісну теплоізоляцію фасадів.

Експерти підрахували, що ефективне 
утеплення житла здатне на 30% знизи-
ти витрати на опалення протягом відпо-
відного сезону. Крім того, якісна теплоі-
золяція дозволяє заощаджувати кошти і 
влітку шляхом зниження витрат на конди-
ціювання приміщень, оскільки грамотно 
ізольовані стіни набагато краще трима-
ють прохолоду в літню спеку.

Розумна практика теплоізоляції буді-
вель вкоренилася в усьому світі. На рин-
ку вже давно наявний широкий асор-
тимент теплоізоляційних матеріалів, які 
покращують мікроклімат у приміщенні, де 
сучасна людина проводить до 85% свого 
часу, та істотно поліпшують «економічну 
погоду» країни в цілому.

Одним з найбільш поширених у сві-
ті теплоізоляційних матеріалів, які дове-
ли свою експлуатаційну надійність, є пі-
нополістирол (у побуті – пінопласт). Його 
масове впровадження вже допомогло 
вирішити основні проблеми, які колись 
стояли перед розвиненими країнами Єв-
ропи, шляхом зниження тепловтрат в бу-
дівлях і спорудах у середньому на 40%. 
Зваживши незаперечну вигоду, євро-
пейці віддали перевагу пінополістиролу в 
сфері фасадного утеплення будівель (за 
даними Європейської асоціації виробни-
ків пінополістиролу EUMPES, його частка 
на ринку фасадної теплоізоляції західних 
країн сягає 90%).

Європейський досвід слугує наоч-
ною ілюстрацією високих теплоізоляцій-
них характеристик пінополістиролу, де 
показники витрат енергії на опалення 
в розрахунку на один квадратний метр 
житлової площі нижчі в 2–3 рази, ніж в 
середньому в Україні. Крім того, пінопо-
лістирол коштує не так дорого завдяки 
невисокій складності технологічного про-
цесу його виробництва. Цей матеріал 
також має виняткову вологостійкість 
і легкість. Працювати з ним просто, а го-
ловне, абсолютно безпечно – він не ви-
діляє шкідливих хімічних речовин, не міс-
тить фенолу і фенолформальдегіду. 
Тому немає ніякої необхідності в спеці-
альному захисному одязі, чого може ви-
магати робота з іншими матеріалами. 

Характеристики екологічності сьо-
годні набувають все більшого значен-
ня. За оцінками Української Федерації 
роботодавців охорони здоров’я, біль-
ше 60% житла може бути небезпечним 
для здоров’я людини. На мікроклімат 
та якість повітря в приміщенні найбіль-
ше впливають будматеріали, в той час 
як смог з вулиці – лише на 20%.

У Федерації підкреслюють, що небез-
печні речовини роками накопичуються 
в організмі людини. Одними з найбільш 
шкідливих є фенол і формальдегід, 
що містяться в ДСП і ДВП, мінераль-
ній ваті, лінолеумі, синтетичних килимах. 
Вони впливають на центральну нервову 
систему, викликають головні болі, втому, 
депресію, зниження гостроти зору, про-
вокують виникнення онкологічних захво-
рювань. Враховуючи все це, застосуван-
ня пінополістиролу, визнаного в усьому 
світі одним з найбільш екологічно без-
печних утеплювачів (авторитетний бри-
танський рейтинг будівельних матеріалів 
BRE присвоїв йому вищий клас екологіч-
ності А+), може істотно знизити рівень 
виникнення небезпечних захворювань 
і значно поліпшити здоров’я людей.
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За даними Інституту будівельної фізики Фраунгофера (м. Хольцкірхен), в Ні-
меччині з початку 1960-х років для теплоізоляції будівель було використано 
більше 500 млн кв. м штукатурних фасадних систем «мокрого типу». З 1975 р. 
стан утеплених пінополістиролом фасадів регулярно перевірявся. Вік єдиних 
теплоізоляційних систем, які було піддано контролю, становив від 19 до 35 ро-
ків. При виконанні першої перевірки в 1975 році половина будівель була від-
несена до груп 2 і 3 (від незначних до істотних недоліків). В ході останніх пе-
ревірок наприкінці 2004 року виявлено, що після ремонту, який в основному 
полягав у фарбуванні, всі будівлі знаходяться в групі 1 (без недоліків). Таким 
чином, стан фасадів з часом покращився. Це можна пояснити тим, що техні-
ка виконання фасадних систем на початку 70-х років не у всіх випадках була 
оптимальною, і недоліки, які виникали, усунені подальшими ремонтними робо-
тами. В цілому ж в Європі, де вимоги пожежної безпеки не нижчі, ніж в Україні, 
споживання спіненого полістиролу в 10 разів перевищує його використання в 
нашій країні. Щорічне споживання таких виробів на душу населення в ЄС ста-
новить в середньому 5 кг, і це дозволяє економити до 60–70% тепла та енергії.

Фінансова доцільність
енергоефективних технологій 

Українці намагаються зігрітися само-
стійно, замінюючи вікна та двері, локаль-
но утеплюючи стіни. Попит на фасадне 
утеплення, за оцінками спеціалізованих 
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Незважаючи на державні декларації 
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Що в перспективі?
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зберігаючих технологій і, відповідно, 
енергоефективних будівель в Україні 
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як при будівництві як нових, так і модер-
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У кожному разі, чекати зниження тари-
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ще «готувати сани влітку».

асоціація «Виробники 
пінопласту України»

+38 044 239 96 31, 067 443 26 16
www.aspp.com.ua
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Das ist Bauma!
Das ist fantastisсh!
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Усім відомі вади герметичних примі-
щень – висока вологість і некомфортне 
повітряне середовище. Як результат, 
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грозою для здоров’я людини. Крім того, 
через відкриті або навіть прочинені вік-
на, а також через негерметичність вікон-
них профілів в опалювальний сезон 
втрачається до 40% теплової енергії. 

Проблему вирішує встановлення су-
часного вентиляційного обладнання. 
За допомогою вентиляційних систем 
«Ревента», що мають високий коефіці-
єнт рекуперації тепла, можна економи-
ти більше 1/3 енергії на опалення. Таке 
устаткування забезпечує рекуперацію 
до 91% тепла при малих витратах енер-
гії, запобігає утворенню грибка і воло-
гісних ушкоджень, нормалізує вологість 
у приміщенні, пригнічує зовнішній шум. 

Вентиляцію можна встановлювати і у 
старих, і у нових будівлях. Висока ком-
пактність установки дозволяє повністю 
монтувати її усередині стіни. 

Переваги рекуператора «Ревента» – 
відсутність повітроводів, просте та лег-
ке очищення регенератора і пилового 
фільтра, велика тривалість експлуатації, 
висока електрична надійність завдяки 
низькій напрузі живлення. До цього слід 
додати низьку вартість монтажу та вкрай 
мале споживання електроенергії.

З рекуператором «Ревента» клімат 
в приміщенні завжди сприятливий! 

+38 057 750 92 88 
info@reventa.com.ua 
www.reventa.com.ua

нові будинки стають все більш герметичними за рахунок 
удосконалених систем теплоізоляції стінових і покрівельних 
конструкцій та вікон із сучасними енергозберігаючими скло-
пакетами. Тому так важливо вчасно подбати про достатню 
вентиляцію добре утеплених будівель.

Енергозберігаюча вентиляція 
забезпечить	комфорт	і	економію

Сучасні вимоги до будівництва і 
ремонту фасадів обумовлюють не-
обхідність додаткового теплозахис-
ту будівель. Оптимальним варіантом 
вирішення проблеми є зовнішнє утеп-
лення фасадів, яке дозволяє еко-
номити тепло і одночасно облагород-
жувати будівлі. 

Залежно від умов експлуатації 
та побажань клієнтів фахівці ком-
панії використовують різні методи 
утеплення фасадів. Найпопулярні-

ший – так званий «мокрий» чи «лег-
кий мокрий» – передбачає тонко-
шарову систему утеплення. Це не 
означає, що ефект буде меншим, 
оскільки сучасні теплоізоляційні ма-
теріали, зокрема пінопласт, мають в 
5–10 разів меншу щільність, ніж де-
ревина, а отже, їх теплопровідність 
у багато разів нижча. Такі матеріа-
ли створюють необхідний теплоізо-
ляційний ефект навіть при тонкому 
шарі нанесення. 

«Легкий мокрий» метод полягає в 
покритті стін теплоізоляційними пли-
тами (пінопласт, пінополістирол, мі-
неральна або скловата) за допомо-
гою спеціального клею.

Після цього плити додатково кріп-
ляться до стін пластмасовими дюбе-
лями і покриваються штукатуркою. 
Колір і структуру штукатурки можна 
вибирати за власним бажанням. Ком-
панія «Вік-Буд» пропонує числен-
ні види оздоблень: «короїди», «шуба», 
«набризк», а колірна гамма налічує 
більше 10 тисяч відтінків. 

Крім заощадження тепла, утеплен-
ня фасадів дозволяє вирішити й 
інші проблеми: позбутися промерз-
лих стін, запобігти появі чорної цвілі 
і грибка в приміщенні, покращити 
звукоізоляцію. 

Фасадні роботи, які виконує ком-
панія, дозволяють значно збільшити 
термін експлуатації будівель і гаран-
тувати високу якість матеріалів і ви-
конаних робіт.

«Вік-Буд»
+38 044 501 70 36

www.vik bud.com.ua

Сучасні фасадні рішення «Вік-Буд» 

27Експоцентр

Будiвельний журнал  №3 (78), 2012

ВІКБУД ВІКБУД ВІКБУД ВІКБУД ВІКБУД
220 Розвитку ринку опалубки значною 
мірою сприяло будівництво масштаб-
них об’єктів до Євро-2012. Їх своєчасне 
введення в експлуатацію практич-
но було б неможливим без застосу-
вання сучасних професійних рішень та 
новітніх технологій, в тому числі опа-

820 Основним досягненням підприємства є 
розробка оригінальної технології виготовлення 
міцної та легкої керамічної цегли методом напів-
сухого пресування. При виробництві цегла по-
штучно пресується із сипкої глиняної маси (во-
логістю менше 10%).

Випалюється цегла в тунельній печі при 
температурі близько 1000ºС. Така технологія 
створювалася поетапно, постійно вдоскона-
люючись упродовж кількох десятиліть. При 
її розробці враховувалися всі фізико-хімічні 
властивості природної сировини, особливос-
ті виробничої бази. 

Цегла напівсухого пресування, на відміну від 
цегли пластичного формування, має вищий 
ступінь гігроскопічності, що дає можливість 
пришвидшити темпи мурування. 

Підприємство випускає порожнисту кераміч-
ну цеглу марки М100 .                           

Керамічна цегла напівсухого пресування – це 
екологічно чистий, економічно ефективний бу-

320 Основним досягненням підприємства є 
розробка оригінальної технології виготов-
лення міцної та легкої керамічної цегли ме-
тодом напівсухого пресування. При вироб-
ництві цегла поштучно пресується із сипкої 
глиняної маси (вологістю менше 10%).
Випалюється цегла в огія створювала-
ся поетапно, постійно вдосконалюючись 
упродовж кількох десятиліть. При її роз-
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320 Основним досягненням підприємства є 
розробка оригінальної технології виготов-
лення міцної та легкої керамічної цегли ме-
тодом напівсухого пресування. При вироб-
ництві цегла поштучно пресується із сипкої 
глиняної маси (вологістю менше 10%).
Випалюється цегла в огія створювала-
ся поетапно, постійно вдосконалюючись 
упродовж кількох десятиліть. При її роз-

320 Основним досягненням підприємства є 
розробка оригінальної технології виготов-
лення міцної та легкої керамічної цегли ме-
тодом напівсухого пресування. При вироб-
ництві цегла поштучно пресується із сипкої 
глиняної маси (вологістю менше 10%).
Випалюється цегла в огія створювала-
ся поетапно, постійно вдосконалюючись 
упродовж кількох десятиліть. При її роз-

320 Основним досягненням підприємства є 
розробка оригінальної технології виготов-
лення міцної та легкої керамічної цегли ме-
тодом напівсухого пресування. При вироб-
ництві цегла поштучно пресується із сипкої 
глиняної маси (вологістю менше 10%).
Випалюється цегла в огія створювала-
ся поетапно, постійно вдосконалюючись 
упродовж кількох десятиліть. При її роз-

Компанія «Вік-Буд» продовжує працювати над розвитком та удо-
сконаленням виробництва пінополістирольних матеріалів для утеп-
лення фасадів та оптимальної поставки продукції до місця при-
значення власним автотранспортом.

Ревента РВ 30 Ревента РВ 30 «короткий»

Ревента РВ 25 «кутовий» 
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У найближчий час експерти передба-
чають зростання попиту на утеплюва-
чі, обумовлене підвищенням тарифів на 
опалення та енергоносії. Збільшиться 
також і середня товщина застосовува-
них утеплювачів. Наприклад, в сегменті 
мокрих фасадів вона вже виросла 
з 49 см у 2011 році до 54 см у 2013-му.  
Прогнозують також суттєві зміни в рин-
ковій структурі споживання різних видів 
утеплювачів – мінераловатних (кам’яна 
вата) і пінополістирольних утеплювачів 
(спінений (EPS) і екструдований (XPS) пі-
нопополістирол). Підвищення валютно-
го курсу сприятиме змінам споживаць-
ких симпатій на користь мінераловатних 
утеплювачів, особливо в системах мо-
крих фасадів.

Попит на мінеральну вату зростає
За даними Агентства індустріаль-

ного маркетингу, ринок теплоізоляцій-
них матеріалів України у 2013 році змен-
шився на 1,6% в м. куб. порівняно з 
2012 роком. Падіння відбулося за раху-
нок полімерних утеплювачів – EPS зна-
чно зменшився – на 12,2% в м. куб., на-
томість XPS дещо зріс на 3,6% в м. куб). 
В той же час ринок мінеральної вати 
(кам’яна вата та скловата) збільшився 
на 3,7% в м. куб. Найбільший приріст у 
сегменті кам’яної вати – на 7,5% в м. куб. 
Сегмент скловати зменшився на 0,4% 
в м. куб. порівняно з 2012 роком.

За підсумками 2013 року, у структурі 
ринку найбільшу частку займає кам’яна 
вата – 35%, скловата та спінений по-
лістирол EPS мають майже однакову 
частку – 29,6% та 29,8% відповідно, а 
найменша належить екструдованому 
полістиролу XPS – 5,5% ринку.

Загальна ринкова ситуація свідчить на 
користь виробників мінераловатної те-
плоізоляції. В 2014 році фактори збіль-
шення попиту на теплоізоляцію доволі 

суттєві. Один із найважливіших – реалі-
зація підвищених у 2013 році вимог до 
теплоізоляції, які посилюються до міні-
мально допустимого значення опору те-
плопередачі огороджувальних конструк-
цій житлових і громадських будівель 
(внесено зміни до ДБН В.2.6 -31: 2006 
«Теплова ізоляція будівель»). На думку 
експертів, нові вимоги відповідають євро-
пейським нормам в країнах, клімат яких 
схожий на український. 

Певний позитивний вплив на зростан-
ня ринку матиме реалізація програми з 
термомодернізації за підтримки UASID, 
ЄБРР і ООН. Традиційним стимулом опти-
мізації енергоефективності будівель за-
лишається очікуване підвищення тари-
фів на енергоносії.

За підрахунками «Житомирського за-
воду теплоізоляційних матеріалів», серед 
мінераловатних утеплювачів найбільш 
популярною є кам’яна вата: в 2013 році 
реалізовано понад 140 тисяч тонн ба-
зальтового утеплювача. Фахівці вважа-
ють: підвищенню попиту сприяє те, що 
приватні забудовники та будівельні ком-
панії звертають більше уваги на показ-
ник вогнестійкості утеплювачів.

Проте в цілому ринок теплоізоляційних 
матеріалів (ТІМ) у 2013 році виріс лише на 
1% на відміну від 10–15% за минулі роки. 
Передусім, розвиток стримує нестабіль-
ність ситуації в країні, що змушує інвесто-
рів відкладати заплановані проекти. Втім, 
динаміка все ж залишається позитивною 
на відміну від європейського ринку, який 
тримається тільки завдяки заміні утеплю-
вачів під час реновації старих будинків. 
Більше того, український ринок має чіт-
кі передумови для зростання, навіть при 
певному скороченні капіталовкладень 
у будівництві. Щоправда, пожвавлен-
ня ситуації слід очікувати не раніше дру-
гого півріччя 2014 року, і лише за умови 
стабілізації ситуації в країні. Сьогодні за-

ступник директора з продажів Rockwool 
Russia Group Андрій Бойко не бачить для 
цього підстав. Особливо за умови погір-
шення політичної ситуації. Якщо ще на 
початку 2014 року фахівці прогнозували 
впевнене зростання ринку ТІМ на 4,5%, 
то після кримських подій деякі компанії, 
передусім імпортери з Росії, переглянули 
свої прогнози в напряму зменшення об-
сягів продажів у поточному році.

Працюють, долаючи труднощі
Незважаючи на загальне уповільнення 

темпів зростання ринку у 2013 році, «Жи-
томирський завод теплоізоляційних мате-
ріалів» задоволений результатами роботи:

– Завод зміцнив свої позиції на рин-
ку, реалізуючи відому і затребувану про-
дукцію та пропонуючи нові розробки. 
В Україні успішно реалізовано 28 тисяч 
тонн продукції. 2013 рік виправдав наші 
сподівання, – говорить комерційний ди-
ректор Максим Десна.

Надалі підприємство планує зміцнити 
свої позиції за рахунок впровадження 
енергоефективних заходів у виробни-
цтві. У 2014 році заплановано встанов-
лення системи дожигу ваграночних га-
зів, що зменшить рівень споживання 
природного газу на 30% та знизить ви-
киди в атмосферу.

Директор ПІІ «Урса» Андрій Лемех за-
значає, що компанія минулого року спро-
моглася не тільки успішно вирішити бага-
то складних завдань, а й покращити свої 
ринкові позиції, пропонуючи унікальні ін-
новаційні розробки.

– Наша компанія – єдиний в Україні ви-
робник сучасного екологічно чистого ма-
теріалу PureOne, рекомендованого На-
уковим центром здоров’я дітей РАМН 
для використання в будівництві і рекон-
струкції дитячих садів, шкіл і лікувальних 
установ. Він на 95% складається з нату-
ральних і поновлюваних в природі ком-

Українські виробники та імпортери мінеральної вати 
стверджують, що 2013 рік був досить вдалим. По-
при усі економічні та політичні труднощі, робити 
певні оптимістичні прогнози на 2014 рік дозволяє 
підвищення норм теплоізоляції будівель в Україні: 
фахівці вважають, що ринок мінераловатних уте-
плювачів, в кращому випадку, може зрости на 4–5% 
або залишиться на рівні минулого року. Зокрема, 
очікується збільшення попиту на кам’яну вату за-
вдяки її негорючості, широкому асортименту мате-
ріалів та системним рішенням, які активно розроб-
ляють усі провідні виробники.

Системні рішення для утеплення будинків  
перспективний	напрям	розвитку	виробництва	
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понентів, легкий, не має запаху і прак-
тично не утворює пилу, – підкреслив 
Андрій Лемех. 

У 2013 році продукцію Ursa використо-
вували для тепло- та звукоізоляції тисяч 
будівельних об’єктів в Україні. Серед зна-
кових – птахофабрики ТМ «Гаврилівські 
курчата» і ТМ «Наша ряба», де встанов-
лена тепло- та звукоізоляція М-15. 

Матеріали ще одного виробника 
утеплювачів, компанії «Кнауф Інсулей-
шен», у 2013 році застосовано на бу-
дівлях філіалу НБУ в Дніпропетров-
ську, Південного машинобудівного 
заводу, в санаторіях та на підприєм-
стві на півдні України. А продукція ком-
панії Rockwool, зокрема теплоізоляція 
Fasrock, використовувалася в будівни-
цтві ЖК «Дружба» в Донецьку та «Зе-
лений квартал» в Броварах Київської 
області. Серед об’єктів комерційної 
нерухомості варто відзначити логістич-
ний комплекс «Інрайс» в Одесі та гі-
пермаркет «Епіцентр-2» у Львові, уте-
плені мінеральними плитами з кам’яної 
вати Monrock Max.

інноваційні продукти 
та системні рішенні 

– Нині споживач шукає не окремі буді-
вельні матеріали, а ефективні системні 
рішення, і наше завдання – пропонувати 
їх. Нині розробляємо новий продукт мар-
ки Izovat для приватного будівництва – 
матеріали для утеплення камінів та димо-
ходів, – розповідає Максим Десна.

Інший виробник – компанія «Урса» 
концентрується на просуванні нових 
продуктів, запущених у виробництво ми-
нулого року. Це, передусім, універсальні 
плити Ursa Geo, спеціально розроблені 
з урахуванням потреб приватного за-
будовника, які широко використовують 
для тепло- та звукоізоляції більшості кон-
струкцій при будівництві та ремонті при-
ватних будинків і квартир. 

Вдало стартував на ринку ще один 
продукт з лінійки Geo – «Скатний Дах 
преміум». Цей високоефективний мате-
ріал для тепло- та звукоізоляції мансард 
і скатних дахів вироблено за унікальною 
технологією Ursa Spannfilz, що надає ма-
там зі скловолокна особливу пружність, 
яка зберігається протягом усього терміну 
їх експлуатації. 

Компанія «Сен-Гобен Будівельна Про-
дукція Україна» ще в 2013 році поповни-
ла асортимент двома інноваційними 
розробками. Вперше на ринку СНД – 
3D теплоізоляція – рулони «Isover Про-
фі» для скатних дахів та мансард. Ще 
одна новинка – жорсткий матеріал на 
базі скловолокна «Isover Штукатурний 
фасад», який слугує теплоізоляцією та 
основою для тонкого штукатурного 
шару в фасадних системах.

В той же час компанія Rockwool пре-
зентувала цілу лінійку нових продуктів 
сегменту DIY: м’який утеплювач Rockslab; 
мати Rockroll з кам’яної вати у вигля-
ді рулонів діаметром 400 мм; звукоізоля-
цію Rockslab Acustic. В 2014 році компа-
нія продовжить активне просування своїх 
унікальних продуктів подвійної щільності, 
які нині не мають аналогів на ринку. Се-
ред них – утеплювач для пласких дахів 
Monrock Max та утеплювач для вентильо-
ваних фасадів Wentirock max. Що сто-
сується нових продуктів, то цього року 
вже з’явився Frontrock Max E для уте-
плення «мокрих» фасадів, який має 
покращені фізико-механічні параме-
три та вищий спротив теплопередачі. 
Надалі планується приділити всебічну 
увагу розробці все більш затребуваних 
на ринку системних рішень. 

В компанії Rockwool продовжать ак-
тивно просувати лінійку унікальних про-
дуктів. Серед них – плити подвійної щіль-
ності, які завдяки своїй комбінованій 
структурі виконують функції одразу двох 
плит – більш жорсткої та більш легкої. Це 
прискорює монтаж, підвищує коефіці-
єнт теплопровідності та дозволяє змен-
шити витрати. Крім того, ексклюзивними 
залишаються продукти в компресійній 
упаковці. Компанії вдалося розробити 
технологію компресії плит з мінеральної 
вати до 70% без втрати корисних якос-
тей, що, в свою чергу, суттєво економить 
кошти на їх транспортування. 

Інший імпортер теплоізоляції – «Кнауф 
Інсулейшн» нині працює над розширен-
ням лінійки продукції для забезпечення 
максимально зручного монтажу в різних 
конструкціях.

експорт та внутрішній попит
В часи кризи українські виробники ря-

тували ситуацію нарощуванням експор-
ту, передусім до Росії. Нині внутрішній 
ринок достатньо активізувався для спо-
живання мінераловатної продукції. На 
«Житомирському заводі теплоізоляцій-
них матеріалів» не бачать підстав для 
збільшення експортних поставок – вони 
складають лише 20% в загальному обся-
гу виробництва, Більше того, на підпри-
ємстві систематично відчувають дефіцит 
у період будівельного сезону, а тому на-
віть змушені зменшувати експорт на ко-
ристь «домашнього» ринку.

В Україні попитом користується як віт-
чизняна, так і зарубіжна мінераловат-
на продукція. Покупці звертають увагу на 
якість, екологічність, негорючість та шу-
кають системних рішень. Загалом, вже 
можна відзначити початок формування 
нової культури споживання теплоізоля-
ційних матеріалів. Причому симпатії змі-
щуються в напрямі великих DIY-маркетів, 
які приваблюють зручністю.

Що стосується замовлень, то в ком-
панії Сен-Гобен Будівельна Продук-
ція Україна» відзначають тенденцію 
збільшення товщини закладеного ма-
теріалу. Якщо ще кілька років тому се-
редня товщина утеплювача складала 
від 50 до 100 мм, то нині проектують 
шар від 150 до 200 мм та вище. На це 
вплинули підвищення нормативних ви-
мог до ефективної теплоізоляції та рів-
ня обізнаності населення. 

Генеральний директор ТОВ «Сен-
Гобен Будівельна Продукція Україна» 
Сергій Назаров відзначає, що потенці-
ал мінеральної вати на основі склово-
локна поки недостатньо затребуваний, в 
той час як вона має суттєві переваги: не-
горючість, довговічність, незначна пито-
ма вага і низька теплопровідність. Завдя-
ки цим якостям скловату в Європі, крім 
традиційних напрямів, активно викорис-
товують для утеплення огороджуваль-
них конструкцій будівель, в тому числі 
у вентильованих фасадах та каркасно-
му будівництві. В Україні скловатою най-
частіше утеплюють скатні дахи – близь-
ко 60% від загального обсягу продажів. 
Інші 20% використовують для теплоізоля-
ції перегородок, а ще 20% ділять між со-
бою міжповерхові перекриття, вентильо-
вані фасади, утеплення споруд з металу, 
технічна ізоляція тощо.

– Ми очікуємо посилення конкуренції в 
сегменті ТІМ на основі скловолокна. На 
це, крім інших факторів, позитивно впли-
не активне використання легкої кам’яної 
вати і сендвіч-панелей в сегменті фасад-
ного утеплення мокрим методом, – підсу-
мовує Андрій Лемех.

В той же час, на думку директора 
компанії «Кнауф Інсулейшн» в Украї-
ні, Білорусі, Молдові і Закавказзі Андрія 
Павлика, розвиток продовжить сегмент 
легких позицій мінеральної вати. Що сто-
сується асортименту, то він достатньо 
широкий. Проте з урахуванням посилен-
ня вимог до енергоеффективності буді-
вель варто використовувати більш енер-
гоефективні технології та матеріали 
або теплоізоляцію більшої товщини. 
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Утеплення фасаду 
мокрим легким методом

внутрішня	стіна

клей
плита	МІНМАТ	РЕВЕРБЕРІ

армуючий	розчин
армуюча	сітка

ізоляція мінеральною ватою –
ефективність енергозбереження

Нетрадиційні та відновлюва-
ні джерела енергії – важливий 
критерій сталого розвитку світо-
вої спільноти. ЄС прийняв низку 
обов’язкових до виконання рішень 
з цього питання. Україна, яка має 
проблеми із енергозабезпеченням 
та бажає стати членом європей-
ської спільноти, також має будува-
ти свою енергетичну політику 
з урахуванням цих рішень.

Одне з важливих положень 
ефективного використання та 
збереження енергії стосується 
будівельної галузі.  

Компанія забезпечує виробни-
цтво широкого асортименту міне-
ральної вати, що відповідає техно-
логічним та екологічним вимогам.
Сучасне італійське обладнання 
Reverberi Italia S.R.L дає можли-
вість використовувати новітні тех-
нології з переробки базальтової 
сировини і гарантує якісь продук-
ції, тривалий термін експлуатації 
без втрат ізоляційних характерис-
тик, високу вогнебезпеку. 

На трьох технологічних лініях 
виготовляються мінеральні плити, 
мати та фасонні вироби. Загальна 
потужність підприємства – 5 тисяч 
тонн готової продукції на рік.

асортимент продукції
   плити тепло- та звукоізоляційні 

товщиною від 30 до 150 мм (гус-
тина від 25 до 160 кг/м3 ДСТУ 
Б В.2.7-97-2000 (ГОСТ 9573-96));

   мати прошивні тепло- та звукоізо-
ляційні товщиною від 30 до 120 мм 
(густина від 50 до 120 кг/м3 ДСТУ 
Б В.2.7-98-2000 (ГОСТ 21880-94));

   мати тепло- та звукоізоляційні на 
синтетичному зв’язуючому тов-
щиною від 30 до 150 мм (густина 
від 25–40 кг/м3  ТУ У В.2.7-26.8-
33273839-001:2008);

   циліндри та напівциліндри на син-
тетичному зв’язуючому теплоізо-
ляційні для ізоляції трубопроводів 
з обкладкою із алюмінієвої фоль-
ги і без неї товщиною стінки від 
30 до 90 мм та діаметром труби 
від 18 до 272 мм (густина 100 кг/м3, 
ДСТУ Б В.2.7-235:2010).
Повноцінний постійний контроль 

якості волокна забезпечує завод-
ська лабораторія. Продукція сис-
тематично проходить державну 
сертифікацію та всі належні види 
контролю – санітарний, гігієнічний 
та екологічний. 

Спектр застосування мінераль-
ної вати доволі широкий – утеплен-
ня мансард, стін, підлог, фасадів, 
дахів, трубопроводів тощо. Важли-
ва перевага у тому, що продукція 
виготовлена із натуральної сирови-
ни – каменю базальту. А це гаран-
тує стійкість до ураження гризуна-
ми, пліснявою, грибком. Крім того, 
всі вироби проходять обробку гід-
рофобізаторами, завдяки чому від-
штовхують воду, яка потрапляє на 
поверхню, та не накопичують во-
логу з повітря. 

Низька теплопровідність базаль-
тових матів та плит забезпечує те-
пло в приміщенні взимку та прохо-
лоду влітку. В умовах мегаполісів 
використання таких матеріалів при-
вабливе ще й з точки зору акустич-
ного комфорту – захищає від ву-
личного шуму та вібрацій. 

Пасивна споруда – 
це енергонезалежна система

Досвід застосування ефектив-
них мінераловатних утеплюва-
чів, якою є продукція під торго-
вою маркою «Мінмат Ревербері», 
доводить, що це один із найрен-
табельніших способів зберегти 
енергію у будівлях. Протягом пер-
шого року експлуатації 1 кілограм 
мінерального волокна зберігає 

Мінеральну вату у розвинених країнах застосовують більш 
ніж 75 років. Такий період цілком достатній, щоб перевіри-
ти фізичну, хімічну та біологічну стійкість  матеріалу, а та-
кож впевнитися у тому, що його виробництво і застосування 
безпечні для довкілля та здоров’я людини. нині така продук-
ція користується стабільно високим попитом і в Україні, а її 
першим вітчизняним виробником у 2005 році стала компанія 
«Мінмат Ревербері». 

Утеплення похилого даху між кроквами

ізоляція внутрішніх перегородок

Утеплення підлоги на лагах

ґрунтовка

декоративна	штукатурка

покрівельний	матеріал

поперечна	обрешітка

контробрешітка

гідроізоляція

плита	МІНМАТ	РЕВЕРБЕРІ

крокви

пароізоляція
внутрішня	підшивка

гіпсокартон

вертикальний	каркас	

плита	МІНМАТ	РЕВЕРБЕРІ	

гіпсокартон

покриття	підлоги

пароізоляція

плита	МІНМАТ	РЕВЕРБЕРІ

лаги

гідроізоляція

бетонна	підоснова

Мінеральні утеплювачі 
«Мінмат Ревербері»



51Матеріали і технології

Будiвельний журнал  №1-2 (100-101), 2014

Пошарова (колодязна) кладка

Утеплення пласкої покрівлі

Вентильований фасад

Утеплення підлоги 
в цокольних приміщеннях

приблизно у 12 разів більше енер-
гії, ніж потрібно для його виробни-
цтва. Частка енергоносіїв складає 
50–60% у собівартості мінеральної 
вати, а термін служби мінерально-
го утеплювача дорівнює терміну 
експлуатації споруди.

Таким чином, започаткувавши 
виробництво мінераловатних уте-
плювачів, компанія «Мінмат Ре-
вербері» наближає український 
ринок до європейських стандар-
тів енергозбереження. Як відомо, 
країнами ЄС в грудні 2009 року 
прийнято Директиву енергетичних 
показників (Energy Performance of 
Buildings Directive), що вимагає з 
1 січня 2020 року наближення усіх 
нових будівель до енергетичної 
нейтральності, тобто будівництва 
як мінімум пасивних будівель.

Концепцію пасивної будівлі у 
1988 році запропонували доктор 
Вольфганг Файст, засновник «Ін-
ституту пасивного будинку» в ні-
мецькому місті Дармштадті та про-
фесор Бо Адамсон з Лундського 
університету у Швеції. Це різновид 
енергоефективної споруди, яка на 
опалення та кондиціювання потре-
бує не більше за 15кВт*год/м2 на 
рік, тобто близько 10% тієї енергії, 
що необхідна для звичайної будівлі.

 
Як відрізнити якісну продукцію 
від підробок

Мінеральні волокна можна умов-
но розділити на три типи: скля-
ні, шлакові та кам’яні (базальтові). 
Перші два типи виготовляються із 

штучно синтезованих волокон: для 
першого виду це різні типи скла, а 
для шлаковати – складний сплав 
базальту, доломіту, вапняку, мета-
лургійних шлаків та продуктів зго-
рання коксу. Базальтова вата ви-
робляється з однокомпонентної 
сировини – базальтового щебеню. 
Для формування різних теплоізо-
ляційних виробів використовують 
невелику кількість – менше 10% – 
синтетичних зв’язуючих.

Найпростіший спосіб відрізни-
ти якісну мінеральну вату від під-
робки – уважно вивчити її зовніш-
ній вигляд. Базальтове волокно 
має насичений коричневий колір, 
якого йому надають оксиди залі-
за. Шлаковатні вироби – світлого 
бежевого або сірого кольору, на 
фоні яких добре видно включен-
ня фенолформальдегідних смол.

Другий – за модулем кислот-
ності, який є показником хімічно-
го складу та довговічності волок-
на. Чим вищий модуль, тим менша 
ймовірність наявності шлаків та ін-
ших домішок у сировині. 

Модуль кислотності продук-
ції «Мінмат Ревербері» становить 
3,3, і він є одним із найвищих се-
ред аналогічних виробів, серти-
фікованих в Україні. Це означає, 
що усі вироби підприємства міцні 
та довговічні.

«Мінмат Ревербері»
+38 0332 25 45 03

www.minmat.com.ua
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ґрунт

ФаСОнні ВИРОБИ 
МінМаТ РеВеРБеРі

МаТИ ПРОШИВні 
МінМаТ РеВеРБеРі

ПЛИТИ
МінМаТ РеВеРБеРі

МаТИ на СИнТеТИЧнОМУ 
ЗВ’ЯЗУЮЧОМУ
МінМаТ РеВеРБеРі

 • широкий асортимент високоякісної мінеральної продукції;
 • кваліфіковані консультації з використання мінеральної вати 
    для ефективної будівельної або технічної ізоляції;
 • професійний супровід виробництва мінеральних матеріалів; 
 • дистрибуція устаткування Reverberi Italia S.R.L

«Мінмат Ревербері» – надійний партнер у сфері ізоляційних систем

армована	стяжка
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Система IZOVAT 100 LF
надійний	захист	будівель	і	споруд

До складу системи IZOVAT 100 LF 
входять базальтові теплоізоляційні 
плити з фаскою по краях та спеціаль-
ний негорючий клей. Плити мають до-
вжину 1200 мм, ширину 200 мм, тов-
щину від 60 мм і з одного боку покриті 
оздоблювальним вогнестійким шаром 
StoPrefa Prep 100. Все це дозволяє за-
безпечити як вогнезахист, так і висо-
кі тепло- та звукоізоляційні характе-
ристики залізобетонного перекриття, 
а також значно спрощує виконання 
оздоблювальних робіт. 

Звісно, споживачі подібної продук-
ції в першу чергу звертають увагу на 
її протипожежні якості. За результата-
ми незалежних випробувань, система 
повністю відповідає і навіть значно пе-
ревищує нормативи визначення межі 
вогнестійкості багатопустотних залізо-
бетонних плит перекриття, показавши 
її збільшення до 180 хвилин (REI 180), 
хоча реально вона може витримати 
240 хвилин. Під час випробувань плити 
піддавалися дії вогню більше 180 хви-
лин, а температура в печі сягала понад 
1100 0С. Крім того, заздалегідь було 
передбачено розподілене навантажен-
ня залізобетонних плит перекриття в 
1000 кг/м2, що відповідає усім існуючим 
вимогам до навантаження таких плит 
на об’єктах різного призначення.

Таким чином, можна стверджувати, 
що система вогнезахисту залізобетону 
IZOVAT 100 LF значно підвищує рівень 
пожежної безпеки і створює додатко-
вий запас часу для евакуації людей у 
разі виникнення пожежі. 

Ще однією перевагою системи є 
простота і надійність горизонталь-
ного монтажу та легкість виконання 
робіт у важкодоступних місцях. Крі-
плення здійснюється за рахунок спе-
ціального негорючого клейового роз-
чину Sto-Baukleber, Німеччина. Таким 
чином, підвищується ефект теплоізо-
ляції, оскільки за відсутності метале-
вих дюбелів не створюються так зва-
ні містки холоду. Клей наноситься 
зубчастим шпателем, а після монта-
жу виконують фінішне фарбування.

В Україні вже побудовано нема-
ло об’єктів, де успішно застосовано 
плити IZOVAT 100 LF. Лише у 2013 ро-
ці в Києві їх використано на спору-
дженні одного із найбільших в нашій 
країні торгово-розважальних комп-
лексів – «Республіка», а також буді-
вельних гіпермаркетів Leroy Merlin на 
вулиці Саперно-Слобідській та Бро-
варському проспекті, ТРК «Океан 
Плаза» на Горького. 

За оцінкою фахівців, попит на сис-
тему IZOVAT 100 LF обумовлений її ра-
ціональністю. Безумовно, дуже важ-
ливими є фізико-механічні переваги 
таких плит, їх естетичність, можливість 
створення різних варіантів декоратив-
ного покриття і форми з гарантією ви-
сокої якості.

Житомирський завод 
ізоляційних матеріалів

+38 0412 412 412, 
+38 044 287 04 19 

www.izovat.ua

В умовах розгортання великомасштабного будівництва житлових, 
промислових та комерційних об’єктів особливого значення набу-
ває надійне забезпечення необхідного рівня їх вогнестійкості. Систе-
ма вогнезахисту, утеплення та звукоізоляції з декоративним покрит-
тям IZOVAT 100 LF з’явилася на ринку України влітку 2012 року і вже 
встигла отримати позитивну оцінку експертів і схвальні відгуки спо-
живачів. Призначення системи – вогнезахист перекриттів в неопалю-
ваних приміщеннях: підвалах, гаражах, паркінгах тощо.

На плиту з зворотнього боку 
зубчатим шпателем наносять клей 

Плиту приклеюють до перекриття

Фінішне фарбування

Такий вигляд має готова стеля
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Основою виробничої політики «Гомель-
будматеріали» є орієнтація на задово-
лення вимог споживачів. Підприємство 
завойовує довіру покупців, пропоную-
чи товари, які повністю відповідають су-
часним критеріям: висока якість, вигідна 
ціна, безпека для здоров’я людей і дов-
кілля. На виробництві впроваджено між-
народну систему управління якістю ІСО 
9001, екологічної безпеки ІСО 14001 та 
охорони праці СТБ 18001.

Чільне місце у широкому асортименті 
продукції займають теплоізоляційні плити 
ТМ БЕЛТЕП на основі базальтової вати. 
Їх висока якість підтверджується сер-
тифікатом ЄС № 1020-CPD-010022606, 
а екологічна безпека – сертифікатом 
EUCEB № 231. Таким чином, «Гомель-
будматеріали» у 2012 році є одним з не-
багатьох підприємств, які мають авто-
ритетний знак EUCEB на продукції, що 
свідчить про її міжнародне визнання. 

Мінераловатне виробництво, що роз-
почалося 1965 року, постійно вдоско-
налюється. У 2005 році встановлено су-
часне чеське обладнання Frydlantske 
Strojirny-Rasl a syn s.a. з технологією су-
хого формування мінеральної вати і син-
тетичного в’яжучого з гідрофобізуючи-
ми і модифікуючими добавками. Це дало 
можливість «Гомельбудматеріалам» ви-
йти на міжнародний ринок з якісно новим 
видом теплоізоляційних утеплювачів.

Мінеральна (базальтова) вата вироб-
ляється з надзвичайно тонких, хаотично 
переплетених волокон (0,04 мм), між яки-
ми присутнє повітря, що забезпечує їх 
незначну щільність (від 30 до 210 кг/м3). 

Як відомо, теплові характеристики ізо-
ляційних матеріалів можуть погіршува-
тися при вбиранні навіть невеликої кіль-
кості вологи. Волокна мінеральної вати 
за своєю природою мають водовідштов-
хувальні властивості, а при їх виробни-
цтві додають ще й водовідштовхуваль-
ні присадки, що підвищує їхні можливості 
у різних кліматичних зонах. Вміст вологи 
при нормальних умовах експлуатації –  

не більше 0,5% на одиницю ваги. Порів-
няно з іншою теплоізоляцією плити 
ТМ БЕЛТЕП мають вищу паропроник-
ність, тому практично залишаються сухи-
ми, що, в свою чергу, дозволяє підтриму-
вати здоровий мікроклімат у приміщенні 
і гарантує довговічність конструкції.

Теплоізоляційні плити для систем 
вогнезахисту залізобетону

Основним компонентом виробництва 
мінеральної вати є 100% природний ба-
зальт, температура плавлення якого – 
близько 1500 0С. Завдяки цьому вироби 
задовольняють жорсткі вимоги пожежної 
безпеки. Одна з важливих новинок 
2013 року – система вогнезахисту залі-
зобетонних виробів теплоізоляційними 
плитами ТМ БЕЛТЕП, що використовува-
лася на відомих комерційних об’єктах.

Тепер плитами ТМ БЕЛТЕП можна 
ефективно утеплювати та захищати від 
різних негативних впливів не лише сті-
ни і підлогу всередині будівлі, а й фаса-
ди, покрівлі, мансарди, балкони, підвали. 
Фактично немає жодних обмежень для їх 
застосування у будівлях різного призна-
чення, адже такий утеплювач екологічно 
безпечний, міцний та вогнестійкий.

Плити ТМ БЕЛТЕП широко викорис-
товуються на об’єктах відомих забудов-
ників: ПБГ «Ковальська», «Житлоін-
вестбуд», «ДБК-4», «Кан Девелопмент», 
«Альтіс Холдинг», «ДБК-3», «Ліко-Буд», 
КЖБК, «Основа-Солсіф», «Інтергал Буд», 
«Укрстальконструкція» та інші. Житло-
ві та комерційні споруди, утеплені цим ма-
теріалом, мають значно вищі енергозбе-
рігаючі характеристики, тому перевагу 
йому надають перш за все там, де взято 
чіткий курс на енергозбереження.

Офіційним представником ВАТ «Гомель-
будматеріали» в Україні є компанія 
«Юнірост», яка активно пропагує матері-
али для екологічного будівництва.

«Юнірост»
+38 044 583 30 01

www.beltep.com.ua

Екологічна безпека плити ТМ БЕЛТЕП 
підтверджена	міжнародним	сертифікатом	EUCEB

ВаТ «Гомельбудматеріали» – один із найбільших 
виробників будівельних матеріалів у Республіці 
Білорусь. Потужне підприємство, засноване біль-
ше 60 років тому, працює за новітніми технологія-
ми та оснащене сучасними високотехнологічним 
обладнанням. В асортименті – понад 30 наймену-
вань матеріалів, які широко застосовуються при 
зведенні та модернізації об’єктів житлового, со-
ціального та виробничого призначення в Білорусі, 
країнах СнД і Євросоюзу.

На утеплення фасаду IQ Business Center у Києві 
використано майже 5 тис. кв. м плит ТМ БЕЛТЕП

Вентильовані фасади готелю Hilton площею 
майже 10 тис. кв. м утеплено плитами ТМ БЕЛТЕП 
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У розроблених компанією проектах 
електромереж дотримуються принципи 
енергоефективності та економічності. 
Використовуються екологічні джерела 
світла, сучасне світлодіодне освітлення 
з можливістю керування, датчики руху 
та присутності, таймери та сутінкові 
реле. Усе це дає змогу значно зменши-
ти споживання електроенергії.

Правильна організація персоналу 
заощаджує час і гроші 

Усі роботи, починаючи від проекту і 
закінчуючи введенням електромереж 
в експлуатацію та подальшим обслуго-
вуванням, фахівці компанії виконують 
відповідно до діючих нормативів та ви-
мог безпеки в чітко визначені терміни. 
Якість монтажу перевіряється на кож-
ному етапі. Основа контролю – увага до 
кожної дрібниці: адже кінцевий резуль-

тат задовольняє лише тоді, коли всі ви-
робничі операції виконано ретельно й 
відповідально. 

Не менш важливий фактор – чітке 
дотримання встановленого графіку. 
Адже відомо, що одна з найболючі-
ших проблем – простої у будівництві: 
затримка хоча б на один день призво-
дить до суттєвих економічних втрат. 
В компанії уміють цінувати час та кош-
ти – як свої, так і замовника. Послі-
довність робіт на різних об’єктах пла-
нують з урахуванням конкретних умов 
та можливостей і при цьому особли-
ву увагу приділяють злагодженості дій 
суміжних виконавців, з якими дово-
диться співпрацювати. 

Що стосується організації персо-
налу, позиція керівництва компанії 
принципова: кожен повинен виконува-
ти лише свої обов’язки на належному 

професійному рівні. Такий підхід дозво-
ляє оптимально використовувати робо-
чий час і стимулює до фахового росту. 

кожен новий об’єкт – 
абсолютно нові завдання 

Інженери компанії розробляють оригі-
нальні проекти для простоти і зручності 
монтажних робіт згідно з усіма вимога-
ми клієнтів. Це по-справжньому творча 
робота – тут неможливо діяти за шабло-
нами. Стиль роботи фахівців – пошук 
нестандартних рішень, що вимагає по-
стійного самовдосконалення. 

Основа діяльності компанії – орієнто-
ваність на клієнта, яка передбачає не 
лише гарантовано високу якість монта-
жу електросистем, а й надання всебіч-
ної інформації про можливості засто-
сування тих чи інших рішень у кожному 
конкретному випадку.

Електромережі компанії «НРАВ 2» 
від	проекту	до	введення	в	експлуатацію

• проектування внутрішніх та зовнішніх  
   інженерних систем та мереж електро- 
   постачання, електрообладнання 
   та електроосвітлення;
• проектування структурованих кабельних        
   систем, систем пожежної безпеки, зазем-    
  лення та блискавкозахисту;
• поставки обладнання провідних світових 
   та вітчизняних компаній;

• монтаж  внутрішніх та зовнішніх    
   інженерних мереж  та систем;
• монтаж електропостачання, електрооблад-   
   нання, електроосвітлення, заземлення 
   та блискавкозахисту;
• монтаж структурованих кабельних систем;
• монтаж систем пожежної безпеки;
• пусконалагоджувальні роботи;
• сертифікована вимірювальна лабораторія.

Монтаж електромереж та обладнання виконується 
у відповідності до діючих нормативів України 

електромережі житлових, офісних і промислових споруд – це складні інженерні комплекси, до яких 
входять розподільні пристрої, магістральні і групові електромережі, електроустановчі прилади, освітлю-
вальна апаратура, джерела світла. Їх монтаж вимагає особливого професіоналізму, тому забудовники 
і девелопери відповідально обирають виконавців. Компанія «нРаВ 2» вже набула великого досвіду 
з розробки та впровадження електротехнічних рішень на багатьох відомих об’єктах.

Компанія «НРАВ 2» надає послуги і виконує такі роботи:

Усі види алмазорізання та буріння будівельних конструкцій
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«Вінницька кондитерська фабрика № 2» – одне з найсучасні-
ших підприємств вітчизняної харчової промисловості, облад-
нане за інноваційними технологіями згідно з європейськими 
вимогами до енергозбереження та захисту довкілля. У вироб-
ничому корпусі фабрики фахівці компанії «НРАВ 2» здійсни-
ли монтаж силових шинопроводів номіналом від 1000 А 
до 4000 А з встановленням на них відвідних блоків з но-
міналами 250 А, 400 А, 630 А, що дало змогу використати 
менше розподільчих пристроїв та кабельних мереж. Такі рі-
шення дозволили забезпечити енергоефективність та еко-
номічність розподільчих електричних мереж даного об’єкта.

Компанія «НРАВ 2» постачає облад-
нання з подальшою його інсталяцією
 
Щитове обладнання: LEGRAND, SCHNEIDER 
ELECTRIC, ABB, MOELLER, EATON, SIEMENS. 
Лоточні системи: ДКС, FLEXEL, CABLOFIL, 
OBO BETTERMANN, BASOR, ARDIC, KOPOS, 
BAKS, VERGOKAN.
Електроустановча фурнітура: ДКС, FINDER, 
JUNG, KOPOS, LEGRAND, SCHNEIDER 
ELECTRIC, MENNEKES, OBO BETTERMANN.
Освітлювальне обладнання: PHILIPS, OMS, 
OSRAM, PLEXIFORM, VYRTYCH, «Световые 
технологии», «Белый свет».
Кабельна продукція: «Інтеркабель», 
ЗЗЦМ, «Одесакабель», NEXANS, TF KABLE. Щитове обладнання LEGRAND

Послуги алмазного різання 
та буріння

«НРАВ 2» також надає послуги з ал-
мазного різання та буріння. Технології, 
якими досконало володіють фахівці ком-
панії, дозволяють швидко та ефектив-
но створити отвори в нішах різної форми 
(циліндричні, квадратні, прямокутні), бу-
дівельних конструкціях (бетон, залізобе-
тон, цегла, камінь тощо) із застосуванням 
сучасного алмазного інструменту. Різан-
ня може проводитися на горизонтальних 
та вертикальних площинах. Роботи вико-
нуються з високим ступенем точності. У 
результаті виходять рівні площини, що не 
потребують додаткової обробки.

Буріння, в свою чергу, застосовуєть-
ся в будівництві для виготовлення техно-
логічних отворів при прокладанні різних 
видів комунікацій: систем водопостачан-
ня, опалення, вентиляції, кондиціювання, 
каналізаційних та стічних магістралей, 
електричних мереж, волоконно-оптичних 
каналів передачі даних. На сьогодніш-
ній день алмазне буріння або, як його ще 
називають, алмазне свердління є одним 
з найбільш швидких і надійних способів 
виготовлення отворів заданого розміру. 

Область застосування:
   демонтаж залізобетонних 

конструкцій;
   виправлення будівельного браку;
   проріз нових отворів у панелях 

і перекриттях;

   різка ригелів, фундаментів, фасадів, 
монолітних конструкцій;

   знесення будівель;
   проріз ніш (сейфи, меблі, вікна, 

двері тощо);
   різання під кутом, впритул до під-

логи, до стелі, до стіни на будь-якій 
висоті.
Використовуючи алмазну техніку бу-

ріння, можна отримати отвори діаме-
тром від 8 мм до 750 мм та глибиною 
від 3 м до 25 м. При цьому алмазна 
коронка з легкістю долає як звичай-
ну цеглу, так і бетон, арматуру, граніт. 
Перед початком буріння фахівець ком-
панії «НРАВ 2» виконує розмітку та 
визначає місце встановлення буро-
вої машини. Після цього за допомогою 
анкерів або болтів бурова машина 
кріпиться до підлоги або стіни.

інструменти та обладнання
Найважливіше для професіонала – 

інструменти, які він використовує. Саме 
тому «НРАВ 2» надає перевагу вироб-
ничому обладнанню всесвітньо відомої 
фірми Hilti. В арсеналі компанії – канат-
на установка, гідравлічні та електричні 
пили, бурильні установки, бензорізи, від-
бійні молотки, перфоратори, болгарки, 
оптичні та лазерні вимірювальні прила-
ди та єдина в Україні глибинна бурильна 
установка. В умілих руках такі інстументи 
здатні творити справжні дива!

Візитна картка – 
престижні об’єкти

Серед об’єктів, на яких компанія вико-
нала комплекс робіт, – готельний комп-
лекс «Ramada Enkore Kiev», кінотеатр 
«Одеса-кіно» у столичних ТРЦ «Кара-
ван» та ТЦ «Квадрат», ТЦ «Атмосфе-
ра», «ІнСільвер», Київський пивовар-
ний завод «Славутич», «Домосфера»,  
складський комплекс компанії «Фалбі» у 
Києво-Святошинському та котеджне міс-
течко «Перлина Італії» у Васильківському 
районах Київської області, шахта ім. По-
кровського у Красноармійську, Вінниць-
ка кондитерська фабрика № 2, та інші. 

Нещодавно відкрито ще один пре-
стижний об’єкт – багатофункціональ-
ний бізнес-центр класу «А» «Цар-
ський» у Печерському районі столиці. 
Офісний центр загальною площею по-
над 15 тис. кв. м цілком виправдовує 
свою виразну назву. Особливого шар-
му цій сучасній будівлі надає система 
внутрішнього та зовнішнього освітлен-
ня, виконана фахівцями компанії. 

Отже, «НРАВ 2» не лише забезпе-
чує потреби замовників у високоякіс-
них складних автоматизованих електро-
установках, а й створює новий образ 
міст, селищ, котеджних містечок. Адже 
освітлення – не лише побутова потреба, 
а й  радість повсякденного буття. 

+38 044 572 21 95
www.nrav.kiev.ua

Алмазне різання за допомогою обладнання Hilti
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www.energosberezhenie.com 
+38 067 506-69-40, 098 874-80-70

Зростання ціни на газ змушує людей замислитися 
про альтернативні джерела тепла. 

Чи може опалення за допомогою електрики бути 
доступним? Розробники та виробники електрод
них котлів ION дають однозначну відповідь – так! 

Нагрівання води в таких пристроях відбуваєть
ся за рахунок протікання електричного струму че
рез теплоносій. Наприклад, котел ION на 3 кВт 
може опалити загородній будинок площею 60 кв. м. 

Схема така: під час опалювального сезону котел 
включається, нагріваючи теплоносій до заданої 
температури, потім відключається, а після того 
як теплоносій охолоне на 5 °С, знову автоматич
но включається. Таким чином, середній час роботи 
котла складає 8 годин на добу. Вісім годин множи
мо на 3 кВт і отримуємо 24 кВт. 

Вартість такого котла всього 1464 гривні. 

Опалення без газу!
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Прорив у енергозбереженні, який 
зробив цей вид опалення, змінив саме 
ставлення до електричного виду опа-
лення. Багато забудовників і власники 
приміщень вже змогли оцінити по до-
стоінсту всі переваги і економію, не-
зважаючи на стійкі стереотипи в за-
стосуванні електроопалення.

Опалювальний модуль «Еранова» 
одразу підкорив ринок пострадян-
ських країн своєю простотою та ін-
новаційними рішеннями, зацікавивши 
як забудовників, так і безпосередньо 
власників квартир – адже для уста-
новки такої системи спеціальні про-
ектні роботи непотрібні. 

Але дуже скоро настали часи, коли 
перехід на індивідуальне опалення в 
Україні перестав підтримуватися влад-
ними структурами. У результаті прила-
ди «Еранова» стали застосовуватися 
лише у приватному житловому бу-
дівництві і тих приміщеннях, які можна 
відключати від центрального опален-
ня. Практика показала, що для влас-
ників будинків така система опален-
ня обходиться у 3–7 разів дешевше 
традиційної з трубопроводами і кот-
лом. Економічність регулюється са-
мим електрообігрівачем: електричний 
конвекторний радіатор автоматично 
включається добово-тижневим тайме-

ром. Такі настройки електроконвекто-
ра дозволяють заощаджувати до двох 
третин коштів порівняно із звичайним 
електричним обігрівачем.

Фахівці компанії «КиївЕкоГруп» при-
думали спосіб, як це можна зробити, 
і запропонували прилад з додатковою 
функцією програмування, що дозволяє 
одночасно регулювати включення всіх 
опалювальних модулів. Для цього було 
розроблено систему зв’язку між опа-
лювальними модулями, яка базується 
на електропроводці будинку. Тобто все, 
що потрібно зробити, – це увімкнути мо-
дулі в розетку. Після цього вони самі бу-
дуть обмінюватися інформацією і вико-
нувати задану користувачем черговість 
підключення, не піддаючи електромере-
жу будинку перевантаженню через од-
ночасне включення всіх модулів. 

У той же час така опалювальна сис-
тема побудована на принципі клімат-
контролю. Фактично, в більшості ви-
падків вона використовує половину 
необхідного розрахункового елек-
тричного навантаження. Тобто, якщо 
вам кажуть, що для опалення вашої 
квартири потрібно 7 кВт, а у вас всьо-
го 5, то модуль «Еранова» дозволить 
використовувати всього 3,5 кВт на-
вантаження, але ці 3,5 кВт будуть за-
діяні постійно. 

Відомо, як нелегко встановити систему автономного опалення 
в місцях, де відсутня централізована система теплопостачання. 
Вирішити проблему допоможе енергозберігаюче електричне 
опалення, яке більше 7 років виготовляє компанія «КиївекоГруп». 
Власне виробництво дає можливість контролювати всі проце-
си, а значить, гарантувати високу якість продукції. Про техно-
логічні та високі економічні переваги опалювального модуля 
«еранова» розповідає президент компанії Микола Ляхович.

Конвектор рідинний «Еранова» на 10 секцій

Швидко розрахувати вартість витрат 
на електроопалення приміщень можна 

самостійно, скориставшись даними 
на сайті www.aboutera.com.

Протягом декількох років така систе-
ма опалення успішно застосовується 
в приватних будинках Санкт-Петербургу. 
А тепер настав час для України.

Українським споживачам вкрай не-
обхідні саме такі енергоощадливі сис-
теми, коли електричні мережі можуть 
бути перевантажені від включення різ-
них опалювачів і підігрівачів.

Сама система опалення є найбільш 
децентралізованою з усіх відомих сис-
тем, а точність вимірювання температу-
ри дійсно космічна – 0,0624 0С.

Можливості програмування різних 
режимів і дистанційного регулювання 
температур зробили модуль «Ерано-
ва» лідером серед безпечних електрич-
них нагрівачів з температурою нагріву 
не вище 70 0С. Звичайно, сама по собі 
відносно дорожча алюмінієва части-
на обігрівача не дозволяє знизити вар-
тість приладу до рівня небезпечних для 
здоров’я і приміщень електроконвекто-
рів з температурами вище 170 0С. Але 
завдяки значно нижчому енергоспожи-
ванню та універсальності вартість тако-
го модуля може окупитися в ціні вже за 
перших півтора-два роки.

Компанія «КиївЕкоГруп» успішно 
співпрацює з такими столичними за-
будовниками, як «БГМ» – житловий 
комплекс «Суворов», дитячий садок 
«Фортеця», ТОВ «Смарт Білдінг» 
(ТМ «Власна Квартира») – малопо-
верхові житлові комплекси по Києву, 
і регіональними будівельними компа-
ніями – «Олімпік ЛТД» – 10 поверхо-
вий житловий комплекс на 159 квар-
тир у Львівському регіоні та іншими.

Прорив в енергозбереженні!
Перша	інтелектуальна	система	опалення

«київекоГруп» 
+38 044 360 11 83

www.kievecogroup.com.ua
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Технології Mitsubishi Electric
энергоэфективні	інженерні	системи

Фахівці наголошують: вихід у ситу-
ації, що склалася з надмірним спожи-
ванням тепла, є. Це так звана термо-
модернізація, тобто зменшення втрат 
тепла в існуючих будівлях.

Складові термомодернізації – поліп-
шення термоізолюючих властивостей 
оболонки будівлі; створення автоматич-
ної системи регулювання, яка підтри-
мує задану температуру в приміщеннях; 
утилізація тепла вентиляційних викидів 
для підігріву припливного повітря.

Причому всі три складові слід реа-
лізувати одночасно, інакше очікува-
ти економії не доводиться. Наприклад, 
якщо провести лише утеплення зов-
нішніх стін без вживання інших захо-
дів, втрати тепла підвищаться, тому що 

природна вентиляція, якою оснащені 
практично всі житлові та громадські бу-
дівлі, працює на різниці температур в 
приміщенні і на вулиці. Це, відповідно, 
збільшує витрати витяжного повітря, 
а отже, й тепла на його підігрів. А якщо 
виконати лише інсталяцію вентиляцій-
ної установки з рекуперацією тепла, 
для внутрішнього температурного ком-
форту необхідно буде регулювати те-
пловіддачу опалювальних приладів.

При проектуванні нових будинків з 
2013 року в Україні діє система марку-
вання за рівнем енергоефективності 
будівель, а втрати останніми тепла роз-
раховуються як сума втрат через транс-
місію плюс втрати через вентиляцію.

 Теоретично, вдосконалення тепло-
вого захисту будівлі дозволяє досягти 
тільки класу енергоефективності D, а 
на практиці – і того нижче. Більш високі 
показники енергоефективності можли-
ві лише при утилізації тепла вентиляції.

Переваги технології LOSSNAY
для оптимального теплообміну 

Утилізація тепла вентиляції в реку-
ператорі дозволяє наполовину знизи-
ти витрати на опалення, заощаджува-
ти електроенергію при роботі системи 
кондиціювання і забезпечити підви-
щення комфортності приміщень, в яких 
змонтована припливно-витяжна венти-
ляційна установка. 

Останнє – збільшення комфортнос-
ті – вимагає пояснень. З 2013 року в 
Україні введено розподіл приміщень на 
чотири категорії з відповідними пара-
метрами комфортності.

Четверта категорія комфортності – 
це так зване соціальне житло, інші три 
групи – приміщення комерційного сек-
тора (житло, офіси, готелі), в яких саме 
комфортність визначає вартість оренди 
або продажу. Таким чином, інвесторам 

є сенс піклуватися про якість інженер-
них систем будівель. Тому вентиляцій-
ні установки, виконані за технологією 
LOSSNAY, набувають все більшої по-
пулярності серед забудовників. 

Перш за все, такі установки поста-
чають свіже повітря в приміщення в 
кількості відповідно до обраної кате-
горії комфортності незалежно від зо-
внішніх погодних умов і підігрівають 
повітря взимку та охолоджують влітку 
за рахунок теплообміну (утилізації) в 
рекуператорі. 

При цьому енергія витрачається 
тільки для переміщення повітря, тому 
така технологія знижує кількість тепла 
або холоду, потрібних для підтриму-
вання комфортних параметрів в при-
міщенні. Установки підтримують опти-
мальний рівень вологості, підвищуючи 
її взимку і знижуючи влітку за рахунок 
обробки припливного зовнішнього по-
вітря в рекуператорі.

Оскільки під час роботи вентиляційної 
установки вікна герметично закриті, ву-
личний шум не проникає всередину. 

Крім того, кількість свіжого повітря 
для надходження в приміщення регу-
люється самим споживачем – простим 
натисканням кнопки на пульті – або 
автоматичною системою управління, 
наприклад, класу «розумний дім», – 
відповідно до рівня концентрації вугле-
кислого газу в приміщенні. Компактні 
розміри установки і відсутність трубо-
проводів теплоносія дозволяють роз-
містити її в безпосередній близькості 
від споживачів свіжого повітря, що при-
близно в 3 рази знижує кількість енер-
гії, потрібної для транспортування при-
пливного повітря по будівлі.

Михайло кордюков
Представництво 

Mitsubishi Electric в Україні

Для опалення, вентиляції та кондиціювання пере-
важної більшості житлових і торговельних об’єктів 
в Україні застосовуються технології минулого сто-
ліття, тому кількість енергії, необхідної для їх обігрі-
ву, в 2–2,5 рази перевищує європейські показники. 
а от вартість природного газу практично така ж, як 
у розвинених країнах Європи, проте українці отри-
мують тепло за соціальними цінами. Це покриває 
витрати на його постачання приблизно на 50%, 
а різниця компенсується з держбюджету. Зрозумі-
ло, що вартість опалення рано чи пізно буде підви-
щено до «економічно обгрунтованого рівня».  

Припливно-витяжна вентиляційна установка 
з рекуператором LOSSNAY

Припливно-витяжні установки LOSSNAY типу LGH 
в житловому котеджі високої комфортності
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Енергоефективні технології в будівельному комплексі 
стають доступними в Україні, де з’являються перші об’єкти 
європейського рівня. Українські фахівці у відповідь на 
запити інвесторів про створення енергоефективних про-
ектів демонструють достатню компетенцію в питаннях 
консалтингу, проектування та будівництва енергоефек-
тивних (пасивних) будинків. Архітектори й проектуваль-
ники змінюють підхід до процесу створення таких споруд: 
спочатку опрацьовується питання комфортності внутріш-
нього середовища, а вже потім визначаються плануваль-
ні рішення, інтер’єр і екстер’єр. Особливості планування 
впливають на споживання енергії будівлею. 

Особливості будівлі центру – ком-
пактна захисна конструкція з ефек-
тивним склінням, відсутність «містків 
холоду», хороша природна освітле-
ність приміщень. Система повітряно-
го опалення розроблена таким чи-
ном, щоб вирівняти температуру 
огороджувальних конструкцій по пе-
риметру зовнішніх стін та уникну-
ти дискомфорту від впливу зовнішніх 
температур. На кожному поверсі пе-
редбачено розміщення автономних 
систем опалення на базі повітряних 
теплових насосів. Резервування опа-
лювальних систем – на рівні 75%. 

Мультизональна система кондицію-

вання забезпечує роботу в режимах 
охолодження, осушення та фільтрації 
внутрішнього повітря. Ще одна перевага – 
децентралізована система вентиляції 
з рекуперацією тепла і вологи з розмі-
щенням обладнання на кожному поверсі. 

Вологість у приміщеннях підтриму-
ється автоматично протягом усього 
року. Економічний режим у неробочий 
час забезпечує централізоване управ-
ління тепловими режимами з викорис-
танням тижневого таймера. 

Все це дозволяє ще на стадії про-
екту зменшити вартість теплопоста-
чання, тобто, на 48%, що є дуже сут-
тєвим для інвестора. 

Офісно-торговий центр у Чернігові –
приклад енергоефективної споруди

Економна експлуатація офісно-торгового центру 
дозволяє інвестору не лише зменшити експлуата-
ційні витрати, а й збільшити прибутковість  
володіння такою нерухомістю

Припливно-витяжна установка LOSSNAY типу VL 
в житловому котеджі економ-класу спільно 
з внутрішнім блоком теплового насоса типу MSZ
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основне завдання спільного українсько-литовського підприємства 
«Волинь-Кальвіс» – виробництво твердопаливних котлів європей-
ської якості за доступною ціною. освоєно понад 100 побутових 
і промислових моделей, призначених для опалення як сільських 
будинків, дач, котеджів, так і багатоквартирних житлових та ви-
робничих споруд, соціальних закладів та навіть невеликих мі-
крорайонів. За сім років діяльності підприємство здобуло високу 
репутацію виробника продукції, що враховує усі міжнародні еко-
логічні вимоги та індивідуальні потреби споживачів.

В асортименті – котли- плити верхньо-
го та нижнього горіння; газогенератор-
ні котли; автоматизовані котли на грану-
льованому паливі; автоматизовані котли 
з опаленням гранулами або тріскою; ав-
томатизовані універсальні та промислові 
котли потужністю від 6 до 5000 кВт. 

котли з ручним завантаженням
кускового палива Kalvis 100...1250

Економічні і зручні в експлуатації. 
Їх конструкція відповідає вимогам єв-
ропейських стандартів LSTEN 12953 і 
LSTEN 3005 2002. В нагрівальних тру-
бах теплообмінника вмонтовані вставні 
турбулізатори.

Топка викладена шамотною цеглою, 
яка виконує роль каталізатора при горін-
ні. Конструкція теплообмінника та топ-
ки дозволяє забезпечити режим горін-
ня з мінімальними шкідливими викидами 
та уникнути критичних температур, при 
яких шлакуються відходи (зола).

Для обслуговування теплообмінника 
котлів потужністю більше 320 кВт перед-
бачено охолодження передніх дверей.

У нижній частині теплообмінника швид-
кість протікання води збільшена для зми-
вання вапняного нальоту.  

Клапан вибухобезпечності захищає 
від наслідків вибуху при утворенні кри-
тичної концентрації вибухонебезпечних 
газів у процесі горіння.

Особливості котлів – обкладена ша-
мотною цеглою топка; піддування піді-
грітого первинного і вторинного повітря 
в зону горіння; турбулізатори в тепло-
обмінниках; автоматична підтримка тем-
пературного режиму; великі двері об-
слуговування топки; зручні інструменти 
обслуговування; рівномірне охолоджен-
ня стінок водою; жаротрубний теплооб-
мінник у барабані котла.

котли з автоматизованим
поданням сипкого біопалива
Kalvis 100М...950М

Сипке паливо подається шнековим 
транспортером в нижню частину котла 
і вулканом піднімається вгору та зсипа-
ється на пірамідоподібні колосники.

Паливо – тирса або тріска до 45 від-
сотків вологості і довжиною до 50 мм. 
Устаткування проектується і виготовля-
ється з урахуванням індивідуальних ви-
мог. За відсутності сипкого палива котел 
можна переобладнати на завантаження 
вручну, через двері обслуговування.

котли з автоматизованим поданням 
сипкого біопалива на рухомих колос-
никах Kalvis 140М 1...950М 1

Котли – з жаротрубним теплообмін-
ником. Стінки топки подвійні, в передній 
частині є двері обслуговування. Через 
отвір в іншому кінці паливо подається 
шнеком або гідроциліндром на рухливі 
колосники топки. Нижня частина її стін 
викладена шамотною цеглою, арка над 
колосниками – з вогнетривкого бетону.

 Повітря поступає через отвори в пе-
редній частині котла, нагрівається і по-
дається вентиляторами: первинне – під 
колосниками, вторинне – на оптималь-
но вибрані місця через отвори у бічних 
стінах топки в зону полум’я. 

Особливості котлів – можливість ви-
користання різного палива: тріска, тир-
са, тирсові, торф’яні та інші види гранул, 
торфокрихта, зерно, відходи зерна 
тощо; високий ККД; топка з рухливи-
ми колосниками; арка з жаростійкого 
бетону; автоматичне видалення золи; 
зручне чищення і обслуговування; 
оглядове віконце; автоматична підтрим-
ка тяги; зручність транспортування і 
монтажу; високі екологічні показники 
та високий ККД. 

1. Дверці топки
2. Оглядове віконце
3. Дверці теплообмінника
4. Пульт управління
5. Трубний теплообмінник
6. Вставний турболізатор
7. Патрубок для запобіжних
    клапанів
8. Труба гарячої води
9. Вентилятор вторинного
    повітря
10. Труба оборотної води
11. Термометр

12. Камера підігрівання
      вторинного повітря
13. Шамотна цегла
14. Отвори для подачі
      вторинного повітря
15. Вентилятор первинного повітря
16. Регулятор кількості повітря
17. Термоізоляція
18. Камера підігріву
      первинного повітря
19. Колосники
20. Дверці ящика для золи
21. Вибуховий клапан 

ВОдОГРійні ТВеРдОПаЛИВні ПРОМИСЛОВі кОТЛИ

Твердопаливні котли Kalvis
понад	100	доступних	моделей

+38 03352 521 98, 502 31
   www.volyn-kalvis.com.ua
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електрокотли ТМ «Термія»
Електричні котли доцільно викорис-

товувати в нових та вже змонтованих 
традиційних рідинних системах опалення 
на природному газі, твердому або рід-
кому паливі, а також як паралельне дже-
рело тепла (при перевищенні ліміту по 
газу) в нічний час за пільговим тарифом 
на електроенергію, або для підтримки 
мінімальної температури в системі опа-
лення за відсутності мешканців.

Широкий асортимент електрокот-
лів розрахований на роботу в електро-
мережах з напругою 220 В (потужністю 
4,5 кВт, 6 кВт) та 380 В (потужністю 
6 кВт, 9 кВт, 12 кВт, 18 кВт).

електроконвектори ТМ «Термія»
Вагома перевага електричних кон-

векторів – зниження капітальних ви-
трат на придбання і монтаж устатку-

вання системи обігріву. Наприклад, 
вартість монтажу системи опалення 
на базі електроконвекторів у 4-8 ра-
зів менша ніж монтажу системи з ін-
шими енергоносіями з еквівалентною 
тепловою потужністю. При цьому не-
має необхідності в проміжному те-
плоносії, тому системі не загрожує 
заморожування в аварійних ситуаці-
ях. Зважаючи на низьку інерційність, 
високу точність підтримки темпера-
тури в приміщенні, електроконвек-
тори з високим ККД дозволяють за-
ощаджувати до 10% електроенергії 
порівняно з традиційними системами 
опалення на електрокотлах.

При монтажі такої системи опален-
ня немає необхідності в будівельних 
роботах, устаткування не потребує 
спеціальних навичок при установці, а 
кількість приладів у системі є необме-

одним з найбільших виробників сучасного устаткування для систем 
опалення є ПаТ «Маяк». Прилади, що виготовляються на Вінницькому 
заводі під торговою маркою «Термія», протягом багатьох років задо-
вольняють вимоги споживачів щодо ощадливого використання енер-
гоносіїв та добре зарекомендували себе у співвідношенні ціна–якість.

Вінницький «Маяк» 
технології	ощадливого	електроопалення

• Корозійна стійкість бака і приєднувальних па-
трубків забезпечується цинковим покриттям. 
В основі конструкції електрокотла – сталевий 
теплообмінник з блоками трубчастих нагрівачів 
(ТЕНів) з нержавіючої сталі.
• Висока ступінь термоізоляції бака досягається 
завдяки високоякісному фольгованому ізоляцій-
ному матеріалу Rockwool (Данія).
• Економічність. У електрокотлах передбачено 
три ступені регулювання потужності і капілярний 
термостат (виробництва Campini-corel, Італія), за 
допомогою чого автоматично підтримується вста-
новлене значення температури теплоносія в сис-
темі на рівні від 5 °С до 85 °C.
• Низький рівень шуму забезпечується блоком 
управління на базі електромагнітних реле.

• Чотирьохрівнева система захисту, що передба-
чає автоматичне відключення напруги від ТЕНів:
- дворівневий захист від аварійного підвищення 
температури теплоносія;
- захист від зниження швидкості циркуляції 
теплоносія;
- клапан скидання повітря для своєчасного усу-
нення виникнення повітряних пробок у системі.
• Варіативність комплектації. Електрокотли мають 
два основні варіанти: з циркуляційним насосом 
компанії Wilo (Німеччина) і без нього (на випадок 
необхідності приєднання котла до вже змонтова-
ної системи опалення зі встановленим циркуля-
ційним насосом).
• Термін гарантійного обслуговування на всі котли – 
2 роки. Термін експлуатації – не менше 10 років.

• Здатність обігріти приміщення протягом ко-
роткого проміжку часу і можливість точно від-
регулювати температуру за рахунок вбудованої 
системи автоматичного підтримання температу-
ри та високоточних термостатів, що підвищують 
економічність електроспоживання.
• Надійність забезпечується багатоступеневим 
контролем на виробництві та використанням 
комплектуючих провідних європейських ви-
робників.

• Безпечність в експлуатації гарантується за-
стосуванням спеціальних систем захисту від пе-
регріву та перекидання приладів.
• Екологічність підтримується спеціальною кон-
струкцією нагрівальних елементів, що виключає 
згорання пилу та кисню.
• Вологостійкість досягається завдяки викорис-
танню краплебризгозахисного ТЕНа.
• Високий ступінь захисту від враження елек-
тричним струмом.

Переваги електрокотлів ТМ «Термія»

женою і визначається теплопотребою 
конкретного приміщення.

Система опалення збирається по-
дібно до конструктора з можливістю її 
доповнення і розширення вже діючих 
систем опалення. Електроконвектори 
підключаються до електромережі стан-
дартними євровилками і євророзетка-
ми. На їх монтаж не вимагається спеці-
альних дозволів (за умови дотримання 
встановленого для даного приміщен-
ня ліміту потужності). Вони мають два 
ступеня захисту: IР20 – звичайне вико-
нання та IР24 – краплебризгозахисне 
виконання, що допускає їх використан-
ня у ванних і туалетних кімнатах. 

Широка номенклатура електроконвек-
торів «Термія» – більше 300 найменувань 
потужністю 0,5; 1,0; 1,5; 2,0; 2,5 кВт – до-
зволяє точно підбирати їх під конкретне 
приміщення і встановлювати як стаціо-
нарні – для монтажу на стіну, так і пе-
реносні – для установки на підлозі, від-
повідно з обраними дизайнерськими 
рішеннями.

ПаТ «МаЯк» 21021, м. Вінниця, Хмельницьке шосе, 145 
+38 0432 55 17 17, факс 55 17 15 www.termia.com.ua

Переваги електроконвекторів ТМ «Термія»

ПАТ «Маяк» запрошує до співпраці 
дилерів, пропонує взаємовигідні умови, 

підтримку в рекламних заходах. 
Для будівельно-монтажних і проектних 

організацій – спеціальні умови 
співпраці і технічна підтримка.

• Термін гарантійного обслуговування електроконвекто-
рів – 5 років. Термін експлуатації – не менше 10 років.

тм
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Системи вентиляції на базі облад-
нання з регенерацією енергії від-
різняються високою ефективністю, 
низьким енергоспоживанням і, що 
найважливіше, можливістю знижен-
ня витрат на опалення та кондицію-
вання повітря.

кімнатні провітрювачі 
з регенерацією енергії

Ринковий асортимент енергозбері-
гаючого вентиляційного обладнання 
різноманітний. Але для забезпечення 
ефективної вентиляції окремих при-
міщень в квартирах та приватних бу-

динках оптимальним вибором є кім-
натні провітрювачі з регенерацією 
енергії серії «ТвінФреш» – компактні 
вентиляційні установки, які виводять 
забруднене кімнатне повітря назовні 
та передають частину його тепла та 
вологи припливному очищеному по-
вітрю через спеціальний регенера-
тор. Провітрювачі серії «ТвінФреш» 
представлені моделями «Стандарт», 
«Комфо» і «Солар», які відрізняють-
ся певними конструктивними особли-
востями і типом управління.

Продуктивність роботи, 
відсутність шуму

Максимальна продуктивність про-
вітрювачів «ТвінФреш» становить 
58 м3/год., що забезпечує ефективну 
вентиляцію одного приміщення пло-
щею до 20 м2. При створенні систе-
ми вентиляції встановлюється по од-
ному провітрювачу в кожній кімнаті. 
У великих приміщеннях доцільніше 
розмістити декілька провітрювачів. 
Кожен з них можна використовувати 
окремо, задавши індивідуальні нала-
штування режиму і швидкості роботи, 
або об’єднати всі провітрювачі в єди-
ну вентиляційну мережу із загальни-
ми настройками. 

Установки «ТвінФреш» оснащені 
високоефективними ЕС моторами з 
дуже низьким енергоспоживанням – 
від 2,8 до 6,1 Вт залежно від режиму 
роботи. При цьому працюють прові-
трювачі практично безшумно.

Створення примусової механіч-
ної системи вентиляції просто 
й ефективно вирішує питання 
якості повітря в окремих примі-
щеннях та у будівлях в цілому. 
Установка енергоефективно-
го вентиляційного обладнання 
дозволить дихати свіжим, чис-
тим повітрям, зберігати ком-
фортний мікроклімат і водно-
час економити енергоресурси 
на опалення та кондиціювання. 
існують різні варіанти організа-
ції енергоефективних систем 
вентиляції, проте сьогодні най-
практичніший тренд – вентиля-
ційне обладнання з регенераці-
єю енергії.

Енергоефективна вентиляція «ТвінФреш»  
оптимально	забезпечує	свіжість	і	чистоту	повітря

Приклад організації системи вентиляції на базі провітрювачів «ТвінФреш» РА-50 
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економічна виправданість 
вентиляційного обладнання

Істотно скоротити витрати на опален-
ня і кондиціювання повітря дозволяє за-
кладений в основу роботи провітрюва-
чів принцип регенерації енергії. Його суть 
полягає в тому, що частина тепла і во-
логи від повітря, яке видаляється з при-
міщення, передається свіжому при-
пливному повітрю через спеціальний 
теплообмінник, встановлений всередині 
провітрювача. 

У вентиляційному обладнанні «Твін-
Фреш» застосовується регенеративний 
керамічний теплообмінник (регенератор) 
з високою теплоємністю та ефективніс-
тю регенерації. 

Взимку тепле забруднене повітря ви-
даляється на вулицю. Проходячи че-
рез регенератор, воно нагріває і зволо-
жує його, передаючи до 90% свого тепла 
і вологи. Припливне свіже, але холодне 
повітря, що надходить в приміщення, на-
грівається і зволожується у теплообмін-
нику за рахунок акумульованого в ньо-
му тепла та вологи видаленого повітря. 
Таким чином, свіже повітря потрапляє в 
приміщення вже не холодним, а попере-
дньо підігрітим і зволоженим. 

Влітку ж відбувається зворотний про-
цес: охолоджене кондиціонером повітря 
видаляється з приміщення і передає те-
плообміннику частину своєї прохолоди і 
вологи, а гаряче повітря з вулиці, прохо-
дячи через холодний теплообмінник, охо-
лоджується і зволожується. 

У режимі роботи з регенерацією 
енергії цикли «приплив – витяжка пові-
тря» автоматично перемикаються кожні 
70 секунд. Крім реверсивного режиму, 
провітрювачі можуть працювати окремо 
в режимі припливу або витяжки повітря 
без регенерації енергії.

ефективна вентиляція 
без протягів і вуличного шуму

В провітрювачах встановлено філь-
три, які забезпечують якісне очищення 
припливного повітря. Керамічний реге-
нератор оброблений спеціальним ан-
тибактеріальним складом, який трива-
лий час запобігає розвитку бактерій 
всередині провітрювачів. 

Таким чином, провітрювачі «Твін-
Фреш» забезпечують ефективну вен-
тиляцію без протягів і вуличного шуму, 
свіже повітря надходить очищеним, а 
головне – ви маєте завжди комфорт-
ний мікроклімат приміщень з мінімаль-
ними витратами на опалення та конди-
ціювання в будь-яку пору року.

«ТвінФреш» – зручність монтажу 
та експлуатації

Провітрювачі монтуються в зовнішню 
стіну приміщення. В асортименті пред-

ставлені моделі з квадратним телеско-
пічним каналом, які зручно встановлю-
вати при зведенні нових будівель, та 
моделі з круглим каналом, які монту-
ються в готових приміщеннях або під 
час реконструкції.

Всередині приміщення провітрюва-
чі закриті елегантною лицьовою панел-
лю, а з боку вулиці їх захищає зовніш-
ній ковпак.

Провітрювачі серії «ТвінФреш «Стан-
дарт» мають інтегровану систему ав-
томатики, яка дає можливість керува-
ти швидкістю і режимами роботи за 
допомогою виносної панелі. Управ-
ління може здійснюватися необмеже-
ною кількістю установок, що дозволяє 
об’єднати велику кількість пристроїв 
в узгоджену систему вентиляції з цен-
тралізованим управлінням.

Провітрювачі серії «ТвінФреш «Ком-
фо» відрізняються зручним монтажем 
plug-n-play та розширеним функціона-
лом, мають вдосконалене управління, 
пульт дистанційного керування та пере-
микачі режимів роботи на корпусі.

Провітрювачі серії «ТвінФреш «Со-
лар» – це автономні вентиляційні уста-
новки, які працюють на сонячній енергії, 
що виробляється сонячною панеллю, 
і не потребують додаткового джере-
ла живлення. На модель «Солар СА-60 
Про» додатково встановлено акумуля-
тор, який забезпечує роботу провітрю-
вача при відсутності сонячного світла.

Асортимент моделей «ТвінФреш» до-
зволяє вибрати необхідне обладнан-
ня для будь-якого приміщення і ідеаль-
но вирішити проблему повітрообміну 
та енергозбереження. З таким облад-
нанням ви завжди будете впевнені, що 
повітря у вашому будинку свіже та чис-
те, а бюджет на енергоносії раціональ-
но оптимізований. 

Приклад монтажу провітрювача «ТвінФреш» РА-50

«ТвінФреш «Солар» СА-60

«ТвінФреш» РА-50

«ТвінФреш «Комфо» РА-50

компанія 
«Вентиляційні 

системи» 
(ТМ ВенТС)

+38 044 406 07 50
www.vents.ua
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високоякісний гранітний та гравійний

і будівельний пісок від виробника

тОВ «ККНК «технобуд»

щебінь
Продукція виробляється на Клесівському кар’єрі нерудних копалин «Технобуд» 

(рівненська обл.), Кощіївському гранітному кар’єрі (Київська обл.) 
та Майдан-іспаському піщано-гравійному кар’єрі (Чернівецька обл.).

+38 044 391 32 07
www.lafarge.ua

office.kiev@lafarge.com

Розвиток кар’єрів
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Пологівське родовище завдовжки 
майже 30 км при ширині 5 км склада-
ється з десяти ділянок, дві з яких роз-
робляються. Експлуатаційні запаси – 
близько 35 млн т сировини, властивості 
якої по-справжньому унікальні: поєд-
нання високої міцності і пластичності з 
хорошими показниками спікання і усад-
ки при випалюванні. Щороку тут видо-
бувається глини – 170 тис. т, каоліну – 
70 тис. т, піску – 100 тис. т. 

Видобуток ведеться відкритим спосо-
бом на гірничодобувних об’єктах «Цен-
тральний» та «Західний» з використан-
ням потужної техніки – екскаваторів ЭКГ, 
крокуючих екскаваторів ЭШ-11/70, 
ЭШ-13/50 і роторних комплексів ЭР. Далі 
сировина транспортується на ділянку 
подрібнення глини цеху формувальних 
сумішей, безпосередньо до споживачів 
та на склад, на переробку у ЦФС.

Цех формувальних сумішей, відкри-
тий 1998 року, поклав початок випус-
ку нових конкурентоспроможних квар-
цево-глинистих сумішей, набивних 
мас, порошків глини та каоліну. Завдя-
ки сучасному оснащенню каолін вису-
шується до вологості 1% або 10% і по-

дрібнюється; глина висушується до 
вологості 8%, подрібнюється і, за не-
обхідності, активується спеціальними 
модифікаторами. Пісок збагачується 
шляхом просіювання. 

В асортименті – каолін вторинний 
ПЛК-В, ПЛК-0, ПЛК-1, глина ПЛГ-1, 
ПЛГ-2, ПЛГ-2К, які є незамінними у ви-
готовленні вогнетривких матеріалів, ви-
робів з кераміки, санітарно-технічного 
фаянсу, інших будівельних матеріалів.

Піщано-глиниста сировина СПГ-10, 
СПГ-18 застосовується у ливарному 
виробництві як формувальний мате-
ріал для ливарних форм і стрижнів, 
а також у набивних масах для стале-
розливних ковшів, фасонного лиття, 
а СПГ-02 – у виготовленні бетону та 
розчинів для різноманітних будівель-
них робіт.

З 1997 року високоякісна продук-
ція експортується в Італію, Іспанію, Ту-
реччину, Польщу, Румунію, Росію, Біло-
русь, Латвію на умовах FOB, DAP, FCA 
згідно Інкотермс 2010.

У рамках реалізації програми підви-
щення якості продукції на підприємстві 
впроваджена система управління якіс-

тю. Лабораторія, оснащена сучасним 
обладнанням, контролює кожен етап 
виробництва, чим гарантує повну від-
повідність усім вимогам до даного 
типу продукції. Крім того, фахівці ла-
бораторії беруть активну участь у до-
слідницьких програмах та програмах 
розвитку виробництва і працюють у 
постійному контакті з клієнтами, що 
дозволяє забезпечити ефективний 
зворотній зв’язок. 

Відомо, що розробка будь-яких 
кар’єрів складає немалу загрозу для 
довкілля, завдаючи шкоди рельєфу, 
земельним ресурсам, ґрунтовим во-
дам тощо. Тому фахівці компанії при-
діляють належну увагу дотриманню 
екологічних вимог. Після видобутку 
корисних копалин здійснюється ре-
культивація використаної земельної 
ділянки, яка згодом передається для 
подальшого використання у сільсько-
му господарстві.

«Гірничодобувна компанія «Мінерал»
+38 06165 23 760, 23 436  

www.mineral.com.ua
minmarket@mineral.pology.net

«Мінерал» підвищує якість продукції
		і	забезпечує	екологічність	виробництва

ТоВ «Гірничодобувна компанія «Мінерал» займається 
розробкою Пологівського родовища вторинного ка-
оліну та вогнетривкої глини, яке вже більше 85 років 
експлуатується у Запорізькій області. Тут працюють 
майстри гірничої справи, які гідно продовжують тра-
диції своїх батьків. Сучасне високотехнологічне ви-
робництво та зручне залізничне сполучення з порто-
вими містами Бердянськ і Маріуполь (азовське море) 
дають можливість компанії не лише забезпечувати 
потреби внутрішнього ринку, а й широко експортува-
ти продукцію до багатьох країн світу.
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«ТРИБУШАНИ»
Єдиний в Україні справжній мармур для НАЙЯКІСНІШИХ ВИРОБІВ:

МАРМУРОВА 
КРИХТА
традиційна та  

кубовидна

Закарпатська обл., с. Ділове, т/ф. (062) 388 70 85(87), (067) 629 83 90
mkt.marable@gmail.com, www.marable-ukraina.com

Краща, тому що СПРАВЖНЯ!
  Перевезення продукції здійснюється всіма видами транспорту
  Індивідуальний підхід та умови співпраці з покупцями
  Гнучка система знижок

  ШТУКАТУРОК (митих і немитих)
  пІдлОг (бетонних і мозаїчних)
  пАМ’ЯТНИКІВ (мармурове лиття)
  лАНдШАфТУ (у т.ч. дренажне укриття)
  фЕМ та широкоформатних плит
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На ринку сухих будівельних сумішей 
постійно загострюється конкуренція 
серед виробників клеїв, штукатурок, 
наливних підлог, водозахисних компо-
зицій та іншого. В умовах суперництва 
першість отримує той, хто максималь-
но ефективно використовує диферен-
ційоване проектування рецептур су-
мішей конкретного функціонального 
призначення.

Завдяки удосконаленим технологіям 
практичного використання та підвище-
ній ефективності СБС обсяг їх засто-
сування за останні роки стрімко зріс. 
Проте нині багато споживачів віддає 
перевагу більш дешевим матеріалам, 
прагнучи мінімізувати витрати та збіль-
шити прибуток. Як показує практика, 
низька вартість – перша ознака нея-
кісного складу (наявність шлакопорт-
ландцементу низьких марок, нефрак-
ціонованого піску або навіть практична 
відсутність модифікації). Такі компонен-
ти досить часто призводять до непла-
нових ситуацій у процесі експлуатації 
будівельних об’єктів. Саме тому необ-
хідно обґрунтовано вибирати не лише 
сухі суміші, а й сировинні модифікацій-
ні матеріали для їх виробництва.

Існує безліч підходів до визначення 
відповідності вихідних матеріалів. Для 
оптимального результату особливе зна-
чення має знання властивостей і мак-
симальне використання поліфункціо-
нальності того чи іншого компоненту, 
починаючи з організації фізико-хімічних 
процесів приготування сумішей і закін-
чуючи їх практичним застосуванням під 
час будівництва та експлуатації буді-
вельного об’єкту, коли істотну роль віді-
грають різні види впливу навколишньо-
го середовища.

Також необхідно звертати увагу на 
процес взаємодії рідкої та твердої фаз 
у розчині суміші й управління проце-
сами в ній під час приготування (зни-
ження вільної поверхневої енергії у ви-
користанні різних видів мінеральних 
заповнювачів та наповнювачів). Це 
один з істотних чинників отримання кон-
курентоспроможного продукту. Для 

цього в рецептурі слід застосовувати 
поверхнево-активні речовини (ПАР), у 
ролі яких найчастіше використовують-
ся поліфосфати, поліакрилати і т. п.

Зменшити введення таких дорогих мо-
дифікаторів, а також поліпшити функці-
ональні властивості кінцевого продукту 
допомагає кваліфікований і цілеспря-
мований добір комбінації мінеральних 
складових СБС (цементного, безуса-
дочного, в’яжучого, заповнювачів і на-
повнювачів). Таким перспективним 
матеріалом є доломітовий наповнювач 
і заповнювач, який здавна викорис-
товували для посилення несучих стін, 
спорудження будівель із білого каме-
ню, храмів та інших архітектурних спо-
руд, додаючи його в бетонний розчин, 
цемент та гіпс. Фізико-технічні характе-
ристики доломіту дають змогу активізу-
вати технологічні процеси приготуван-
ня і використання сумішей конкретного 
призначення.

Введення доломітового борошна 
в рецептуру сумішей в оптимально-
диференційованих співвідношеннях 
сприяє прояву багатьох ефектів, зу-
мовлених змінами сил поверхневого 
натягу в пограничних шарах і струк-
турної системи «в’яжуче – заповню-
вач»: диспергування, змочування, 
повітровтягнення, пластифікації та ін-
ших, причому з різним ступенем ефек-
тивності та паралельним зниженням 
водонеобходності, ущільненням (або 
поризацією) структури розчину, підви-
щенням адгезії, збільшенням міцності, 
поліпшенням легкості укладання.

Провідні зарубіжні виробники Knauf, 
Feidal, Wallplast, Thermomax, Bergauf, 
«Мінводи покрівля», «Штратон-Інф-
раструктура» та багато інших вже 
давно високо оцінили переваги доло-
мітового борошна над значно дорож-
чими – крейдою, тальком і талькогне-
тизом. Як пісок різного фракційного 
складу або борошно з підвищеною 
білизною, доломіт нині широко за-
стосовується для виробництва елас-
тичних клеїв, декоративних штукату-
рок, шпаклівок, високоякісних фарб 

і водозахисних матеріалів різного 
призначення. Безальтернативним є 
його використання в складах машин-
ної штукатурки і наливних підлог, які 
значно підвищують ефективність ре-
монтно-оздоблювальних робіт і за-
гальну конкурентоспроможність ма-
теріалу.

Доцільність введення доломітового 
борошна очевидна: професійний підхід 
до його використання сприяє оптимі-
зації цінових показників високоякіс-
них сумішей конкретного призначен-
ня з відповідними функціональними 
характеристиками. Усе це створює до-
даткові конкурентні переваги для роз-
робників і виробників сухих сумішей.

Зразки доломіту компанії «Укр-
Югімпекс» пройшли ретельний ана-
ліз в заводській лабораторії. Висновок 
експертів більш ніж просто позитив-
ний. Продукт ефективний для викорис-
тання як у сухих, так і рідких будівель-
них сумішах. Він значно покращує їхні 
експлуатаційні та технологічні влас-
тивості, дає змогу зменшити вміст до-
рожчих добавок – ПАВів і пластифі-
каторів, а відтак – знизити вартість 
готової продукції, не погіршуючи її екс-
плуатаційні характеристики.

«УкрЮгімпекс»
+38 044 206 61 10

www.dolomitua.com

«УкрЮгімпекс» сприяє використанню
доломітового	борошна	в	сухих	сумішах
За 10 років безперервної діяльності компанія «УкрЮгімпекс» – офіційний пред-
ставник в Україні ВаТ «Кавдоломіт» (м. Владикавказ, Росія) – зарекомендувала 
себе як надійний партнер із постачання доломітного борошна марки ДМ 20-0,1 із 
фасуванням у біґ-беґи. Успішний досвід роботи дає змогу полегшити процес тран-
спортування сировини на заводи не лише України, а й Росії. Для цього укладають-
ся зовнішньоекономічні контракти (з нерезидентами – в іноземних валютах), про-
водиться розмитнення вантажів і здійснюються експертизи поставок доломіту.

Основні властивості доломіту

Щільність 2,8 г/куб. см

Коефіцієнт розпушення 1,5

Пористість 4,25%

Водопоглинання 0,97%

Межа міцності на стиск
у повітряно-сухому стані 460 кг/кв. см

у водонасиченому стані 399 кг/кв. см

Коефіцієнт морозостійкості 0,75–0,78 відн. од.

Морозостійкість Мрз 25

Природна вологість 0,11%

Коефіцієнт міцності за 
шкалою Протодияконова 8
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Caterpillar AP655D 
заощаджує 30–40% робочого часу

Плюс 330 в тіні – і ні найменшого по-
диху вітерця. Дорожнім будівельни-
кам не позаздриш. Продукт-менеджер 
українського підрозділу компанії Todini 
Costruzioni Generali SPA Ніколо Сансо-
не каже, що така спека навіть в його 
рідному Неаполі рідкість. Тим не мен-
ше, героїчно проводить екскурсію по 
табору асфальтоукладачів, поблизу 
якого на повну потужність працюють 
п’ять асфальтових заводів – чотири 
італійських і один український, які іта-
лійці примудрилися перевезти з по-
переднього місця проведення робіт – 
житомирської ділянки траси Київ–Чоп. 
І зараз вони виробляють покриття для 
харківської траси.

– Особливих труднощів у роботі ми не 
маємо, – розповідає синьйор Ніколо. – 
Проблема хіба що мовний бар’єр, але 
професіонали завжди знайдуть спільну 
мову. Для більшості українських дорож-

ників робота з нашою компанією – це 
можливість суттєво підвищити кваліфі-
кацію і отримати безцінний досвід, 
у тому числі в експлуатації техніки. 

А потужна і надійна техніка тут вкрай 
необхідна – по дорозі з Києва на кіло-
метри тягнуться насипані або, навпа-
ки, розриті ділянки, де проляже май-
бутня траса. Глибина деяких із них 
досягає 9 метрів. Незважаючи на спе-
ку, дорожники працюють без вихідних, 
прагнучи виконати максимальний об-
сяг робіт до осінніх дощів.

Хороший асфальтоукладач у таких 
умовах – на вагу золота. А якщо машина 
ще й дозволяє істотно прискорити робо-
ту і перестрахуватися від переробки яки-
хось ділянок, їй взагалі немає ціни. Керів-
ник групи геодезистів Сандро Гальяно 
не натішиться роботою асфальтоукла-
дача AP655D з інноваційною системою 
нівелювання 3D Trimble: 

– Це дуже хороша машина, оснаще-
на новітньою технологією! З нею все 

робимо набагато швидше – за моїми 
підрахунками, геодезисти економлять 
30–40% часу. 15 хвилин – і можна укла-
дати асфальт.

Максимальна кутова точність 
вимірів – усього 1 секунда 

Про яку технологію йдеться? Це 
система 3D Trimble – програмне за-
безпечення, розроблене спеціаль-
но для того, щоб спростити і при-
скорити всі види робіт з укладання 
асфальту та контролю якості, звів-
ши кількість помилок до нуля, а зна-
чить – заощадити кошти і матеріали. 
Асфальтоукладач, обладнаний сис-
темою 3D Trimble, виконує роботу не 
просто добре, а ідеально. Укладання 
асфальту має йти безперервно – на-
віть хвилинна затримка неприпустима. 
Ще менше часу в геодезистів – їхнє за-
вдання чітко та оперативно надавати 
«зелену вулицю» асфальтоукладачу. 
Проте підвищені вимоги до швидкості 
ні в якому разі не повинні означати 
втрату якості. Згідно з міжнародни-
ми стандартами допустиме відхилен-
ня рівності асфальту на 1 кілометр до-
рожнього полотна – не більше 6 мм. 
Такий же показник ухвалений і щодо 
сполучення поверхонь. Жодних по-
перечних стиків і хвиль, поверхневих 
стиків і дефектів!

При укладанні асфальту за допо-
могою системи 3D Trimble викорис-
товуються тахеометр Trimble SPS930 
і активна мішень, закріплена на пли-
ті асфальтоукладача. Тахеометр че-
рез мішень, з точністю до міліметрів, 
транслює координати на бортовий 
комп’ютер системи 3D Trimble, а та, 

Система нівелювання 3D Trimble 
для	точного	формування	профілю	дороги

У розпалі літа компанія «Цеппелін Україна ТоВ» 
надала українському підрозділу відомої італій-
ської компанії Todini Costruzioni Generali SPA, 
який активно виконує дорожні роботи, один із 
сучасних асфальтоукладачів Caterpillar AP655D, 
оснащений унікальною системою нівелювання 
3D Trimble з роботизованим тахіометром. Щоб 
дізнатися, чи сподобалася італійцям новинка та 
чи проявив AP655D задекларовані виробником 
характеристики, журналісти приїхали на ділянку 
дороги в Решетилівському районі неподалік від 
Полтави. Можна довго розповідати про переваги 
тієї чи іншої техніки – телескопічного навантажу-
вача, екскаватора або асфальтоукладача, однак 
навіть найдокладніший опис не замінить особис-
тих вражень від результатів її роботи.Асфальтоукладач Caterpillar AP655D

Грейдер Caterpillar 140К
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порівнюючи їх із закладеним в неї 
цифровим проектом ділянки дороги, 
автоматично управляє гідравлікою ас-
фальтоукладача, формуючи профіль 
дороги в трьох вимірах. Так що кілоч-
ки і струна вже не потрібні взагалі – 
ні на прямих ділянках, ні на віражах! 

Максимальна кутова точність вимі-
рів – усього 1 секунда. Дуже важливо, 
що тахеометр продовжує стеження за 
метою навіть в умовах сильної запиле-
ності. Адже від надійності цього при-
ладу прямо залежить безперервність 
укладання асфальту. Виходячи з цьо-
го, його батареї розраховані на 4–6 го-
дин роботи. Для запуску системи не-
обхідна лише одна людина. Метод 
зворотньої засічки дозволяє швид-
ко встановити тахеометр у новій точ-
ці. Це обладнання створено спеціаль-
но для дорожніх робіт.

Укладання асфальту 
з точністю до міліметра 

І найголовніше: завдяки по-справ-
жньому інтелектуальній системі 3D 
Trimble максимальна нерівність укладан-
ня асфальту з AP655D не перевищує 

5 мм. Гарантовану якість уже всти-
гли оцінити фахівці компанії Todini 
Costruzioni Generali SPA.

Нікола Сансоне розповів про очі-
куваний економічний ефект завдя-
ки використанню асфальтоукладача 
AP655D. Система має відмінну точ-
ність роботи – від 1 до 5 мм. І, при-
родно, це мінімізує ризики. Одне, 
якщо хтось поклав нерівно асфальт 
на ділянці довжиною 10 м, а інше – 
в кілька кілометрів. Ціна помилки в 
такому випадку надто висока. Однак 
з технікою Caterpillar цього бути не 
може. На короткому часовому відріз-
ку ефект не такий помітний, а через 
певний період вже можна говорити 
про суттєву економію коштів.

Досвідчені дорожники небагатослівні:
– Машина чудова, ніяких нарікань, 

темпи роботи дійсно зросли. За таки-
ми системами – майбутнє дорожнього 
будівництва.

Фахівці відзначають також швид-
кість реакції сервісної служби «Цеппе-
лін Україна». 

При укладанні гарячих шарів до-
рожнього покриття, особливо шару 

ЩМА (щебенево-мастиковий асфальт), 
зупинки укладальника, пов’язані з 
технічними неполадками, категорич-
но неприпустимі. Добре, що механіки 
компанії завжди знаходяться поруч – 
на відстані лічених хвилин – і можуть 
оперативно та професійно провес-
ти ремонт. 

Наскільки складно навчити персо-
нал працювати з 3D Trimble? Сандро 
Гальяно посміхається, адже йому до-
сить часто задають таке запитання. 

– Якщо людина хоче, вона навчить-
ся відразу. Це – елементарно, систе-
ма дуже зручна, – каже Сандро. 

...Ми поверталися в Київ дорога-
ми мальовничої Полтавщини. Робо-
та тут буквально кипить – введення 
сучасної траси в експлуатацію не за 
горами. Ось він, справжній інтерна-
ціоналізм в Україні – італійці на амери-
канській техніці будують один із ключо-
вих транс’європейських коридорів. 
А високі технології не знають кордонів. 

«цеппелін Україна»
+38 044 494 23 30

www.zeppelin.ua

Система нівелювання 3D Trimble з роботизованим тахеометром

Ніколо Сансоне  
продукт-менеджер українського підрозділу 
компанії Todini Costruzioni Generali SPA
– Звичайно, лише за один місяць експлуатації не можна повністю вивчити 
можливості нової техніки. Нам потрібно ще два-три місяці для повноцін-
ного тестування. Проте вже зараз можу сказати, що машина повністю ви-
правдовує наші очікування. Адже можливості техніки Caterpillar не підля-
гають сумніву. Ми вперше працюємо з таким видом рівневої системи. Вона 
складна, та водночас її дуже просто використовувати, що істотно полегшує 
не тільки роботу, а й навчання персоналу. Система має цілий набір нови-
нок і переваг, які маємо намір тестувати надалі. Відзначу конструктивні 
особливості гідравлічних циліндрів приймального бункера. Плавність ходу 
і швидкість пересування, а також низький рівень шуму досягається за-
вдяки унікальній гусеничній ходовій з гумовою стрічкою Mobil-Trac. Дуже 
вдале рішення – розташування вентилятора системи охолодження, яке від-
водить убік від робочої платформи гарячі та шкідливі пари асфальту, за-
безпечує комфортні умови для оператора і підвищує його продуктивність.
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«Бровари-Пластмас» 
робить	світ	чистішим	і	здоровішим
Товариство «Бровари-Пластмас», створене у 2001 році як офіційний 
представник зарубіжних і вітчизняних компаній, нині є провідним укра-
їнським виробником полімерних труб для водопровідних і каналізацій-
них мереж. Чотири технологічні екструзійні лінії щорічно випускають 
7,5 тис. тонн продукції. Постійний контроль якості здійснює випробову-
вальна лабораторія, атестована Держстандартом України. У 2010 році 
підприємство отримало міжнародний сертифікат ISO 9001 і визначи-
ло свою місію: «Зробити світ чистішим і здоровішим шляхом впровад-
ження сучасних ефективних технологій і світових інновацій».

ТОВ «Бровари-Пластмас»

08304, київська обл. 
м. Бориспіль 

вул. Завокзальна, 13 
+38 044 451 70 98, 592 07 73 
факс: 04595 7 25 65, 7 26 44

www.plastmass.com.ua 

Поліетиленові труби діаметром від 20 до 500 мм виготовляються методом екструзії 
з поліетилену PE HD марки РЕ -100. Висока якість сировини підтверджується сертифі-
катами постачальника. Таким чином, якість матеріалу, передова технологія виробниц-
тва, а також можливість контрольно- аналітичних випробувань на підприємстві до-
зволяють виготовляти продукцію найвищого ґатунку відповідно до вимог стандартів 
ISO 9001 (ДСТУ Б В.2.7 151:2008). Труби поліетиленові РЕ -100 призначені для поста-
чання питної води, рідких технологічних речовин, стічних вод, а також використову-
ються як захисні конструкції. Таке широке застосування можливе завдяки високим 
фізико -механічним характеристикам матеріалу, передусім стійкості до різних агресивних 
впливів. При цьому труби повністю фізично нейтральні і не завдають шкоди довкіллю.

Труби поліетиленові Ре-100 для водопровідних та каналізаційних мереж

Завдяки таким високим технічним характеристикам поліпропілену як міцність і стій-
кість до будь-яких природних і штучних агресивних середовищ, з цього матеріалу 
виробляють труби для водозабірних свердловин і труби- фільтри до них, які не під-
даються корозійному розтріскуванню. На підприємстві вже налагоджено серійний 
випуск продукції з блок -сополімеру пропілену діаметрами від 110 до 160 мм, довжи-
ною від 1,0 до 5,0 м, з наступним механічним нарізанням зовнішньої та внутрішньої 
різьби на торцях. Буріння свердловин із застосуванням обсадних труб дозволяє уни-
кати забруднення підземних вод, а також полегшує проведення бурових робіт завдя-
ки зменшеному діаметру труб порівняно із звичайними сталевими.

Обсадні труби з поліпропілену для водозабірних свердловин

Труби ПВХ, фітинги, фасонні частини, запірна та трубопровідна арматура

Технологічний прогрес і новітні світові тенденції обумовлюють появу більш 
досконалих рішень, які йдуть на зміну застарілим технологіям і матеріалам. 
Так, замість труб з полівінілхлориду (PVC U) нині ширше застосовуються труби 
з подвійною стінкою, які відносяться до структурних труб з поліпропілену (РР). 
Особливість новинки – хвиляста (гофрована) зовнішня стінка і гладка внут-
рішня. Одночасне формування двох стінок утворює міцну і надійну монолітну 
конструкцію. ТОВ «Бровари- Пластмас» стало першим підприємством в Україні, 
яке налагодило виробництво структурних поліпропіленових труб з розтрубом 
TM POLYCORR діамет ром від 200 до 800 мм (ДСТУ Б В.2.5 32:2007, ISO 9001).

Труби гофровані POLYCORR® з поліпропілену для зовнішньої каналізації
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Компанія «енерГія ВОди»  – визнаний лідер галузі енергоефективного 
насосного обладнання в Україні, національний виробник насосних станцій, 

а також офіційний представник передових європейських виробників 
DAB (італія), HOMA (німеччина), Fantini Cosmi (італія), CIMM (італія).

Компанія «енерГія ВОди» пропонує сучасне і доступне обладнання, 
що дозволяє оптимізувати витрати з експлуатації та суттєво заощадити кошти.

За 8 років роботи на ринку насосного обладнання фахівці компанії накопичили 
величезний досвід підбору, виробництва, монтажу та обслуговування насосного 
обладнання і надають кваліфіковані консультаційні послуги на всіх етапах роботи, 
забезпечують гарантійне та післягарантійне обслуговування всіх своїх об’єктів.

наша місія: відродження та розвиток українського промислового сектора. 
Ми твердо віримо в те, що Україні необхідний розвинутий промисловий сектор 

як ключовий фактор економічного розвитку держави.

02090, Україна, м. київ
Ленінградська площа,

вул. Сосюри, 6, 2 поверх
+38 044 583 17 20
+38 044 583 17 21
+38 066 029 01 91
+38 093 592 44 17

market@waterenergy.com.ua
www.waterenergy.com.ua

МИ ПіДТРИМУЄМО ВАШ СВіТ!
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У міжнародній виставці з опалення, водопостачання, вентиляції, 
кондиціювання, відновлювальної енергетики, сантехніки та басейнів 
«аква-Терм Київ 2014», що пройшла 13–16 травня у столичному Між-
народному виставковому центрі, взяли участь 377 компаній з двадця-
ти країн світу. Головна тема форуму – енергозбереження та екологія. 
актуальні розробки були представлені практично на кожному стенді. 
не відстають від новітніх світових тенденцій і українські компанії.

Серед постійних учасників – відомі 
вітчизняні виробники: «Комбінат бу-
діндустрії», «Атлантик Гейзер», «Вен-
тиляційні системи», «Герц-Україна», 
«Самсон», «Барський машинобудів-
ний завод», «Волинь-Кальвіс», «ВЕЗА 
Україна», «Еліт-Едельвейс» та бага-
то інших.

Компанія «Енергія води» з Луган-
ська – виробник насосного облад-
нання з європейськими стандарта-
ми якості, а також офіційний партнер 
DAB (Італія), HOMA (Німеччина) пред-
ставила енергозберігаюче устатку-
вання для систем опалення, водопос-
тачання та водовідведення. 

Вінницька компанія «Маяк» роз-
робляє та виготовляє широку гаму 
електрообігрівальних приладів для 
систем опалення під ТМ «Термія». В 
широкому асортименті – нові моде-

лі економічних, надійних та безпечних 
електричних котлів, електроконвекто-
ри, масляні радіатори, повітряно-опа-
лювальні агрегати, елементи систем 
вентиляції та багато іншого. Продук-
ція проходить багаторівневу систему 
випробувань і контролю та сертифі-
кована в Україні, Росії, Білорусі.

Маркетингова стратегія компанії 
«Бровари-Пластмас», яка випускає 
полімерні труби для каналізаційних 
мереж, – задоволення потреб рин-
ків України, Росії, Білорусі, Молдови. 
Такі труби дешевші порівняно з ана-
логічними виробами із інших матеріа-
лів, довговічні, не схильні до корозії. 
Серійному випуску труб передували 
комплексні випробування дослідних 
партій у лабораторії Інституту елек-
трозварювання ім. Е. О. Патона НАН 
України.

За відгуками учасників і відвідува-
чів, цьогорічна виставка стала одним 
із успішних галузевих заходів. Ком-
панії-учасники представили близь-
ко 200 прем’єрних показів, які було 
відмічено спеціальною позначкою 
«New!» в усіх інформаційних джере-
лах форуму – путівнику, плануваннях, 
стендах тощо. Ефективними стали 
інші організаційні новації – макси-
мальне використання відкритого про-
стору для презентацій та запрова-
дження трьох спеціальних програм: 
«Дилерська програма», «Аква-Терм 
Шатл», «Промислові підприємства», 
що розширило коло учасників та 
збільшило кількість укладених угод. 

Ужгородський «Завод «Конвектор» експонував енергонеза-
лежну колонку Teplowest, конденсаційний котел Teplowest 
(30 кВт), вентиляторні блоки до конвектора АКОГ

Менеджер ЗАТ «Броварський завод пластмас» Юрій 
Бондаренко представив напірні труби із непластифі-
кованого полівінілхлориду для систем водовідведення 

Менеджер ПГ «Інсталпласт-ХВ» Ігор Кононенко продемонстрував 
труби із поліпропілену, полівініл-хлориду і поліетилену для внутріш-
ніх і зовнішніх мереж водовідведення та систем газопостачання
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Ділова програма – це понад 20 різно-
манітних заходів, серед яких найбільші – 
семінари «Вимоги до якості води різно-
го призначення і проблеми якості води в 
Україні», «Водопідготовка для побутової 
і кліматичної техніки», симпозіум «Ефек-
тивне опалення і системи охолодження 
в поєднанні з відновлювальними джере-
лами енергії», всеукраїнська галузева 
конференція «Механізми забезпечення 
водопостачання», міжнародна конфе-
ренція «Енергоефективність та ресур-
созбереження в житлово-комунальному 
господарстві – основний напрямок роз-
витку галузі».

«Дилерська програма» розроблена 
для керівників і менеджерів із закупівель 
регіональних дилерських компаній, що 
реалізують профільне обладнання. Се-
ред переваг нового сервісу – допомога у 
складанні особистого графіку зустрічей, 
вільний доступ у закриту бізнес-зону для 
ефективних переговорів та інші корисні 
послуги, що дозволило укласти набагато 
більше угод та розширити коло партне-
рів і постачальників. 

У рамках програми «Аква-Терм Шатл» 
до Києва організовано прибули біль-
ше 120 керівників, фахівців компа-
ній-дилерів та інсталяторів зі Львова 
та Харкова. Свої новинки їм предста-
вили ком-панії «Екософт», «Сучасні ін-
сталяційні мережі», «Оптім», «Евроклі-
мат», Wilo, Viessmann, Grundfos, «Герц 
Україна», Carrera, Roda та інші. 

Нинішні реалії – гостра необхідність 
зниження енергозалежності, загаль-
нонаціональне замовлення на ефективні 
технології тепловодопостачання, курс на 
зниження ресурсозатрат – розширили 
рамки виставки, надавши їй значення 
найважливішого спеціалізованого фору-
му для всіх галузей виробництва. 

Мета програми «Промислові підприєм-
ства» – залучення якнайширшого кола 
представників економіки та бізнесу Укра-
їни. Індивідуальні запрошення отримали 
головні інженери та енергетики підпри-
ємств харчової та переробної промис-
ловості; медицини, фармацевтики; ПЕК; 
машинобудування; металургії; деревоо-
бробки; сільського господарства. 

Менеджер з маркетингу ТОВ «Бровари-Пластмас» 
Юлія Шевченко ознайомила з перевагами вітчизня-
них труб із поліпропілену для каналізаційних систем

Керівник відділу реклами ПАТ «Маяк» Дмитро Андрощук ознайомив з продукцією 
ТМ «Термія» – електроконвекторами, електроплитками, новими моделями електричних котлів 

Начальник інженерно-технічної служби ТОВ «Розумний Дім» Андрій Пунгарьов 
показав новий продукт – системи блискавкозахисту та заземлення ТМ Profi Systems

В центрі уваги – ділові та партнерські програми

Олександр Яськевич, Віталій Іванюк, Олександр Давиденко розказали 
про новинки побутової опалювальної та водонагрівальної техніки виробни-
цтва ПрАТ «Агроресурс» та розробки у напрямку «промислова теплотехніка»

На стенді компанії «Енергія води» експонувалися станції пожежогасіння 
і підвищення тиску з покращеними характеристиками власного виробни-
цтва, а також новинки від компаній HOMA, CIMM, Fantini Cosmi
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Вимоги до гігієни санітарних приміщень постійно зростають. Все більшу роль відіграють 
дизайн і зручне використання сантехнічного обладнання. Враховуючи необхідність оптималь-
ного обслуговування ванної кімнати, Kolo пропонує інноваційну модель унітазу без прихова-
них порожнин під обідком (запатентована технологія Rimfree®) для встановлення як у житло-
вих будинках, так і на об’єктах комерційного призначення. Нові сучасні унітази відрізняються 
більш високою гігієнічністю і легкістю в обслуговуванні – чаша зберігає сяючу чистоту. 
Ви економите не тільки час, а й воду та засоби для чищення, що позитивно впливає на довкілля. 

Унітази Rimfree® відповідають найвищим вимогам функціональності. Вдала конструкція за-
безпечує рівномірне надходження води на обидві сторони чаші і в сифон у її  нижній частині. 
Вбудований регулятор у водорозподільнику запобігає вихлюпуванню води навіть при зміні 
її рівня. Не потребує застосування зовнішніх додаткових пристроїв.

www.kolo.ua

Чистота без зусиль
технологія              
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Модульні кабіни ECO тепер в Україні – їх презентували технічний спеціаліст 
Григорій Григор’ян і керівник проекту Інна Давидюк з компанії «ЄВРО Кабіна» 

Менеджери Аліса Закотянська і Євген Фоменко з компанії Hayat Estate 
ознайомили з перевагами інвестиційних проектів турецької нерухомості

Менеджер ТОВ «Юнірост» Антон Бойко показав нові конструктивні можливості 
мінеральних теплоізоляційних матеріалів ВАТ «ГомельБудМатеріали» 

Виконавчий директор ТОВ «Роял Хауз» Андрій Раілко і менеджер Анастасія 
Пекарська демонстрували стінові утеплені модулі з фасадним оздобленням

Технічний директор ТОВ «Димохідні системи» Володимир Дзюба розповів про 
керамічні димохідні системи Schiedel, що дозволяють замінити стандартні системи

Вперше більшість експозицій розташувалася на відкритих 
майданчиках всесвітньовідомого «Експоцентру України».  
Це створило максимально зручні умови для багатолюдного пе-
регляду різних презентацій, які переважна більшість учасників 
перетворили на справжні шоу. Новий формат цілком виправ-
дав себе – барвисті вернісажі 96 компаній з цікавими діловими 
програмами привернули велику увагу відвідувачів, під час ви-
ставки було укладено чимало вигідних угод.

Особливою увагою користувалися стенди відомих котедж-
них забудовників: «Канадський Дім», Royal House, «Софія», 
«Аттика-Стиль», «Валькірія».

Власна запатентована розробка Royal House – стінові модулі 
з фасадною та внутрішньою обробкою для будівництва споруд 
до 25 поверхів. Будинок з таких панелей у класичному британ-
ському стилі можна збудувати всього за 1,5–2 місяці.

До складу ВБК «Софія» входять проектна, виробнича та бу-
дівельна групи, що дозволяє ефективно зводити «під ключ» 
котеджі з клеєного бруса і каркасно-щитові будинки. Інші 
важливі напрямки – комплексний ремонт споруд, виготовлен-
ня дерев’яних вікон, дверей, сходів, паркетної дошки тощо.

Наявність у компанії «Аттика-Стиль» власного архітектур-
ного бюро і виробництва дає можливість створювати надій-
ні і комфортні дерев’яні будинки як для цілорічного, так і се-
зонного проживання.

«Валькірія» – відомий виробник блоків незнімної опа-
лубки з пінополістиролу для будівництва за ефективною 
енергозберігаючою технологією «Термодім». З ії вико-
ристанням зводяться багатоквартирні будинки та інди-
відуальні котеджі, складські та виробничі будівлі, адміні-
стративні та офісні центри.

Лідер американського ринку – корпорація Centex, представ-
ництво якої в Україні відкрилося в 2013 році, вперше продемон-
струвала одно- та двоповерхові каркасні будинки і таунхаузи. 

Перша тематична виставка ECO HOUSE-2014, що 
відбулася 21–24 травня у нК «експоцентр України» 
у Києві, переконливо довела, що ідеї зеленого бу-
дівництва знаходять все більше прихильників. адже 
головною перевагою екобудівництва є суттєве під-
вищення рівня екологічної безпеки та зниження 
споживання енергетичних і матеріальних ресурсів 
протягом повного життєвого циклу споруд. Учасники 
виставки продемонстрували широкий асортимент 
екологічно чистих матеріалів та «зелених» техноло-
гій, а також процес будівництва – від вибору земель-
ної ділянки до повного облаштування будинку.
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Менеджери компанія «EКO» Владислава Моховата і Валерія Моховата звернули 
увагу на економічність і екологічність продукції для облаштування територій

Менеджер компанії «УкрКамін» Юрій Кизим ознайомив відвідувачів 
з проектами облаштування камінів у різноманітних стилях і дизайнах

Бренд-менеджер компанії «МКМ ГРУП» Світлана Орленко представила 
нову колекцію бітумної черепиці KATEPAL з оригінальними формами Ambient

Менеджери Дмитро Балакан, Анна Васильєва і Юрій Каменьков презентували 
економічний покрівельний матеріал нового покоління «Керамопласт» 

Керівник проекту ТзОВ «ТЕРКОМ» Володимир Саловський і старший менеджер 
Євген Борейчук представили широкий асортимент продукції з клеєного бруса

Менеджер ТОВ «ЮВІГ» Анатолій Чувальський продемонстрував переваги 
захисних від бруду килимів, які компанія надає в оренду

Сучасна композитна технологія LSF дозволяє зберігати понад 
50% коштів на опалення та кондиціювання. Будівлі, на які нада-
ється 60-річна гарантія, проходять сертифікацію енергозбере-
ження Energy Star та відповідають міжнародним стандартам.

Інтерес викликала експозиція Тownhouse – будинки зводили у 
присутності відвідувачів. Покрівельні і фасадні матеріали надали 
компанії «Альта-Профіль», Мetrotile, Tegola, Ruflex. Домашній за-
тишок у імпровізованих оселях створювали  каміни від компанії 
«УкрКамін», а неабияку зручність – димоходи компанії Sсhiedel.

На виставці проведено багато зустрічей і переговорів. Один 
із яскравих прикладів – домовленість з компанією Royal Ноuse 
про будівництво житлового комплексу майже на 3000 кв. м. 

– Організатори доклали максимум зусиль, щоб виставка 
була ефективною, – говорить генеральний директор ком-
панії «Экспосервіс Україна» Олександр Горобей. – У спів-
праці з провідними будівельними виданнями залучено вели-
ку кількість компаній-експонентів та відвідувачів. 

Платформою для спілкування та навчання стало чимало 
заходів. Разом з «Європейською школою дизайну» органі-
затори виставки провели майстер-клас з облаштування 
ландшафтного дизайну матеріалами компаній «Сонцецвіт» 
і «Золотий мандарин». Інший навчальний шоурум-клас на 
відкритому майданчику з нанесення термоізоляційної піни 
ТМ Icynene зібрав широке коло фахівців, які цікавляться но-
вими технологіями. Велику увагу привернули Фотозона і 
креативний стенд від компанії «Двері Білорусі», ексклюзив-
на експозиція Тownhouse. Все це допомогло створити но-
вий формат виставки-презентації і виставки-шоу. 

наступна, ще більш масштабна виставка ECO HOUSE  
відбудеться в «експоцентрі України» у травні 2015 року 

одночасно з всесвітньовідомою агро 2015.

«Экспосервіс Україна» +38 044 337 07 04 www.ecohouse-expo.com.ua

ПерШа міЖНарОДНа ВиСтаВКа
еКОлОГіЧНиХ матеріаліВ і теХНОлОГіЙ

Експоцентр
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Інвестиційний клімат Туреччини
не	менш	привабливий,	ніж	природний

Будівельна галузь Туреччини стрімко роз-
вивається. У середземноморській країні, 
яка славиться м’яким природним кліматом, 
створено не менш сприятливий інвестицій-
ний. а зміни у законодавстві значно спрос-
тили для іноземних громадян купівлю житла 
та отримання виду на проживання. неру-
хомість надається у власність разом із зе-
мельною ділянкою та передається у спадок. 
Привабливо й те, що житлові комплекси 
здаються з повним внутрішнім оздобленням 
і у чітко визначений термін.

• Ціна покупки квартири в 2010 році: 130 тис. €
• Продаж через 22 місяці  (комплекс вже побудований)
• Ціна продажу: 215 тис. €     • Комісія агентства 10750 €
• Чистий прибуток: 74250 €
• рентабельність: 57% (74,250/130* 100%) за 22 місяці 
   (31% на рік) 

Приклад № 2 
купівля апартаментів в 50 метрах від моря
в комплексі на початку будівництва, 
здача в експлуатацію через 1 рік, 100% оплата.

Переваги пропозиції: при 100% оплаті можна розраховувати 
на хорошу знижку від прайсової ціни.

Багатьох цікавлять апартаменти як для 
проживання та відпочинку, так і для здачі 
в оренду або подальшого продажу. Щоб 
уникнути певних ризиків та прорахува-
ти прибуток, можна ознайомитися з до-
свідом одного з українських інвесторів, 
який придбав житло за допомогою фа-
хівців компанії Hayat Estate.

Вартість апартаментів 1+1 (68 кв. м) 
на третьому поверсі в споруджуваному 
комплексі з розвиненою інфраструкту-
рою (відкритий і закритий басейни, ха-
мам, сауна, дитячий майданчик, ресто-
ран, фітнес-клуб) складала 52 тис. євро. 
Такі ж апартаменти на десятому поверсі 

коштували 76 тис. євро, причому за два 
тижні планувалося підвищення ціни 
на 10%, про що інвестора поінформува-
ли в агентстві Hayat Estate. 

Простота укладання угоди. 
дистанційна покупка

Сам процес придбання нерухомості в 
споруджуваному комплексі не передба-
чає ні миттєвого внесення великої суми, 
ні відвідування Туреччини, хоча, за ба-
жанням, така поїздка не складає пробле-
ми і абсолютно безкоштовна. У даному 
випадку інвестор прийняв рішення дис-
танційно, ознайомившись з інформацією 

про забудовника і комплекс в Інтернеті та 
проконсультувавшись в агентстві Hayat 
Estate. Надалі покупцю достатньо було 
заплатити завдаток всього 2 тис. євро, 
щоб забронювати за собою квартиру, 
і підписати договір про інвестування та 
купівлю з забудовником. Це можна зро-
бити як в офісі забудовника у Туреччині, 
так і дистанційно, як у даному випадку.

Дистанційна форма передбачає вне-
сення грошей інвестором на рахунок 
забудовника або видачу довіреності на 
перерахування коштів фахівцю компанії 
Hayat Estate, яка є його офіційним пред-
ставником в Україні. 

• Ціна покупки квартири в 2013 році: 52 тис. €
• Перший внесок: 2 тис. €
• Вкладено за перший рік: 26 тис. € (2 + 6 + 6 + 6 + 6)
• Сума, яка повинна бути сплачена після
  закінчення будівництва: 26 тис. €
• У середньому вкладено протягом року: 14 тис. € ((2 +26) / 2)
• Ціна продажу: 70 тис. €     • Комісія агентства 3,5 тис. €  
• Чистий прибуток: 14,5 тис. €
• рентабельність: 103% ((14,5/14* 100%) за рік

Приклад № 1
купівля апартаментів в комплексі на етапі 
будівництва, здача в експлуатацію через 1 рік. 
Застосовується гнучкий графік розстрочки.

Переваги пропозиції: половина суми виплачується після 
здачі будинку в експлуатацію, а продаж апартаментів – 
до здачі будинку.
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• Ціна покупки квартири в 2011 році:  65 тис. €
• Перший внесок: 5 тис. €   
• Графік розстрочки на 20 місяців: 5 тис. € + 3 тис. € щомісяця
• Продаж – у січні 2013 року, через 23 місяці, комплекс побудовано
• У середньому вкладено протягом 23 місяців: 37,6 тис. €  
  (5 +  8 +11 + ... + 65 + 65 + 65) / 23)  • Ціна продажу: 112 тис. €
• Комісія агентства 5,6 тис. €  • Чистий прибуток: 41,4 тис. € 
• рентабельність: 110% (41,4/37,6* 100%) за 23 міс. (57% на рік)

Приклад № 3
купівля апартаментів 1+1 в комплексі на етапі 
будівництва, здача в експлуатацію через 20 місяців. 
Застосовується гнучкий графік розстрочки.

Переваги пропозиції: розстрочка на 20 місяців (на період 
будівництва), протягом яких ціна зростає відповідно 
до готовності будівлі і загального зростання ціни на ринку.

Договір узгоджується сторонами в 
електронному вигляді, після чого забу-
довник направляє покупцю цей документ 
поштою або представником агентства.

Прибутковість понад 100% річних – 
не міф, а реальність

Забудовник надав інвестору безвідсот-
кову розстрочку на всю суму договору –  
виплачується половина суми протягом 
року п’ятьма платежами: 2 тис. – завда-
ток і по 6 тис. щоквартально. Решта – 
26 тис. євро – після закінчення будівни-
цтва. При цьому у інвестора є два варіан-
ти залежно від мети його інвестиції.

1. Якщо інвестор хоче залишити квар-
тиру для здачі в оренду або особистого 
проживання, він може взяти на ці 
26 тис. євро кредит у турецькому банку 
під 7% річних. При цьому весь процес 
супроводжують фахівці Hayat Estate. 

Турецькі банки масово кредитують 
іноземців на 50% вартості апартамен-
тів. У цьому випадку інвестор зможе по-
вністю покривати свої витрати на кредит 
(234 євро на місяць з терміном на 15 ро-
ків) за рахунок здачі квартири в оренду. 
З урахуванням того, що чистий прибуток 
інвестора становитиме 5–6 тис. євро на 
рік (тобто 10–12% від вартості квартири, 
або 20–24% від особистих вкладених ко-
штів), а кредит «з’їдатиме» всього 3 тис. 
євро на рік, інвестор може розраховува-
ти на 2–3 тис. євро річного прибутку.

2. Якщо планується продати кварти-
ру після закінчення будівництва та вста-

новлення забудовником остаточної ціни, 
це можна зробити шляхом переуступки 
на користь іншого покупця. При цьому ін-
вестор не несе ніяких додаткових витрат 
на оформлення угоди – залишок суми за-
будовнику виплачує вже новий покупець.

Якщо на початку вкладено 2 тис. євро, 
а до кінця будівництва – 26 тис., то протя-
гом року – 14 тис. євро (2+26):2. Продаж-
на вартість апартаментів у травні 2014-го 
(виходячи з досвіду та тенденцій ринку) 
складе 70–75 тис. євро (мінус 5% комі-
сії агентства), прибуток – 14,5–19,25 тис. 
євро, або 28–37% від початкової ціни.

На січень 2014-го мінімальна ціна в 
цьому комплексі становила вже 69 тис. 
євро. Проте з урахуванням усередненої 
вкладеної інвестором суми (14 тис.) таке 
зростання дає фантастичну рентабель-
ність розміром 103–137% річних (14,5/14 
і 19,25/14 відповідно). Отже, переконує-
мося, що інвестиції, прибутковість яких 
перевищує 100% річних, – не міф, а ре-
альність! А відносний показник прибут-
ковості (у %) при використанні розстроч-
ки майже в 4 рази перевищує показник 
зростання ціни (ефект Левериджа).

Даний приклад орієнтовний і лише ілюструє мож-
ливі варіанти високоприбуткового вкладення коштів 
у закордонну нерухомість. Подібну схему можна 
застосувати для інвестицій в апартаменти за ціною 
від 30 тис. євро і до мільйонних об’єктів. Умови роз-
строчки та сума операції можуть відрізнятися. Hayat 
Estate допомагає професійно підібрати оптималь-
ний інвестиційний кейс під конкретний запит.

м. Київ, вул. Льва Толстого, 
буд. 27, офіс 5

+38 044 22 32 555
www.hayatestate.com

Hayat Estate,
генеральний партнер

і офіційний пред-
ставник інвестиційно-
будівельного холдингу 

Elite Group, працює
з більш ніж 50-ма турецькими

забудовниками.

«Головна цінність – 
це клієнти, яким Hayat Estate 
пропонує повний комплекс 
послуг з придбання житлової 
та комерційної нерухомості».

• Ціна покупки 2-х квартир по 30 тис. €, тобто всього 60 тис. €
• Графік розстрочки на 18 місяців: 10 тис. € відразу + 10 тис. €     
  щоквартально
• Продаж – через 5 місяців, виплачено 2 платежі по 10 тис. €
• У середньому вкладено протягом 5 місяців: 14 тис. € 
  ((10 +10 +10 +20 +20) / 5)
• Ціна продажу: 69 тис. € (по 34,5 тис. €)
• Комісія агентства 3,45 тис. €   • Чистий прибуток: 5550 €   
• рентабельність: 40% (5,55/14* 100%) за 5 місяців (96% на рік)

Переваги пропозиції: застосовується розстрочка на 18 міся-
ців (період будівництва) з поквартальною виплатою.

Приклад № 4 
купівля 2-х апартаментів студіо на етапі будівництва, 
здача через 18 місяців. Гнучкий графік розстрочки.

В’ячеслав Фоменко, 
засновник компанії Hayat Estate
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65-66 км МКАД, Крокус Експо-2, м. Мякініно
www.isaloniworldwide.ru
За додатковою інформацією прохання звертатися 
за телефоном: 8-800-250-57-47. Гаряча лінія працює з 1 вересня 2014
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Спільно 
з виставкою
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1 липня стартував пілотний проект 
FoodItalia, започаткований Торгово-про-
мисловою палатою італії в Україні, який 
стане не лише промоцією бренду Made 
in Italy, а й широкою платформою для 
вдосконалення, логістики та дистрибу-
ції італійських продуктів в Україні. Мета 
проекту – збільшення італійського екс-
порту Food&Bererage через торгові пред-
ставництва в Україні та зменшення чис-
ла комерційних посередників.

Італійська кухня – гордість середзем-
номорської кулінарії – визнана об’єктом 
світової нематеріальної спадщини 
ЮНЕСКО. Багато шанувальників італій-
ських страв і серед українців, які споді-
ваються знайти у вітчизняних «а ля іта-
лійських» ресторанах та кафе саме 
ту неповторну комбінацію смаків, що 
врешті-решт перетворює звичайну стра-
ву на кулінарний шедевр, гідний між-
народного визнання. Проте не всім 
щастить спробувати італійські «хіти» – 
багатьох чекає розчарування від невмі-
лого приготування страв або несправ-
жніх італійських продуктів.

Втім, скуштувавши одного разу оригі-
нальні страви, з величезним задоволен-
ням переконуєшся у майстерності італій-
ських кухарів. Новий проект FoodItalia під 
егідою Торгово-промислової палати Італії 
в Україні (CCIPU) з липня 2014 року має 
навчити українців розрізняти та купувати 
справжні італійські продукти, а ресто-
раторів – правильно готувати та пода-
вати класичні блюда: піцу, пасту, різот-
то, тірамісу та інші.

Італійські товари, особливо продук-
ти харчування та вино, – найпопулярні-
ший об’єкт для підробок у світі. Не ви-
няток і Україна. Із зростаючим попитом 
на італійську продукцію перед вітчизня-

ним покупцем постала проблема при-
дбання високоякісних продуктів. Часто 
на український ринок надходять або не-
оригінальні, або низької якості (стокові) 
італійські продукти. Досить часто вони 
завозяться гуртовими імпортерами або 
окремими постачальниками контрабан-
дою, яка може сягати 90% продуктів хар-
чування. Вирішити проблему – припини-
ти нелегальний імпорт недоброякісної 
продукції бренду Made in Italy – взялися 
самі італійці на чолі з президентом ТПП 
Італії в Україні Мауріціо Карневале.

Офіційне відкриття проекту Made in 
Italy відбулося на святковому вечорі з 
дегустацією італійських страв і напо-
їв у ресторані Mafia на Подолі у Києві. 
Мережу ресторанів Mafia ТПП Італії ви-
значила як одну з кращих провідників 
італійської кухні в Україні та надала їй 
сертифікат партнерства у секторі про-
дуктів харчування та вин.

– Постачання високоякісних продук-
тів за доступнішими цінами є досить ак-
туальним для ресторанів, і маємо намір 
вирішити його з представниками Па-
лати. Сподіваємося, орієнтація наших 
ресторанів на італійську кухню буде по-
справжньому оцінена її шанувальника-
ми, – сказав генеральний директор ме-
режі ресторанів Mafia Андрій Папко.

У рамках проекту ТПП Італії провела 
дегустації високоякісних продуктів та ор-
ганізувала чимало зустрічей їх виробників 
з українськими представниками секто-
ру HoReCa. Мауріціо Карневале, пред-
ставляючи смачні колекції, наголошує, 
що вони не повинні залишатися лише зо-
браженнями у яскравих каталогах або 
значитися у довгих списках на складах, а 
мають якнайшвидше потрапляти на стіл 
споживачів як легальний, сертифікова-
ний та оподаткований продукт.

Італійські виробники охоче приїж-
джають в Україну, щоб безпосередньо 
продегустувати з українцями відбір-
ні продукти та напої: сири Toniolo, про-
шутто та сири Maison Bertolin, ковбаси 
CMV, вина Teo Costa, макарони та інші 
вироби з тіста Casa dei Buoni і La mia 
Pasta, різні сорти рису S.P. La Riseria, 
каву Gusto Italiano, морозиво Monella, 
круасани і корнети Supercroissant.

Проводяться також навчальні се-
мінари з дегустаціями для фахівців 
ресторанів та супермаркетів, серед 
яких – Mafia, Il Molino, Winetime, Good 
wine, «Челентано»,«Банка», «Жел-
ток», Auchan, Reikartz, Carte Blanche, 
«Фоззі», «Фуршет», «Системи швид-
кого харчування» та інші.

www.ccipu.org

Скуштуй Італію на смак!  
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Шановні керівники та фахівці!
Приглашаем	Вас	принять	участие	в	освещении	энергоэффективного	
строительства	 в	 следующем	 спецвыпуске	 «Энергосбережение.	
Экология.	 Материалы»,	 который	 содержит	 наиболее	 полную	
информацию	 о	 внедрении	 новых	 технологий	 и	 применении	
энергосберегающих	материалов.	Спецвыпуск	широко	распространя-
ется	в	течение	года	и	имеет	большой	авторитет	среди	руководителей	
предприятий,	организаций	и	специалистов	отрасли.

Dear leaders and specialists!
We	invite	you	to	participate	in	the	next	"Energy-savings.	Dry	mixtures"	issue.	
In	the	next	issue	we	will	introduce	the	most	complete	information	about	
the	actual	questions	of	market	development,	application	of	new	production	
technologies,	products	and	practice	of	use	energy	saving	materials	 in	
building.	This	special	issue	widely	spreads	for	a	whole	year	and	has	authority	
among	the	top-managers	of	enterprises,	organizations	and	specialists.

сПецвиПуск «енергозбереження. екологія. Матеріали'2015»

«Будівельний	журнал»	освещает	актуальные	вопросы	и	меро-
приятия	в	сфере	архитектуры	и	строительства,	участник	мно-
гих	международных	выставок	в	России,	Франции,	Германии		
и	Италии.	Благодаря	оперативной	и	профессиональной	работе	
редакция	завоевала	авторитет	у	отечественных	и	зарубежных	
компаний	строительной	индустрии,	работающих	в	Украине.
«Будівельний	журнал»	–		ведущее	издание	отрасли	и	выходит	
при	поддержке	Министерства	регионального	развития	и	стро-
ительства	Украины,	является	членом	Строительной	палаты	
Украины,	Конфедерации	строителей	Украины	и	Всеукраин-
ского	союза	производителей	строительных	материалов.	За	
активную	деятельность	награжден	Дипломом	Министерства	
регионального	развития	и	строительства	Украины,	Дипломом	
Международного	академического	рейтинга	«Золотая	Фортуна».

«Будівельний	журнал»	(Building	Magazine)	because	it	covers	
important	issues	and	different	events	in	architecture	and	construction	
in	Ukraine	and	abroad.	Representatives	of	the	magazine	visit	
international	exhibitions	in	France,	Germany	and	Italy.	Efficiency	
and	professionalism	of	the	editorial	staff	 is	highly	regarded	by	
leading	international	building	companies	represented	in	Ukraine.	
«Будівельний	журнал»	(Building	Magazine)	is	a	leading	construction	
magazine.	It	is	supported	by	the	Ministry	for	Regional	Development	
and	Construction	of	Ukraine.	The	magazine	is	a	member	of	the	All-
Ukrainian	Union	of	Building	Materials	and	Products	Manufacturers,	
Ukrainian	Building	Association	and	the	Chamber	of	Construction	of	
Ukraine.	For	its	active	work,	it	was	awarded	by	the	Diploma	of	the	
Ministry	for	Regional	Development	and	Construction	of	Ukraine,	
Diploma	of	the	International	Academic	Rating	Golden	Fortune.

читАЙте и ПодПисЫвАЙте

основная тематика
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Украинский  информационно-аналитический ежемесячник –
полезный строителям и производителям стройматериалов
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Плательщик _________________________________________________
Счет № 202-_______от « ______»  ______________________ 201___ г.

№ Наименование Ед.измерения Количество Цена, грн. Сумма, грн.

1
Подписка «Будівельного 
журналу» на 2015 год

шт. 12 40,00 480,00

Всего на сумму: Четыреста восемьдесят гривен 00 коп., без ПДВ Всего 480,00

Выписала Онищенко О.О.    Справки по тел. 067 233 19 12



83Актуально

Будiвельний журнал  №1-2 (100-101), 2014



СТІНОВІ МОДУЛІ
+38 044 300 11 77 WWW.ROYAL-HOUSE.NET.UA


